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Budapest, Julius 24,
A Koburg-féle inczidenst, mindazok után, a mik 

o szobránye küldöttségének Tivnovábúl való elin­
dulása óla történlek, jóformán befejezettnek tekin­
tik már diplomácziában és publiczisztikában egv- 
iránt. Koburg herezeg a küldöttség előtt tett nyilat­
kozataival egyrészről elérte azt, hogy elidegenítette 
magútól a bolgárokat, másrészről pedig nem nyerte 
meg Oroszország rokonszenvét. Midőn a Nord a 
liiers-féle köriratra utalva, azt mondja, hogy Orosz- 
or-zug nem Koburg herczegnek a személyét, ha­
nem az általa törvénytelennek tekintett szobránye 
választását utasítja vissza, ezt pusztán csak udva- 
tias-ágból mondja: mert egyrészt bizonyosra ve­
hető. hogy ha ez a «törvénytelen» szobránye a 
mingréliai herczegre szavazott volna, Oroszország 
ké-zséggel sietett volna elismerni a választást, más­
részt pedig nagyon kétes, vajon Oroszország akkor 
i-; elismerte volna-e Koburg hevezeget, «az osztrák 
főhadnagyot.» Bulgária fejedelméül, ha egy, ő sze­
rinte is «törvényes» szobránye választotta volna 
meg: mert Péterváron akkor is csak azt mondták 
volna, a mit most mondanak, hogy Koburg herczeg 
Au-ztria-Magyarországnak a jelöltje. Ebből a szem­
pontból eléggé érdekes egy varsói lapnak a közle- 
méiive, mely nem egyéb, mint egy bizalmas kör- 
iratnak a szövege, a melyet állítólag Sstambulor 
regens és Nácsevics külügyminiszter írtak alá s mely 
ezeket mondja:

«Koburg herczeg Németország és Ausztria jelöltje. 
Hu vt Bulgária fejedelmévé kikiáltjuk, Oroszország 
vagy hallgatni s minket, mint eddig, békében hagyni 
]r-z l. nytelen. vagy pedig, támaszkodva a berlini 
szerződésre, ellenezni fogja a választást. 11a Orosz­
ország meg akarja akadályozni a herczegnek Szó­
fiába jövetelét, ezt csak erőszakkal teheti, beleavat­
kozván a mi belső ügyeinkbe, ez a beavatkozás 
pedig háborúba keverhetné Ausztriával. Már pedig 
nekünk egy osztrák-orosz háború csak előnyünkre 
válhatik, mert okvetlenül európai összeütközés lenne 
a következménye. Ha Oroszország le nem győzetik 
is. mégis annyira meggyöngül, hogy többé nem fe­
nyegetheti a mi függetlenségünket és hosszú évekig 
fogja engedni, hogy úgy éljünk, a mint nekünk tetszik. 
Az egyetlen, a mi nekünk nehézséget okozhatna, az 
lenne, ha Koburg herczeg vonakodnék Oroszország 
beleegyezése nélkül Szófiába jönni. De mi nem ni 
szánk ebben az eshetőségben, mert e részben ko­
moly Ígéreteink vannak Németország és Ausztria 
részéről.»

Az oszirúk-magijar-néniet szövetségről elmélkedik 
legújabb számában a londoni Standard, kiemelve, 
hogy ez a szövetség megingathatatlan, mert kilencz 
évi íennúilása alatt ismételten és rendületlenül ál­
lotta L a legnehezebb próbákat, ez pedig a Stan­
dard szerint lehetetlen volna, ha a két hatalom 
egyetértése azonos érdekeken nem alapulna, a me­
lyek állandóak is. Csodálatos, úgymond, hogy a 
berlini szerződés megkötése óta mily kevéssé válto­
zott a politikai helyzet. Kilencz év nagy idő s Eu- 
rópa történetében számtalanszor volt elég sokkal 
kisebb időszak is ahhoz, hogy az országok sorsát 
és egymáshoz való viszonyukat megváltoztassa; 
de 1878 óta a politika szélirány csak pilla­
natnyira fordult olykor s mindig visszatért az 
előbbi irányba. A helyzetnek ez az állandósága 
abban keresendő, hogy Közép-Európának ez a 
két katonai hatalmassága folyvást oltalmazni kény­
telen magát tőszomszédjainak nagyralátó és bosszú- 
vágyó tervei ellen. Az orosz terjeszkedési vágyak 
legfőbb akadálya Európában az osztrák-magyar 
monarchia. Franeziaország kedvenez eszméje a 
fiatal, de hatalmas német birodalom megsemmisí­

tése. A szövetségek történetében sohasem volt két 
nemzetnek olyan nyilvánvalóan közös érdeke a kö­
zös veszedelemmel szemben, mint Németországnak 
és Ausztria-Magyarországnak. Ismételten lehet hal­
lani, hogy Berlin és Pétervár közt lényegesen javul­
tak a viszonyok, s gyakran bámulatos bizalommal 
mondják azt is, hogy a két kormány egyetértőén 
jár el. De azok, a kik előtt a helyzet igazi ténye­
zői ismeretesek, tudják, hogy az lehetetlen. A czár 
terveibe beleülő lehet, ha néha a legjobb viszony­
ban látszik lenni a német birodalommal s a politi­
kai álszineskedés kötelességét vihetik néha annyira 
is, hogy el akarnák hitetni a világgal, hogy Becs és 
Pétervár testvéri rokonszenv kötelékeivel van egy­
máshoz fűzve. De azért a szél ismét csak az ere­
deti irányból fuj. Ausztria-lMagyarország és Német­
ország vigyáznak Oroszországra és Francziaországra 
Oroszország és Franeziaország pedig alattomhan, 
türelemmel és kitartással dolgoznak azon, hogy 
Ausztria-Magyarországnak és Németországnak zava­
rokat okozzanak.

VIDÉK.

* Kecskemét város július 20-án tartott közgyűlésén 
nagy fontosságú határozatot hozott. Ugyanis lemondott 
a város neve mellett a «szab. kir. város» c-zim baszná. 
latáról, melylyel az ölvenes években az osztrák császár 
fölrnliúzta s melylyel a várost eddig nem törvényesen 
czimezlék. Miután Kecskemét város a törvényhatósági 
joggal való felruházlatása által tényleg megnyerte mind­
azokat a jogokat, melyek a szab. kir. városokat meg­
illették, azért a puszta czimet fölöslegesnek tartván, an­
nak törvényes elnyerése iránt lépéseket sem kíván tenni, 
hanem a «szab. kir. város» czimet letéve, magát ezen­
túl törvényhatósági városnak kívánja neveztetni, a jog­
ügyi bizottság jelentése alapján hozták e fontos 
közgyűlési határozatot, mely jelentést a jogügyi bizott­
ság előadója Zombory László tiszti főügyész nagy fá­
radtsággal s diosérelveméltó igyekezettel kidolgozott s a 
közgyűlés általános helyeslése mellett felolvasott.

* Szombathelyen függetlenségi népkür van alakuló­
ban. Az előkészítő bizottság, melynek Hübner János, 
Ktiváry Béla, Tulok Benő, Tóth Lajos és Gábriel Ágos­
ton a tagjai, felhívást intézlek a polgársághoz, melyben 
hangsúlyozzák, hogy Szombathelyen feltétlenül szükség 
•an egy oly gyülekező helyre, hol az ellenzéki elveket 

valló polgárok gyakrabban érintkezhessenek s köztük 
szakadatlanul fennálljon bizonyos kapocs, mely súlyt 
kölcsönözzön az ellenzék bármely irányú működésének. 
A népkör megalakítása és szervezése tárgyában e hú 
31-én délután B órakor értekezletet tartanak a praleri 
vendéglő nagytermében.

* A balázsfalvi oláh gimnáziumot megtámadta a 
«Tribuna», hogy a tanári kar magyarul tanácskozik s 
magyarul vezeti ülései jegyzőkönyveit, szóval, mióta az 
iskola államivá változott át, a színezet katholikus s nem 
román Yancea metropolis nem Sulucz. Az ember szinte 
azt gondolta c támadásra, hogy nem a balázsfalvi me­
zőn világit ki az ifjúság május ló-én. Am kúrái öröm. 
A balázsfalvi gimn. igazgatósága is indíttatva, illetve 
kényszerülve érzi magát, hogy megjelenjék a szebeni 
uj-áglup itélőszéke előtt s mosakodjék. Nyilatkozatából 
meggtudjuk, hogy a fenti vádak egyike sem igaz, süt 
ugyancsak dolgoznak a növendékek oláhvá való prepa­
rálásán. A jegyzőkönyvet egyszerűen csak lefordítják 
magyarra, midőn a kormány abból másolatot követel, 
maga a román nyelv pedig második tantárgyok. (Első 
bizonyára a vallástanA Szóval nincs miért a «Tribuná»- 
nak kétségbeesni s nincs miért nekünk örvendeni: az 
igazgatóság tiszta s az állam nyelvének használata ellen 
büszkén tiltakozik.

* Veozprémben füldmives-iskolát szeretnének állí­
tani s e végből a kormány támogatásának megnyerése 
végett küldöttség fog a füldmivelési miniszternél tiszte­
legni. A küldöttség Véghely Dezső alispán vezetése alatt 
a következő tagokból áll: Beöthy Ákos, Bezerédj Viktor. 
Fenyvessy Ferencz, Kopáosy Árpád, Láng Lajos orsz. 
képviselők s Ihász Lajos és Reé Jenő tvhat. biz. tagok.

ÚJDONSÁGOK
jut. 24.

— Személyi hírek. A király az oílenseei va­
dászkastélyban való két napi tartózkodás «tán 
visszatért lseidbe; a vadászatoknak sokat ártott a 
kedveződen időjárás. — Stefánia trónörökösné aug. 
Íj-én hosszabb tartózkodásra lseidbe érkezik. — 
Luitpold bajor herozeg-regens több napi látoga­
tásra nővéréhez, Adelgunda módénál főherczegnü- 
höz utazik Wildemvurthba. — A brazíliai császári 
pár. mint táviratozzak, tegnapelőtt éjjel Madridból 
Parisba érkezett. — Trefort Ágost minisztert e hó 
vége leié várják Parisba, hol a magyar egylet, mint 
halljuk, bankettet rendez a miniszter tiszteletére, a 
melyen az itt tartózkodó notabilitások is részlvesz- 
nek. — Atzél Béla báró és neje ma külföldre utaztak 
és csak október vége felé térnek vissza a fővárosba. — 
I)r. Bcrzeviczy Albert államtitkár, a czemétbei für­
dőbe érkezett, hogy néhány napol rokonai körében 
töltsön. — Cserhalmaij Ferencz honvédelmi vezér- 
hadbiztos tegnap szabadsággal Karlsbadba utazott, 
hova családja is elkísérte. — Ka no vies Béla józsef­
városi plébános, Simor herczogprimástól négyheti 
szabadságot kapott s ma a csehországi Tepülz für­
dőbe utazott. — Jósika Sámuel báró Kolozsvár 
város főispánja tegnap este Szurdokról Kolozs­
várra érkezeti, hogy a király fogadásának elöinléz- 
kedései iránt személyesen tájékozza magát, s 
a további teendők iránt utasításokat adjon. — 
Degcnfcld-Sehonibitrg Kristóf gróf hadtestparancs­
nok és lovassági tábornok tegnap reggel Aradról 
elutazóit N.-Lakra, hogy az ott állomásozó katona­
ság felelt szemlét tartson. — Kemény Gábor báró 
a kereskedő ifjak küldöttségének megígérte, hogy a 
Kolozsvárott aug. 14-én megtartandó országos kon­
gresszus megnyitása alkalmával Kolozsvárott meg­
jeleni. — A porosz trónörökös pár szeptemberben, 
hosszabb tartózkodásra Felső-Olaszországba utazik. 
Alkalmasint Velenczében vagy Pegliben fognak 
időzni. — Grevy ma reggel — mint Parisból lóv- 
iratozzák — Monlsons-Vandrey-be utazott.

— A tronörőköapárról. Gráozban az a hír terjedi 
el, hogy Jtudolf trónörökös ez őszszel, táborszeruagygyá 
előléptetve, átveszi a gráczi hndleslparancsnokságot, mig 
Kulin báró eddigi hadtestparancsnokot, hasonló minőség­
ben Lembergbe helyezik ál. E hir, mint megbízható 
körökben állítják, teljesen alaplalan; s valószínűleg 
onnan eredhetett, hogy a trónörököspárnak remélt láto­
gatására előkészületeket tettek. E látogatás csak egy 
hétig fog tartani. — Fvanzensbadból Írják a következő­
ket : «Egy idevaló péknek az az ötlete támadt, hogy a 
Stefánia trónörökösné számára szállított süteményt 
S alakban készítette. Az eszme viszhangra talált a 
fürdővendégeknél s az S-kifli most igen keresett czikk. 
A trónörökösné e kiflikből kis dobozzal küldött Henriette 
belga királynénak.

— Népfelkelők összeírása Budapesten. A hon­
védelmi miniszter rendeletéből a katonai ügyosztály a 
főváros területén lakó katonai kiképzésben részesült nép- 
fölkelük összeírását ma fejezte be. A kibocsátott össze- 
irási iveken mindössze G ezeren jelentkeztek, kiknek 
személyesen kellett az ügyosztályban megjelenniük be­
vallott adataik igazolása végeit. A jelentkezőknek alig 
felél, mintegy 2500-al, Írták össze véglegesen, mintán a 
többiek mind vidéki illetőségűek. A részletes statisztikát 
a napokban állítják egybe s jelentés kíséretében fölter­
jesztik a honvédelmi miniszternek.

— Királyi tanácsos és tanfelügyelő. Ilá- 
romszékmegye kovásznál kerületében a kormánypárt­
nak két jelöltje volt az imént lezajlott válasz­
tásnál. Szentkereszly Béla báró és Szeremlev Gs. Lajos 
tanfelügyelő. Minthogy azonban hivatalos jelöltül Szent- 
kereszty bárót fogadták el az intéző körök, Szeremley 
utóbb a jelöltségtől visszalépett. De visszalépését meg­
előzőleg két ízben megszólalt, két kis nyílt levél alakjá- 
ben, nyomtatásban. Mindkét levélben hangsúlyozta kor­
mánypárti voltát, a törvények hiányos végrehajtását, a 
háromszékmegyei állapotok romlott voltát, a nagymérvű 
protekeziót, az eljárások proskripezionális természe­
tét, a vármegyei hatalom hálózatát, a választási visz- 
szaéléseket, a terrorizmust, vesztegetést és mámort.

Itt azonban nem szakadt vége a dolognak. Kiintile 
József ügyvéd s királyi tanácsos Háromszókmegve köz- 
igazgatási bizottságának e hó 5-ikén tartott ülésén azt 
indítványozta, hogy mivel Szeremley Cs. Lajos tanfel­
ügyelő, imént említett két nyílt levelében megsértette 
Háromszékmegye hatóságát általában, egyeseket különö­
sen s ilyen formán első sorban megsértette magát a 
közigazgatási bizottságot is, ennélfogva panaszoltassék 
fül a kultuszminiszternél a tanfelügyelő, kéressék az ál­
lásától való felfüggesztése s addig is történjék he­
lyettesiléséről gondoskodás, mert a bizottság sa­
ját önérzetével és állásának tekintélyével nem 
larija üsszeegyeztetlietönek a vele való tanácskozási. 
Ezt az indítványt, bár a megyei tiszti ügyész utalt arra, 
hogy dönteni o felett kivid esik a közigazgatási bizottság 
illetékességi körén, mégis elfogadták. Midőn Szeremley 
értesült a történtekről, lovagias elégtételt kért Könnte 
Józseftől. Könnte, Apor Gábor és Szentkereszly Béla bá­
rókat nevezte meg segédeiül. A két mágnás úgy találta, 
hogy Kiinnle nem tartozik fegyveres elégtételt adni, 
mert az indítvány hivatalos helyen, hivatalos alakban 
és hivatalban történt, s mert abban becsületsértés nincs. 
A Szeremley segédei nem tágítván, a diflerencziák ki­
egyenlítésére becsületbiróság alakult. A becsületbiró- 
ság kél részre válosztotta az indítványt. Első részét, 
mely panaszt indítványoz aSkultuszminiszterhezés a tan­
felügyelő felfüggesztéséi kéri, a bíróság, mint hivatalos aktus 
nem tekintette sértőnek. A második részről azonban ha­
tározottan kimondta a bíróság, hogy az sérelmet foglal 
magában Szeremley ellen. Minthogy azonban a segédek 
Künnle részéről levelet produkállak, melyben Künnle 
segédei előtt annak ad kifejezési, hogy ü Szeremley jel­
lemét, társadalmi életét, becsületét távolról sem sértette 
és nem is kívánta sérteni: ennélfogva a bíróság ki­
mondta, hogy a sérelmet annyira enyhitettnek látja, 
hogy a fegyveres elégtétel-kérést nem tartja szükséges­
nek.» Szeremley a becsületbiróság o határozatát úgy értel­
mezte, hogy c verdikt szerint az ü lovagias reputácziója 
érintetlen marad ugyan, ha nem erőszakolja is a pár­
bajt, de egyúttal fentarlatott a párbaj lehetősége is és 
ezért újabban provokállatla Künnlét. Apor Gábor és 
Szentkereszly Béla bárók, Künnle segédei támaszkodván 
a becsületbiróság ismertetett Ítéletére, visszautasították a 
párbajt, mert szerintük a bíróság még az elégtételkérést 
sem tartja szükségesnek, annál kevésbé az elégtétel- 
adást. Most az ügy ebben a stádiumban van, melynek 
további fejlődését íeszült figyelemmel kisérik az érde­
kelt körük. Nagy kíváncsisággal várják azt is, mit fog 
határozni a közoktatásügyi miniszter. Ok nincs a tan­
felügyelő elmozdítására — írja a kolozsvári Ellcnzélc 
— s ha mégis megteszi, a képviselüház elé kerül a 
botrány. Ha pedig nem teszi meg: mit csinál a köz- 
igazgatási bizottság, mely kimondta, hogy Szeremleyvel 
nem tanácskozik?

— A Segítség: országon ünnepe. A Szt.-Istvánnapi 
országos ünnep rendkívüli bizottsái irodája (Ferencziek 
bazárja 10. sz.) a vidéki lapok szerkesztőségeinek a jó­
tékony országos ünnepre vonatkozó bárminemű felvilá­
gosításokat szívesen ad, hogy a vidéki közönség is na­
gyobb mérvű tájékozást szerezhessen az ünnepélyről. 
A tombola javára mind sűrűbben érkeznek adományok 
az irodába.

Natália királyné, mint azt újabb hírek is meg­
erősítik, csakugyan elköltözik Uelgrádból s Németor­
szágon választja ki jövőbeli lakóhelyét. A szép királyné 
választása azonban nem Stuttgartra esett, — mint azt 
tegnapelőtt a Béri. Tgbl. nyomán jelentettük, — liá­
néin Münchenre, a bajor fővárosra. Szerbia trónörököse 
is ott fogja tanulmányait folytatni, még pedig a királyi 
apródiskolában.

— A német császár állapota. A Figaro Írja: 
Vilmos császárnak sikerült eljutni Gasteinba. Hűb­
ben nem lehet megírni a helyzetet. Hiába kérte csa­
ládja, lilába fenyegették orvosai, a császár meg akarta 
tenni az utat. «Sose hittem, mondta Mainamban, hogy 
viszontlátom a hegyeket, minthogy hát, még nyitvák 
szemeim, közelről akarom látni.» Engedelmeskedni kel­
lett. Maínamban egy nap ugyancsak nagy volt a rémü­
let, a császár öltözködés közben elájult, s ájulása

négy óránál tovább tartott. Egy pillanatig azt ishilték|már 
az orvosok, hogy mindennek vége, két óra nmlva azon­
ban a császár megint talpon volt. Valóban ritka példá­
ját tanúsítja az életerőnek. Az egyenruha viseléséről 
azonban végleg le kellett mondania, s most könnyű 
posztó ruhában jár. Csak régi szürke köpeny egét ta-- 
tolta meg, melyet mindig utána vsiznek. Gsak azt nem 
téliét megértetni a császárral, hogy nem minden szabad 
már neki, a mi még egy évvel ezelőtt szabad volt. Pél­
dául Breg.Mizben, hol a bajor regensherczeg jött üdvözle­
tére, a császár neki indult a hajót a parttal összekötő lej­
tős hídnak s okvetlenül elbukik, ha Lehndorf grói 
segítségére nem siet. Az orvosok véleménye szerint aí 
elesés halálos volna a császárra s azért is kerék, hogy 
mentül kevesebbet járjon. Az ut Lentitől Gasteinig nen. 
nagyon fárasztotta ki, különben is a lovak csak glépve 
mentek s többször pihenőt tartottak. Gasteinben a to 
gadó lépcsőjén csak vadászára és inasára támaszkodva 
tudott felmenni. Erkölcsi ereje valóban rendkívüli s in­
kább ez tartja életben, mint az orvosok gondozása. A 
júniusi katasztrófa óla értelmi világa ismét megjött s 
úgy eltársalog, mint akár liz évvel ezelőtt. Azonbai 
könnyen és sokszor megesik rajta, hogy beszéde közben 
behunyja a szemét s elalszik. Úgy látszik, hogy ez i- 
lesz a vége. Elalszik egyszer s nem elméd fel többé.

— Katonaság Czeglédon. A czeglédi polgármestei 
kérelmére a negyedik hadtestparancsnokság elrendelte 
hogy a jelenleg ott állomásozó 4. sz. huszárezred eg\ 
százada, a 7. sz. huszárezred megérkezéséig vagyis e 
hó 31 ig Gzcgléden maradjon. Ez intézkedésnek az a 
czélja, hogy Gzegléd ne legyen katonaság nélkül.

— Tüzérségi lövögyakorlatok a főváros kör 
nyékén. A budapesti negyedik hadtesthez tartozó gya 
log katonaság és tüzérség éles töltésekkel nagy lövő- 
gyakorlatot fog tartani augusztus 13-án a küzelesc 
Dunakeszi község észak-nyugati határán. Esetleges sze­
rencsétlenségek elkerülése végett a Dunakesz, Göd 
Ilka puszta, llosszuvölgv s lmreháza puszta közt elte­
rülő gyakorló tért a lövöldözés tartamára lovas katonák 
fogják körül zárolni. így e napon a közlekedés is szü­
netelni fog. Ez intézkedésekről Pejacsevich gróf hadtest- 
parancsnok átiratilag értesítve Pestmegye alispánját 
egyszersmind fölhívta, hogy a közigazgatási hatóságokat 
is utasítsa ez alkalomból a szükséges lépések megté­
telére.

— Egy községi bíró kitüntetése. Dunakeszrül Ír­
ják lapunknak: Száraz Istvánt, dunakeszi községnek 
huszonhét éven át érdemes biráját, a király nemrégibei 
az ezüst érdemkereszttel tüntette ki. F hó 23-án előkelt 
közönség jelenlétében történt az érdemkereszt átadása 
Somhegyi József, pápai praelátus püspöksüveg alafi 
nagy misét mondott, a községház udvarán Kemény 
Gusztáv, a váezi felsüjálás főszolgabirája talpraesett be 
széd kíséretében tűzte lel az érdemrendet s utána Bős 
sányi László orsz. képviselő és a kitüntetett szólották 
Az ünnepélyt Száraz biró házánál fényes lakoma kö­
vette, melyen Fóth, Újpest,1 R.-Palota, Vácz, Dunakes; 
értelmisége igen szépen volt képviselve.

— A walesi tengerparton, Conway mellett, a 
múlt héten egy szerelmes pár szomorú véget ért. \Ya- 
genlreiber Albert, német eredem Írországi szülők fia, még 
vikárius korában megismerkedett Brewerton Florence- 
szel s mikor paróchiát kapott, el is jegyezte menyasszo­
nyául. Albert és Florence, mint boldog vőlegény é= 
menyasszony, ott sétáltak a sziklás tengerparton. Apály 
ideje volt s a szerelmesek, tengeri kagylókat szedegetve 
mindig beljebb és beljebb hatottak a siippedékes fövé­
nyen. Annyira elmerültek gyerekes időtöltésükbe, a kü­
lönböző nagyságü, szinti és formájú kngylócskák any- 
nyira elfoglalták figyelmüket, hogy észre se vették a 
tenger áradását, mikor pétiig észrevették, már késő volt 
a gyorsan dagadó tenger körülvette őket: valahogy 
csak eljutottak a sziklás partig, de a felvezető utat 
már nem tudták megtalálni s mind a ketten ott lelték 
sirjokat.

— Pályázat ifjúsági iratokra. Az osztrák köz­
oktatási miniszter [három 1GUU—1000 frlos pályadijai 
tűzött ki, 12—14 éves gvezmekek számára való ifjúsági 
iratokra. Az egyiknek az osztrák történelemből kell 
vennie anyagát, a másiknak útleírásokat lartalmaznia az 
osztrák-magyar monarkliiábúl s végre a harmadiknak 
elbeszéléseket. Nálunk is nagyon helyén volna, ha a? 
ifjúsági iradalomnak állami segélylvel igyekeznének 
lendületet adni. Mert hisz a mi gverinek-littera- 
túránkra bizonynyal jobban ráfér a támogatás 
mint az osztrákra. Igazi magyar könyv, melyei 
a gyermek kezébe lehet adni, alig van egy-kettő. Fordí­
tások s a mellett nagyobb részt rossz lorditások árasz­
tották el a piaczot, melyeknek szelleme nem magyar, 
nyelve nem magyaros, s melyek épen ezért úgyszólván
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James! a laboratóriumban egy matracára fektet­
ték és az alatt, mig az orvos eljött, a gyógyszerész 
megmosta a vértől a sebet, a honnan a vér nem 
folyt többé s az első kötést ü alkalmazta reá.

James élt még, de alig lélekzett és a gyógyszerész 
hiába iparkodott őt eszméletre hozni.

Georges térden állva, tekintetét barátja sápadt 
arczára szögezve, szivszaggatóan zokogott. Mindun­
talan mondá a gyógyszerésznek: «Uram, kérem, 
tnondja meg : nincsen barátom halálosan megsebe­
sítve?»

A gyógyszerész mindig csak azt felelte: «Nem 
tudom. Várjunk, mig az orvos jön.» Látván a fiatal 
ember mély fájdalmát, eltitkolta előtte aggodalmait, 
mert a sebesültet elveszettnek tartotta s perczröl- 
perezre várta, mikor száll el utolsó lehelete.

Végre megjött az orvos, a szükséges sebészeti 
eszközökkel ellátva. Figyelmesen megvizsgálta a se­
het. de a homloka és tekintete mindinkább elko- 
morodott.

Georges, szemeit az orvosra szegezve, arezának 
műiden mozdulatát iszonyatos félelemmel vizsgálta.

— Borzasztó seb, mondá az orvos; a döfés ke­
rtien erős volt.

— Érte a szivet is a tör? — kérdé a gyógy­
szerész.

— Ha a szivet érte volna, ez a szerencsétlen már 
bem élne többé.

~~ Így tehát, doktor ur ? ...
— Hm, sok vért veszített!
— Doktor ur — kiálta fel Georges — mentse 

toe?! legalább szegény anyja kedvéért mentse meg!
— Anyja van, ki szereti? Sajnálatraméltó a sze­

gény asszony,
— Ab, értem, — kiálta fel Georges kétségbe­

esetten — barátom el van veszve.
— Uram, — válaszolá komolyan az orvos — a 

kgtudósabb ember sem tehet többet, mint a mennyi 
hatalmában áll.

— Elveszett, elveszett! — ismétlé Georges zo­
kogva. — Oh! ily fiatalon meghalni, mikcy oly fé­
nyes jövő állott előtte!

*“ Hogy hívják ezt a fiatal embert?
' Lincoln James.

— Lincoln James! — kiáltá fel a doktor — az 
a derék nemes fiatal ember, kiről annyit beszéltek 
a társaságban!

A jelenlevők közt a meglepetés élénk mozgása 
támadt. Az érdeklődés és a szánalom a haldokló 
iránt még öregbedett.

— Ez sajnos, — mondá egyike a jelenlevők­
nek — olyan bátornak lenni és egy csavargó kése 
alatt elesni.

Az orvos nem vesztegette az időt. Miután meg­
vizsgálta a beleget, megnyomogatla több helyen a 
mellét, a sebet szondirozta. Ekkor felvidult az 
areza.

— Van remény, — hiáltá fel —- igen, van re­
mény, mert egy életszerv sincs megsértve; egy 
mozdulat által, mit az áldozat abban a pillanatban 
leli, a midőn a gyilkos megszuvla, elsiklott a tőr a 
bordán, és nagy csoda, hogy a szivet út nem szurla. 
Azonban kötelességem megmondani, hogy a remény, 
nagyon gyenge és a megsebesüli a legnagyobb gon­
dozási igényli. Uj vérzés halált okozna.

A gyógyszerész segélyével, ki mindennel szolgált, 
a mire szükség volt, az orvos bekötözte a sebet, és 
a sebesüli magához tért. De csak pár összefüggés­
telen szót tudott dadogni. Különben rendkívül 
gyenge állapota daczára megismerte barátját; és 
az, miután kezét fogta, érezé, hogy James gyengén 
megszoritá az övét.

— A legnagyobb gondozás nem fog hiányozni,
— mondá Georges.— Ah! uram, köszönöm, köszö­
nöm önnek. Lincoln James az ön gondozására van 
bízva; Lincolné nevében, és mindazok nevében, a 
kik szeretik fiát — azok pedig számosak — kérem, 
gondozza úgy doktor ur, mint ha saját tia lenne, 
tartsa meg számunkra.

— Az orvos hivatása gyógyitni ott, a hol lehel,
— feleié egyszerűen a doktor. Azután folytalá: 
Hol lakik Lincolnná asszony?

— A Balzae-utczában,
— Az közel van ide: hanem veszedelmes lenne 

a beteget oda szállítani; pár óra múlva majd meg­
látjuk. Ez alatt jól lenne őt levetkőztetni.

Az orvos és Georges, mindegyik egy-egy karos- 
székben a sebesült melleit tölték az éjjel.

m
Lincolnné egy óráig várta fiát. Tudva, hogy 

Georges másnap elutazik és gondolva, hogy a két 
jó barát felhasználja a rövid időt az együttlétre, 
gond nélkül ment aludni. De reggeli húrom óráig 
nem jött álom a szemére. Mindig hallgatódzott,

nem jön-e James. Végre elaludt: de nyugtalanul 
aludt, mindig úgy tetszett neki, mintha az előszoba 
ajtaja nyílnék.

Hat órakor felébredt. Leugrott az ágyról, egy 
hálóköntöst vételt magára, és James szobájába in­
dult. Fülét a kulcslyukra illesztve hallgatódzott, de 
mit sem hallva, mormold: Még alszik. — Halkan 
kinyitó az ajtót és benézett.

— Oh! — mondá, kezét a szivére szorítva, és 
hirtelen az ajtót feltárva bement és elámulva állt 
meg az érintetlen ágy elült. Borzasztóan elsápadt 
és torka összeszovult.

— Istenem, istenem! — nyöszörgő egy székre 
rogyva. Folytonos aggodalomtól gyötörve érezé, hogy 
valami uj szerencsétlenség érte.

E pillanatban megszólalt a csengelyü. Leontine 
mintegy rugótól indíttatva felugrott, kirohant a szo­
llá hói, s lihegve ért az előszobába, hogy Vibert 
Georgessei találkozott.

— Fiam, hol van fiam? — kiáltá — Georges, 
hová lelte gyermekemet?

A fiatal ember megzavarodva állt, nem tudta, 
hogyan jelentse he a reitendes újságot.

— Asszonyom, az istenért, mérsékelje magát, — 
mormold.

— De hisz ön felel nekem 1 ... Mi történt fiam­
mal? Miért nem jött haza? Miért jön maga ide 
egyedül? Hol van fiam, Georges? mondja, hol van?

— Asszonyom, megmondom ... de az állapot­
ban, melyben találom, félek . . .

A szegény anya felsikolloll. Azután karon ragadva 
a fiatal emberi, kiáltá: Ah! fiam meghall! En sze­
rencsétlen !

Lábai inogtak és Georgesnak csak annyi ideje 
maradi, hogy felfogja, különben elterült volna.

— Nem, asszonyom, — mondá — nem, hála 
Istennek, James nem halt meg.

Leontine hamar felállt s egy pillanatig mint egy 
szobor, mozdulatlan maradt, tekintetét a fiatal em­
ber szemébe mélyeszlve.

— Hál istennek, nem halt meg, — mondá lassan 
elfojtott hanggal. — Georges, mit jelentenek e sza­
vak? Mi történt hát a fiammal?

— Asszonyom, várok, mig egy kissé lecsilla­
pult ... Ne féljen annyira, legyen nyugodt.

— Ah! maga azt akarja, hogy nyugodt legyek; 
lássuk, legyen; de a vérem megfagy, érzem, hogy 
meghalok ijedtségemben ... De azért csak beszél­
jen, Georges, beszéljen; remélem, lesz erőm önt 
meghallgatni.

— Oh! igen, asszonyom, szedje össze erejét. 
Mindenekelőtt azt mondom, hogy megmentjük Jamest.

— Ériem, meg van sebesitve!
— Igen, asszonyom.
— Komolyan?
— Igen, de az orvos, a ki még most is mellette 

van, nem esik kétségbe.
— Georges, hol van fiam ?
— Egész közel ide egy házban, a hol ápolják.
— Hiszek önnek barátom, de az anyja nincsen 

mellette. Vezessen fiamhoz; várjon öt perczig reám, 
mig egy ruhát rántok magamra.

Elmenni készült, de Georges megállilá: «Nem is 
akarja tudni mi történt vele?» — kérdé.

— Később megmondja. Nincs időm hallgatni; a 
megsebesült fiam anyja gondozására vár.

Hirtelen elsietett. A fiatal ember csak a kívánt 
öt perczig várta. A szegény anya nem gondolt a 
czifrálkodással.. «Menjünk, Georges, menjünk», mon­
dá. Hamar visszanyerte erélyét, azt a nagy lelki 
erőt, mely csak egy anyai szívben honol.

Egy negyed órával később, Lincolnné fia mellett 
volt. Égő láz kezdett erőt venni a sebesülten, kinek 
nem volt ereje beszélni. Az anya görcsösen remegve 
szemlélte fia halálsápadt arczát; u sebesült szemeit 
becsukva, aludni látszott.

— Szegény gyermekem, szegény gyermekem! — 
mormold, de ereje nem hagyta e>; visszafojtó zoko­
gását. Szerette volna magát Jamesre vetni, karjai­
val szivére szorítani, de nem merte.

— Uram, — kérdé halkan az orvostól, - - sza­
bad őt homlokon csókolnom.

— Igen, — feleié az.
Az anya szemei ragyogtak. Gyengéden lehajolt és 

ajkai fia nyirkos homlokára tapadtak.
James megérezte az anyai csók melegét, kinyiiá 

szemeit és megösmeré anyját. Tekintete sugárzott. 
Beszélni akart, de csak mozgatni bírta ajkait. Mé­
lyen felsóhajtott, azután nagy nehezen fejemé jobb 
kezét és odanyujlá anyjának.

Leontine megragadta, és jó ideig a magáéban 
tariá. A sebesült szemei lecsukódtak. Lincolnné az 
orvoshoz fordult, és mereven szeme közé nézve, 
kérdé: «Uram, van reménye?»

— Igen, asszonyom; mert a meddig csak küzd- 
hetek a halál ellen, soha sem esem kétségbe.

— Felel gyermekem életéért?
— Ne kérjen sokat tőlem, asszonyom. Isten ura 

sorsunknak.

A szegény anya lehajtá fejét, és könyei, miket 
eddig visszafojtott, eláraszlák arczát. Térdeire ro­
gyott és kezelt tördelő.

— Istenem, istenem, esedezék elhaló hangon, ne 
vedd el gyermekemet!

Az orvos szomorúan csóválta fejét és halkan 
monda Georges fülébe: «Ha a fiú meghal, az anyja 
nemsokára követni fogja a sírba.

— Doctor, mentse meg mind a kettőt!
— A mint már mondám, mindent el fogok kö­

vetni. De Lincolnné asszony nem maradhat itt, ve­
zesse el.

— Mikor szállíthatjuk el barátomat a Balzac- 
utczába?

— Azt hiszem, délután, ha csak valami közbe 
nem jő.

Georges odament Lincolnnéhoz, segité felállani, 
karon fogd s monda: «Jöjjön nagysád!»

Leontine egy nemével az iszonyatnak nézett reá. 
«Nem, — mondá határozottan — nem hagyom el 
fiamat.

— De ön nem lehet semmiben segítségére.
Az anya tekintete kérdően csüngött az orvoson, 

ki mondá:
— Asszonyom, fia érdekében kérem, ne marad 

jón sokáig mellette. Betegem részesülni fog mindama 
gondozásban, a mi javára van, és én Ígérem, sőt 
esküszöm önnek, hogy teljesen nyugodt lehet.

Az anya felsóhajtott, és olyan pillantást vetett a 
sebesültre, melyben egész lelke ki volt fejezve: «De 
visszajövök uram», — mondá.

— Nem, asszonyom, ne jöjjön ide vissza: fiának 
teljes nyugalomra van szüksége; egy kis élénkebb 
felindulás végzetes lehet reá nézve, és én attól tar­
tok, hogy ön asszonyom nem bírja fájdalmát eltit­
kolni. Végre, azt hiszem, hogy semmi akadály sem 
fog utunkba gördülni, hogy estefelé a beteget haza 
szállítsuk.

Az orvos megnyugtató szavaira Lincolnné Georges 
kíséretében hazament.

A jó fiú nem törődött a látogatásokkal és vásár­
lásokkal, mikel tennie kellett volna, hanem szomo 
ruan gondolt arra, hogy másnap reggel el kell tá­
voznia barátjától a nélkül, hogy meg lenne nyug 
tatva sorsa felől.

— Georges, — mondá neki Lincolnné — most 
elmondhatja, hogy történt; azt hiszem, lesz erőm 
meghallgatni. Hogyan, és kitől kapta James azt a 
borzasztó sebet, mely veszélyezteti életét ?

(Folytatás következik,)
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több kárt, mint hasznot okoznak. Pedig kétségtelen, 
hogy jeles gyermek-irúk nálunk is akadnának, ha az e 
fajta irodalom mivelése csak valamennyire is kifizetné 
magát. De a kiadók sokkal szívesebben vállalkoznak 
fordított, mint eredeti miinek közrebocsátására, Es ennek 
meg van a maga oka. Az ereded író s a fordító hono­
ráriuma közt nincs ugyan nagy különbség : de a gye­
rek-könyvekbe kép kell s hasonlíthatatlanul keve­
sebbe kerül a német vagy franczin kiadótól a kész 
elichéket megszerezni, mint az eiedetí ' termékhez 
eredeti uj rajzokat és metszeteket csináltatni. S a ki­
adóknak a magok szempontjából igazuk van, de ez nem 
változtat azon a tényen, hogy igazi magyar gyermek- 
irodalom igy nem jöhet létre. Pedig hogy az uj generá­
ció fejlődését mennyiben határozzák meg azok a köny­
vek melveket nem kényszerűségből tanul, hanem mu­
latságból olvas, s hogy ennek folytán a gyermekirodalom 
ügye mily fontos kulturális és nemzeti érdekeket érint, 
azt nem szükséges hosszan bizonyítgatni. Az advalevü 
helvzetben tehát csakugyan nincs más mód, mint az 
államnak vennie kezébe az ügyet. Nem is kerülne ez 
nagy áldozatba, mert a mi viszonyaink közt évi 4 
üvO.i írttal is sokat lehelne lendíteni. Trefort, a kinek 
mozgékony szemei mindent észrevesznek. bizonynyal 
nem fogja felhasználatlanul hagyni a jó példát, melyet 
osztrák kollegája adott.

— Armand Carrel hires franczia republikánus iró 
szobrát ma leplezték le szülővárosában /ítiue/t-ban 
mW ünneplés közt. Tudvalevő, hogy barrelt Girardiu 
Ká té meg párbajban és a seb két napi súlyos szenvedés 
után halálát okozta a derék Írónak. Az ünnepen honén 
város tanácsának meghívására részt vett lapunk párisi

'— Kótocgboeaett anya. A Szadova melletti tó, 
inelv az I8ii6. évben lefolyt háború óta világhírűvé vált,

megrendítő eseménynek volt színhelye. Egy anya 
a T. i „rom gyermekével együtt akart megválni az élet­
ről, öngvilkossági szándékból a habok közé vetette ma- 

e-eménv r.szletei a következük : Ruzieska 
• vi i ili,■tőség";- parti őr, a ki szolgálatával már szép 

Tz t "elhanyagolta családját e-3 egészen az 
z.ln.k adta magát. Neje kétségbeesésében, minthogy 
gv«-.mekei hiai.a sírlak kenyérért, elhatározta, hogy 
gyermekeivel együtt megválik az élettől. Azzal az örögy- 
-é el. hogy öt, három és háromnegyed éves gyermekeivel 
fürödni megy, a tó felé indult, melynek partjához érve, 
lepel is/.ör a csecsemőt dobta a vízbe, azután a két 
idősebbe!, végre u maga is a hullámok közé vetette 
masát. Azonban az idősebb gyermekek kétségbeesett 
kiált zásaira, a mezei munkások segítségükre sietve, a 
hét idősebbet önkívületi állapotban kifogták. De a cse­
csemőnek csak holttesté«! találták fel. A kétségbeesett 
anya teljes erejével ellene szegült két idősebb gyerme­
ke" megmentésének. A három éves gyermeket, a kit a 
munkások már a viz felszínére huzva, majdnem teljesen 
me -mentettek, megragadva, ismét a mélységbe nyomta. 
Vérre mégis sikerült a gyermekek életéi megmenteni. 
Ruzieska Francziskát pedig a nehani i járásbírósághoz 
kísérték, a hol künyek közt vallotta he, hogy kétségbe­
ejtő nyomorult sorsától akart megmenekülni és azért 
követte el az iszonyú tettet. A megmentett gyermekeket 
ideiglenesen a község vette oltalmába.

— A káromkodó dr. Tannor. Volt már egy dr. 
Tannerje az újságolvasó közönségnek : a koplaló, kit 
Stu-ci és Merlalti sikerei rég homályba borítottak. Most 
a káromkodó dr. 'faunéinak van a divatja, Az angol 
képviselőhöz tegnapelőtti ülése nem kevesebb, mint két 
óráig mglalkozott egyik érdemes és nagyon tiszteletre­
méltó tagjának Mid Cork képviselőjének dr. Tannernek 
ecy káromkodásával, melylyel a nagyon tisztelt képviselő, 
::.in! ezt a minap megírtuk, \ alter Long képviselőtársát 
a ház folyosóján megtisztelte. «Nem akarok szóba állni 
az "U fajta semmiházival» körülbelül ez az értelme dr. 
Tanner erős szavának, a miért az indítványozták, hogy 
dr. Tanneit egy hónapra zárják ki a képviselöhaz hc- 
lvisésciből. Az indítványt tegnapelőtt tárgyalta a képvi­
selőhöz s a vitában a ház legkiválóbb tagjai vetlek részt.
A vita eredménye az lett, hogy az elnök kijelentette, 
hogy dr. Tanner sértő szavait visszavonta s igy az indít- 
vánv tárgytalanná vált. A limes tulszelidnek találja az 
tinók eljárását s megjegyzi, hogy e rut szokás, a parla­
menti illem százados hagyományai ellenére, nagyon el­
kezd l.arapózni az. angol közéletben, s hogy dr. fanner 
kilákadása csupán egy tünete a parlamentben is, vagy 
legalább a parlament tagoknak is megszokott károm­
kodó beszédeknek s épen azért szigorúbban kellett volna 
elbánni dr. Tannerral, kit e lajta beszédmódjával álta­
lában ismernek.

Mag-var czigányok Páriában. A Chateau de 
Madridban, mint párisi levelezőnk Írja, a napokban 
Rouvier miniszterelnök és Floquct a kamara elnöke 
huzattök Tóth Fcrkú bandájával a Marséitlaiset 
(■- a Rákóczit. A Chateau de Madrid Paris legelőke­
lőbb nyári kiránduló helye és ott folytonos kitüntetés­
ben részesülnek barna hegedűseink. Holnap Dóm 
Fédra a b-aziliai császár előtt fognak játszani. Tóth Kerkó, 
lát a czigányok egymás közt «Gsülkös»-nek hinak, éve­
ken át volt a liácz Pali és a Herkes bandájában má­
sodik prímás. Magyar nótákban ritkítja párját és gyak­
ran rnegrikatja a francziákat mélabus jó magyar nó­
táival.

— A fürdőkből. A palicsi fürdőben jelenleg TtO 
fürdővendég tartózkodik állandóan, a kiknek a szórako­
zások egész sora áll rendelkezésükre. Esténkint zongora 
mellett táncz s három nap óta jól szervezett daltársulat 
mulattatja a vendégeket. Vasárnap a szabadkai, bajai és 
szegedi kereskedő iljak társulatának kiküldöttei olt be­
szélik meg a kolozsvári kongresszuson való részvételük 
módozatait. Augusztus közepén a fővárosi iparosok kö­
rénél; tagjai látogatják meg Paliesot, — A lipiki jód- 
íürdut az idén juí. 18-ig 744 liirdüvendég látogatta meg.
— Malioni «Budai Erzsébet» sósfiirdöben jul. 15-ig 
420 volt az ott megfordult fiirdüvendégek száma.

— Hagy tűzök a vidéken. Vágsclye nyitramegye1 
községből szomorú hirt hoz a táviró. Délelőtt — mint 
nekünk táviratozzál; — eddig ismeretlen okból tűz tá­
madt, ;• mely az óriási szél következtében gyorsan el­
harapódzott, ugy hogy egy negyedóra aliitt harinincz 
ház lángokban állott. A nép kétségbeesett erővel fogott 
a tűz oltásához, de az egyre nagyobb és nagyobb ará­
nyokat öltött. A nők és gyermekek siránkozva állanak 
a házakból kimenteni sikerült bútorok körül. Az elöljá­
ró-ág hivatalból intézkedett az oltáshoz szükséges erők 
kirendeléséről. Midőn e sorokat Írja tudósítónk a tűz 
még a legnagyobb erővel dühöng s a nyomor, a me­
lyet előidéz, kiszámíthatatlan. — Kis-Jenő aradmegyei 
községben jiinius 21-én délután szintén nagy tűz volt. 
Marton Ferem-z kis-jenöi lakos pajtája gyulád! ki s az 
iiszköt a nagy szél elhordta a szomszédos házakra, úgy 
hogy rövid illő alatt 12 ház, számos melléképület és 
tömérdek gabona pusztult el. Hogy a tűz, az óriási szél 
mellett mégis nagyobb arányokat nem öltött, az a tle- 
vecseri önkéntes tűzoltóknak és több magánember ön­
feláldozó munkájának köszönhető.

— A kie-tlszal ügy. Az alföldet ért nagy árvíz­
katasztrófa folytán az ottani ármentesitő társulat mind- 
szent-apállalvi szakaszigazgatóságának több előkelő tiszt­
viselőjét a közlekedési miniszter tudvalevőleg állásától 
felfüggesztette. Mikor Baross miniszter a szerencsétlenül 
járt vidéket beutazta, az a liir járt szájról-szájra, hogy 
a kis-ti-zai zsilipszakadás ügyét a miniszter maga veszi 
a kezűbe, vagyis hogy a vizsgálatot ü maga vezeti. Ké­
sőbb a kőnyomatosok után azt hozták a lapok, hogy a 
miniszter csak az árvíz lefolyása után fejezheti he majd 
a viz gálatol, mert akkor lehet csak olt a szükséges 
helyszíni szemlél megtartani. Úgy látszik azonban, a 
vizsgálat befejezésére nem volt ennyi időre szükség, 
mert mint egy ma érkezett szentesi lap jelenti, a mi­
niszter Fokoműndy István szakaszigazgató felfüggesz­
téséi hatályon kivid helyezte.

Az üdv hadeerege. Londonból jelentik: Az 
üdv hadserege, a mely jelenleg 2212 hadtestből áll, 
tegnap ünnepelte fönnállásának 25-dik évfordulóját a 
fSándor-palotában. A vidék minden nagyobb városából 
jöttek Londonba tagok, hogy az ünnepben részt vegye­

nek. Az ünnep reggel isteni tisztelettel kezdődött a pa­
lota hangversenytermében, Both tábornok vezetése alatt. 
Délután negyven imagyülekezet volt az épület helyisé­
geiben, inig este 10,000 üdvkatona fölött szemlét tartott 
a tábornok. Az ünnep zenés hálaisteniliszteleltel végző­
dött, a melyen 1000 hangszer működött közre.

— Stanley. Londonból Írják jul. 21-ről: Stanley, 
ha még életben van, nyomul előre Afrika belsejében, 
hogy Emin pasának segítséget vigyen, llv körülmények 
közölt kiváló érdekkel bir, hogy megüsmerjuk, mily 
állást foglalt el Emin pasa, milyenek voltak tervei s 
mily vágyódva nézett az európai segítség elé. Emin pa­
sának Londonba érkezett legutóbbi levele erről a ko- 
vetkezőket Írja: «Higvje el, hogy mi sein hajszol, hogy 
innen, Vadelaiból távozzam, vagy hogy itt hagyjam ez 
országokat, ahol tiz év óta munkálkodtam. Regula tisz­
tában vagyok az iránt, hogy Európában el van­
nak határozva, hogy Észak-Afrikát nem engedik a 
rabszolga-vadászok kezeibe jutni s örülök a cziviliza- 
ezió nevében azon, hogy végre elkezdenek Keletről 
előrenyomulni s ez országokban területeket annek- 
túlni. Valamennyi embereim s különösen a né­
gerek erős • ellenszenvvel viseltetnek a délfelé vagy 
Egyiptom felé való előnyomulástól a várni akarnak, a 
mig őket észak felé vezethetik. Időközben, ha veszély 
nem ér bennünket s élelmiszerünk kitiltja, tanácsát kö­
vetem s itt maradok, bevárva a segítséget, bármely 
irányból jöjjön is. Azon leszek, hogy az északi állomá­
sokról az embereket magamhoz vonjam, mert ama he­
lyekre Khartumból mehetnek csapatok. Keletre csak 
akkor mennék, ha a szükség kényszerítene. Ezenkívül 
két más ut áll előttem: az egyik Kabarkából egyenesen 
Karagvoba, a másik Nyongorából a langanyikai állomá­
sokig. Azt hiszem azonban, egyiket sem log kelleni meg­
tennem. Ama szándékommal szemben, hogy kész vagyok 
itt maradni, minden segélyre és támogatásra kell számii­
hatnom. Szívből köszönöm önnek, hogy kilátásba helyezte, 
hogy angol részről valamit tehetnek érettem. Mondja 
meg nyíltan és őszintén, vájjon Anglia ez országo­
kat cinnektdini akarja e ? Kérdésére, hogy kész 
volnék-e ebben segítségére lenni, határozott «igent» 
mondok. Ha Angliának szándékában van, hogy ez or­
szágokat megszállja s czivilizálja, úgy én kész vagyok 
a csapatot Angliának kiszolgáltatni s hiszem, hogy azzal szol­
gálatot teszek az emberiségnek s a czivilizátorius haladás­
nak. Ön tudja, hagy a Kongo-bassin télé egy rövid ut, 
a mi országunkon át, Mumbuto mellett vezet. Kérem, 
nehogy javaslatomat az . egyiptomi kormány elleni 
hálátlanságnak tekintse. En tiz éve vagyok szolgálat­
ban s elegendő alkalmam nyílt, hogy az egyiptomi 
rendszert Szudánban megbii áljain s arra a meg­
győződésre jutottam, hogy ily kormánytól épen semmi 
áldás nem származhat, sem az ö hatása alatt valami 
gyümölcs jól meg nem érhet. Az utolsó" Ízben, midőn 
1882-ben Khartumban voltam, a lőkormányzónak egy 
tervet nyújtottam be s javaslatot tettem annak végre­
hajtására nézve. S ik jó szót nyertem -érte. De mit tet­
tek > Epcnséggel semmit! S épen ez az apalhia, ez a 
laisser fairé az, a mely Szudán elvesztésére vezetett. 
Addig játszottak a tűzzel, mig a körmüket megégették. 
1882-ben a rabszolgaellenes társaság egyik lelkész tag­
jának, hogy ne sokat törődjenek a Mahdi vallásos izga­
tásával, mert e forradalomnak semmiféle politikai czélja 
nincs. De nekem nem hittek. Úgy látszik, megérkezett az 
illő,amikor a régi regime-mel szakitanom kell, s midőn ezt te­
szem, -kihez fordulhatnék nagyobb örömmel, mint Angliá­
hoz, a humanizmus és igazságosság bajnokához ? Nagyon 
jól tudom, hogy e cselekedetemet több oldalról kárhoz­
tatni fogják: rám kiáltják, hogy politikai hitehagyott va­
gyok s tudom, hogy állásom az egyiptomi szolgálatban, 
természetesen, tarthatatlan lesz, de ez nem riaszt visz- 
sza attól, hogy megtegyem azt, a mit jónak és jogosnak 
látok. Már sokat szenvedtem Afrika ügyeiért, de remé­
lem, hogy munkám nem vész teljesen kárba, mielőtt 
meghalok. Higvje el, hogy semmi körülmények közt sem 
számitok arra, vagy tartok rá igényi, hogy angol szol­
gálatban kormányhivatalt nyerjek, hanem megelégszem, 
ha azt a biztosítást nyerem, hogy jelenlegi országaim 
tűrhető biztos alapot nyernek s kormánya jó kezekbe 
jut. Kérem siettesse ez ügyet a lehelő legnagyobb gyor­
sasággal. mert embereim a hosszú halasztás által türel­
metlenekké lesznek s végleges segélyre vágynak. Külö­
nösen kívánatos volna, ha valaki idejönne Euró­
pából, vagy egyenesen a massai-uton, vagy Koragvó- 
ból, a kábáikul;’ földjén át, hogy embereim tényleg lás­
sák, hogy irániul; érdeklődnek. En az ily expediczió 
költségeit elefántcsonttal megtéríthetném. Még egyszer 
ismétlem, hogy kész vagyok várni, a mig csak segély 
érkezik: s kérve kérem, tegyen meg minden lehetőt, 
ho"v segély érkezzék.» E levelet Makayhoz intézte Bu­
gádéban, a ki annak másolatát megküldte Aslie Rubert- 
nek Angliába. Emin pasának ekkor még sejtelme sem 
volt az angol-egyiptomi hadjáratról s annak kimenete­
léről.

— Rejtélyei bűntény. Parisban a Saint-Dominique 
uteza egyik házában a napokban halva lelték Guyotnét, 
egy idős özvegy asszonyt, ki jó módú hírben állt. A 
házmester három nap óta nem látta távozni az özvegy 
asszonyt lakásáról, jelentést telt a rendőrségnél, a lakás 
ajtaját feltörték s ott találták Guyotnét holtan, az ágy 
lábánál, arcza vérrel borítva. A szoba fel volt dúlva és 
kiiabolva. Azt állítják, hogy egy idő óla cgv ismeretlen 
ember járt az özvegyhez s halállal fenyegette, ha pénzt 
nem ad neki. A vizsgálatot megindították.

— A napszuráoról. A világszerte uralkodó nagy 
hőségnek naponta áldozata lesz több ember. Majd innen, 
majd amonnan érkeznek a hírek, hogy hány ember 
pusztult el a hőség következtében, beállott gutaütésben. 
Különösen sok katona vész el a nyári gyakorlatokon. 
Az orvosok és szaktudósok már régóta foglalkoznak 
a kérdéssel, mi módon lehetne e hirtelen halálozásokat 
elkerülni. Legutóbb dr. Hiller Arnold törzsorvos s egye­
temi magántanár tartott e kérclé röl a boroszlói tiszti 
kaszinóban előadást, melyet érdekességénél fogva a kö­
vetkezőkben ismertetünk: A katonái; vesztét nem a 
levegő nagy melegsége, nem is a nap égető sugarai okoz­
zák, hanem a katona ruházata. Ezt a meglepő állítását 
dr. Hiller igy magyarázza: A nyáron teljes fölszerelésben 
menetelő katona testi melege folyton nagyobbodik, mig a 
hőfok oly magasra emelkedett, melyet az emberi szervezet 
már nem bir meg s ekkor bekövetkezik a gutaütés. Az 
emberi test normális hőfoka mintegy 87 fok, lázas be­
tegségeknél emelkedik 40, sőt 41 fokra is, de ez utóbbi 
már életveszélyes. 41$ fokot csak nagy ritkán tapasz­
talhatni betegségeknél, mig a forróság által gutaülött 
embernél 42—45 fokra emelkedik a hőfok. Pedig ha a 
belső meleg a 42 fokot túllépi, akkor megszünteti a 
szervezet működését, a 44 fok pedig, bármily ok idézte 
is c‘.ő, embernél és állatnál egyaránt feltétlenül halált- 
hozó. A levegő nyári mérséklete rendszerint 22 és 28 
fok között ingadozik, tehát 1U—lő fokkal hűvösebb az 
emberi vérnél. A meztelen test meg is érzi a mérséklet 
különbséget. A ruházat azonban nemcsak meleget fej­
leszt, hanem bizonyos mértékben meg is gátolja a test­
nek az izzadság elpárolgás által való meleg kiegyenlíté­
sét. A katonák ruházata, — itt dr Hiller a német ka­
tonákról beszél, de a mit mond, az nagyrészt rá­
illik a mi hadseregünkre is, — nagyon czélszerü 
télen, tavaszszal, meg öszszel, — de épenséggel 
nem az nyáron. A katona testének több mint kilenez- 
tizedrésze két-háromszoros ruharéteggel van fedve, mely 
azonfelül, hogy a legrosszabb melegvezetökliöz tartozik, 
a szíjak s a czipelt terhek által erősen a testhez van 
szorítva, a mi a sugárzás s elvezetés által való lehűlést
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nyitották, hogy ha a katona nyáron semmiféle ruhát 
sem viselne, négyannyi meleget vesztene, mint most, ha 
pedig csak felerész annyi ruhában járna, mint mostani 
felszerelésénél, akkoí- menetközben kélannyi meleget 
vesztene, mint most, s ezzel megmenekednék a guta­
ütés veszélyétől. Hiller dr. még nem fejezte be vizsgá­
latait, de máris több változást ajánl a szövetek vastag­
ságának s színének, továbbá a ruha alakjának megvá­
lasztásánál, melyekkel a gutaütés veszélyét teljesen el 
lehetne kerülni. Nem valószínű, hogy a törzsorvos aján­
latait egyhamar elfogadják, mert biz Németországban is 
csal; olyan nehezen szakítanak a «hagyományokkal» s 
u «hagyományos szellemmel», mint nálunk.

— Visszaélés Kossuth nevével. Több kormány- 
párti lap a napokban oly közleményt hozott, hogy 
Kossuth Lajos Asbótli Jenő ur előtt, ki mostanában nála 
járt, ugy nyilatkozott, hogy Zsilinszky Mihály b.-esábai 
volt kormánypárti képviselő bukását sajnálja. Ezzel 
szemben Asbótb Jenő ur fölkért bennünket annak ki­

jelentésére, hogy e közlemény teljesen légből kapott, 
mert előtte Kossuth egy szóval sem emlékezett meg 
Zsilinszky úrról.

• - Lajos napja. Az 1848—49-iki honvédek betegei 
javára társas lakomát rendeznek, Zichy Jenő gróf párt­
fogása melleit, az 1848—49-diki oggharezos egylet 
tagjai.

— A londoni utozai élet. Coss kisasszony eseté­
ről, kit Endecott rendőr a múlt hó végén London egyik 
legnépesebb utczáján, mint ledér nőt letartóztatott s a 
rendőrségre kisérte, a könyvbe, mint közönséges pros­
tituáltat irt be, irtuk már, hogy a parlamentben . történt 
felszólalás következtében a belügyminisztérium vizsgála­
tot rendelt el. A vizsgálat második napján, tegnapelőtt 
ugyanarról volt szó, a miről egy béllel előbb, a letartóz­
tatás körülményeinek megállapításáról, a letartóztató rendőr 
jellemének s magaviseletének kimutatásáról s végül Coss 
kisasszony és védői részéről annak bizonyításáról, hogy a 
kisasszony valóban feddhetetlen előéletű. E bizonyítást a 
vizsgálat elnöke meghallgatta ugyan, de kijelentette, 
hogy hivatalos megbízása nincs Coss kisasszony múltjá­
nak bolygatására. Endecott, a letartóztató rendőr most is 
megmaradt előbbi vallomása mellett, hogy Coss kisas­
szonyt hat liét óta többször látta a Regenstreeten, 
junnius 28-kán pedig lesbe állt utána, mert ekkor 
tiint fel elülte leginkább illedelmellen magaviseletével, 
hogy az utczán egyes in akat megszólított. Endacott rendőrt 
megbízható hivatalnoknak ismerték eddig elöljárói, múltja 
hibátlan. Viszont Coss kisasszony is, valamint Bow- 
mannó megmaradnak előbbi állításuk mellett, hogy a 
kisasszony teljesen ártatlan az ellene vádul felhozott 
dolgokban. Alig távozott párszor hazulról, otthon pedig 
teljesen kifogástalanul viselte magút. A tárgyaláson meg­
jelent John (lodrey Tomkins stoke newingtoni kereskedő, 
kinél Coss kisasszony két évig lakott, s a legkedvezőbb 
bizonyítványt tette a kisasszony erkölcsi életéről. S a 
mi legérdekesebb, megjelent a tárgyaláson Langley fiatal 
kereskedösegéd Börtönből, a ki kijelentette, hogy Coss 
kisasszonynyal régibb idő óta jegyben jár s el is fogja 
venni. Az elnök az őszinte vallomásra kifejezte sze- 
reneskivánalát, a tárgyalást pedig, a ténykörülmények 
teljes tisztázása érdekében elhalasztotta.

-- Avar sírok Tolnamegyében. Julius hó elején 
Széllé Zsigmond dunafüldvári kir. járásbiró és Nagy 
László bölcskei nagybirtokos, Bölcskéről Kömlődre ve­
zető ut mentén ásatásokat teltek és igen becses régisé­
gekre bukkantak: avar sírokat fedeztek föl egy egész 
temetőre valót. Az idősb férfiak csontvázai kivétel nél­
kül lovakkal eltemetve feküsznek és pedig akként, hogy 
még lábaik is a kengyelvasban maradtak. Nem hiányzik 
e sírokból a rozsdaette kés, a különböző nagyságú és 
formájú úteles bögre, valamint a lószerszámot egykor 
borított bronzcsati és pitykegomb sem. Különösen érde­
kes volt az egyik sir, melyből egy vasharczi csákány,
9 drb festett agyaggyöngyöt és egy bronezpaizst emel­
tek ki. Az ásatásokat a nevezett urak augusztus hóban 
folytatni fogják.

— Vihar és villám. Nagy veszedelem érte tegnap 
Siklás városát." Réggel iszonyú jégzivatar és zápor vo­
nult el felette, nagy pusztításokat okozva. Flórom em­
berélet is elveszett. A korcsma állása összedőlt s 
romjai alá temetett egy házaspárt; n férjet azonnal 
agyonütötték a romok, a felesége pedig halálos zuzódá- 
sokat szenvedett. Összedőlt a városi téglaház is: egy 
férli s egy asszony az összeomló falak alá veszett. A 
károk, melyek tetemesek, még nincsenek megállapítva.
— Ugyancsak tegnap Fóthon nagy vihar volt s egy 
lecsapott villám Sziráky István 22 éves földmives le­
gényt s kantáron vezetett két lovát agyonsujtotla. — 
Felső-Széliben a nagykorcsmába ütött be az Islenha- 
ragja — azt cl is hamvasztotta. — Gyomán nagy vi­
har vonult el e hó 21-én délután, igen heves égihábo- 
rulól kisérve. A villám többek közt a Wodiáner báró 
uradalmához tartozó póhalmi major ispánlakába csapott 
és Szalánozi György gazdatisznek a házban levő nejét 
és sógornőjét érte; az előbbi életveszélyesen megsérült 
s az utóbbi is súlyos égési sebet szenvedett, azonkívül 
egy oldalán megbénult. A villám szörnyű rombolást vitt 
véghez az ispánlak három szobájában s az éléskamará­
ban, lelforgalott, halomra hányt minden bútort és hol­
mit, de sajátságos, hogy a háztetőn s az épületen levő 
ablakokon a sérülésnek nyoma sem található, ugy hogy 
valóságos rejtély, hol hatolt he és hol ment újra ki a 
villámcsapás.

— Katkov állapota, mint Moszkvából a Béri. 
Tagblttnak Írják, annyira reménytelen, hogy az orvo­
sok, tekintve a beteg hajlott korát, felgyógyulását merő­
ben lehetetlennek tartják. Katkovnak gyomor-rákja 
van, iszonyú fájdalmakat áll ki s végképen elgyöngült. 
Halála minden pillanatban bekövelkezhetik; de ha erős 
organizmusa egy pár hónapig kibírná is még a végső 
tusát, a világra nézve már most is holt ember. Politikai 
barátai körében ezért nagy a lehangoltság, mert a pán­
szláv párt vezérei közt nincs egy sem, a kinek csak 
megközelitöieg is akkora befolyása lenne a czárra, mint 
Katkovnak volt.

— Kolozsvárról a lomnitzl cauouig gyalog. A
kolozsvári athletikai klub bajnoka Borbély György ta­
nárjelölt lelte meg e kis sétakirándulást, Tanulmányi és 
trenirozási szempontból e hó elején indult el. Az első 
27 órai gyaloglás alatt 130 kméter utat tett meg. Zsibó, 
N.-Bánya, Szatmár, N.-Károly, Debreczenen vonult át. 
N.-Bánya mellett felkereste Ívoltót, Petőfi egykori ked- 
vcncz helyét, Debreezenből felvonult Kupa felé s most 
a Lonmitzi csúcs alatt van. A tátrafüredi rózsa men- 
házból 21-éről irt levelében panaszkodik, hogy két napja 
esik az eső s e miatt eddig nem volt képes a csúcsra 
felmenni. A csúcs oldalát, a meddig feljutott, itt-ott hó 
borítja. Ha a csúcsra feljuthat, visszaindul. Gyalogutját 
Budapesten át veszi.Kolozsvár felé.

— Veszedelmea clöfizetö-fogdoaás. Az angol la­
pokat megint egy furcsa újdonság járta he, mely kelet­
kezését valószínűleg a kánikulának köszönheti. Hangzik 
különben énképén: Readingben (Ejszak-Amerikában) 
nemrégiben egy lapszerkesztő azt a hirdetést tette közzé 
lapjában, hogy egy jó kutyáért egy egész éven át díjta­
lanul adja a lapját. Másnap aztán 43 kutyát küldtek 
szerkesztőségi irodájába. Az utána következő napon hire 
terjedt a közeli grófságban is az ajánlatnak, mire 400 
farmer azonnal 2—2' darab kutyát indított útnak 
mint gyorsszállitmányt, azonkívül pedig 8 kas kölyök­
kutyát azzal a kikötéssel: hogy az átvételnél fizetendő. 
A közben a szomszédos államukban is tudomást sze­
reztek a hirdetésről s mielőtt a hét végére járt volna, 
800 megkötözött eb állott a szerkesztő udvarában. Volt 
ezek közt minden fajta, a vérebtől kezdve egészen a 
puli-kutyáig. Néhány száz szétharapta a kötelét és a 
lépcsőkön felugráltak, keresztül-kasul járták a folyosókat, 
üvöltöttek és ugattak a szerkesztő szentélye előtt 
és folyvást olt szagtolódtak az ajtónál, mintha étvágyat 
kaptak volna rá, hogy egy szerkesztőt megegyenek. A 
tehetetlen szerkesztő pedig nem tudta, hogy mit csele' 
kedjék ; kimászott az ablakon, az ereszeten felkuszott a 
háztetőre — és sirt. Az újság hat napon át nem jelent 
meg, hogy pedig a szerkesztő éhen ne halljon, barátai 
enni valót egy léghajóban küldtek fel neki. Végre arra 
a jó ötletre jött valaki, hogy egy hordó arzenikumot és 
három tonna húst kell venni s ezzel valamennyi ko­
mondort megmérgezni. Mikor aztán a szerkesztő magas 
álláspontjáról végre lejött, Íróasztalán rémületére a 
városi polgármesternek egy 800J dollárról szóló • szám­
láját találta, a helyi kulyaadó lévén ebben kiróva.. Az 
élelmes journalista aligha fogja [többé előfizetőit ily mó­
don gyűjteni.

— Öngyilkosságok a vidéken. Megrendítő módon 
vetett véget éleiének JY.-Szombatban Guttmann Fran- 
cziska 22 éves fiatal kisasszony, a ki dr. Leyrer fu- 
törzsorvos fogadott leánya volt. Ugyanis belészeretett 
egy fiatal káplárba s midőn látta, hogy a vele való vi­
szonyút föl kell bontania, a halálba meneknlt. E hó 
20-án éjjel a rokkantak házában levő lakásán feldön­
tötte az égő petróleum-lámpát s a lángtengerbe állva 
borszaszló módon összeégette testét. Az utczán járók 
észrevették a már jelentkező füstgomolyt s fölverték 
a házban lakókat mély álmaikból. A helyszínére érkező 
orvosok azonban már csak a halál beálltát konstatálták. 
A szerencsétlen leány temetése e hó 21-én volt. — 
Plecskás Gyula városi imok múlt szombaton a dévai 
Várhegy oldalán fölakasztotta magát. Sétáló kis leányok 
vették észre délután. Plecskás alig 35 éves ember, 
Sopronmegyében született s nagyon változatos élete 
volt. Győrött tanult, a hol a püspöki szemináriumban 
papnövendék volt, innét elmerne egy ideig szinészke- 
dett, ezután volt törvényszéki dijnok, később pénzügyőr, 
szolgált a vasútnál, mig végre Dévára jött, hol mint városi 
irnnk tíilöi óval tfiltrttt ó* nnovpn is használható esvéniséí

l°\. De sok bajt okozott neki, hogy nagyon szerettevaz 
v“lt. Legutóbb is egy hétig folyton tivornyázott sit. uiujju lo cgj iv.j »V.. ; .

lószimi, hogy végzetes tettét is mámorban követte el.
— Kaposvárott Balog Ferencz közrendőr a múlt pén­
tekén egy hordártól néhány hatost ellopott s mikor lelte 
kisült, a kapitány szobafogságba helyezte. Balog akoli­
ban megszökött s a keczeli hegyen, a csősztől kölcsön 
kért puskával agyonlőtte magát. — Szegszárdon Já- 
noslmzi István, a «Dobos Pista» néven ismert községi 
dobos, tegnap délután, ittas állapotban éléskamarájában 
pisztolylval főbe lőtte magát. Életéhez kevés a remény.
A halál lusáját egész vígan folytatja; .azt mondta, hogy 
ez katona-dolog: legalább egyszer Dohos Pista neve is 
benn lesz az újságban. ............

— Az olasz ha jóhadgyakorlatok. Rómából Írják jul. 
20-iki kelettel: Umberto király holnap utazik Livornóba, 
hogy megnézze az ott összpontosított flottát, s a hajó- 
hadgyakorlatokat. A flotta, melynek főparancsnoka Saint- 
Bon altengernagy, a következő hajókból áll: Orenga 
ellentengernagy két hajóliadosztály fölött parancsnokol, 
melynek első osztályában vannak: Dandalo, Afionda- 
tore, Dogali, Stofella és Pagono pánezélos hajók, a 
másodikban pedig: Palestro, Caslel fidardo, Barbarigo, 
Valta és Folgona, továbbá 15 torpedó hajó. Az ellen­
séget képviselő másik fél, melynek Rachia ellentenger­
nagy a parancsnoka, szintén két divízióból áll. Az első­
ben vannak: a Duilio, San Martino, Tripole, Mave An­
tonio Colonna, s hat magas fedélzetű lorpedóhajú: a 
másodikban: az America, Ancona, Bauson, Terra, s 
három torpedóhajó. A király majd a Savoya_ czirkáló- 
liajó fedélzetéről nézi a gyakorlatokat. — E hó vége 
felé Umberto király Veronába utazik, az ott Pianelii 
gróf tábornok parancsnoksága alatt megtartandó manő­
verekre. A gyakorlat feltétele lesz a várnégyszüget nyu­
gat felől megtámadni, s a másik fél részén védel­
mezni.

— Élet óa halál között. Tegnap délután idegrázó 
jelenet játszódott le Szegeden a Boszorkány-sziget mel­
lett a Tisza habjaiban. Három embert, két ökröt és egy 
szekeret ragadott el az ár. Az eset ugy történt, hogy 
Kenderesi Mátyás fenyővontató szekeres egy fenyőszálat 
akart kivontatni a tutajok közül s az ökreit és az olda- 
latlan vontatószekeret behajtotta a part sekélyes vizébe.
A szekér hátulsú tengelyén ült Kenderesineka fia. A mint 
az ökrük a szekérrel belementek a vízbe, Kenderesi hátra­
tekint és elrémülve látja, hogy a fiú nincs ott a helyén. 
Eltűnt, lesodorta a viz sebje. Abban a pillanatban, a 
mint az apa a vízbe akart ugrani, hogy eltűnt fiát ke­
resse, őt is szekerestül, két ökröstül elkapta az ár. A 
fiú is felbukott s kétségbeesetten küzküdtek a hullámok 
ellen, alábuktak meg felmerüllek. Ekkor a partról Bo- 
zóky András a hullámok közé ugrott, hogy megmentse 
őket, de ü is elmerült. Már-már a végküzdelmüket vív­
ták mind a hárman, midőn Pintér Adám, Pintér Antal 
és Kenderesi János egy esolnakkal segítségükre siettek.
A báróm ember hosszas küzködés után megmentette 
őket, sőt még; az ökröket és a szekeret is minden baj 
nélkül kihozták a parira.

— Erőszakos- községi bíró. Vasmegye Szarvaskend 
községének bírája ugyancsak furcsa egy ur lehet. A 
Szombathelyen megjelenő Dunántúl-ban olvassuk fe­
lőle a következőket: «.Sibrik Kálmán szarvaskendi 
földbirtokos s ottani községbirú, a mult vasárnapon a 
szarvaskendi vadászat bérbeadása ezéljából árverést tar­
tatott a saját lakásán. Elment árverezni a községben 
lakó Berlalanffy Pál földbirtokos is. így azután _ ketten 
voltak az árverelők; Berlalanffy Pál s Sibrik Kálmán. 
Végre midőn Sibrik már igen magasnak tartotta az ál­
tala beígért összeget, elültette a kikiáltóval a vadászatot 
a saját számára, holott aközben Berlalanffy még 1 Irtot 
ráígért. De ekkor már Sibrik oly böszült lett, hogy vá­
logatotton kifejezésekkel és szitkokkal illette Bertalanffyt 
a miért vele szemben árverezni merészel. F.rre Berla- 
lanfíy csak azt válaszolta, hogy ö épen oly joggal árve­
rez, mint Sibrik maga. Ekkor Sibrik megfeledkezvén 
magáról, ugy ütötte főbe gyűrűs öklével a 60 éven jól 
túllévő Bertalanffyt, hogy utóbbi messze hálratántorodott 
s arczából ömlött a vér. De ezzel Sibrik még nem vé­
gezte be hős lettét. Sípolt béronczeinek, a kik az üreg 
urat a hivatalos eljárás színhelyéről Sibrik parancsára 
kidobták.» Természetes, hogy a dolog a bíróság előtt 
nyer majd befejezést. Sibrik a lefolyt képviselőválasztás 
alkalmával a körmendi kerületben választási elnök 
volt.

Rövid hírek. Glasgow közelében, a brit 
éjszaki vasúton tegnapelőtt két vonat összeütközött, 
s busz utas megsérült, köztük néhány súlyosan.
— A fábiiinpusztai határban Bubiczky Sándor 
h.-m.-vásárhelyi aratómunkás napszurás következté­
ben meghall. — Acsátlon Six János, az acsádi 
uradalom aratóinak munkavezetője, vizmérés köz­
ben a kútba bukott és ott fulladt. — Karlsbad­
ban az egyik magas állású fürdővendégtől ellopták 
nOO írt értékű óráját aranylánczostul, a ki tnegke- 
riti. szép jutalomra számíthat. — A fernii püs­
pökül, mert Umberto királyt ott telt látogatása al­
kalmával üdvözölte, a pápa ad audiendum verbum 
Rómába idézte. — A tusnádi kir. járásbíróság 
fogházából Murányi Sándor és Bisi Mihály vizsgá­
lati fogságban levő czigányok e hó 19-én a viharos 
éj oltalma alatt megszöktek s eddig nem lehetett a 
nyomukra jutni. — Tüskevárhoz közel a magyar 
nyugati vasút egyik vonatja elkapta Szabó Dávid 
vasúti őr kis leánykáját s az egyik lábát teljesen 
elszakította.

= Öngyilkoséig! klaérlet. Klier Konrád . cseh­
országi sz. kefekütölegényt elhagyta a szeretője, Lancsiu 
Viktória cselédleány. Nagyon fájt ez. az érzékeny szivü 
legénynek, s nem tudva elviselni a megcsalatott szere­
lem fájó keserveit, halálra szánta magát. Ma reggel hét 
órakor ünneplő ruhát öltött, a kávémérésben, a hol 
szive választottja szolgált, hét bucsuzó-levelet irt, isme­
rőseitől, barátaitól elbúcsúzott s igy elkészülve a ha­
lálra, kiült a lakása elé, kését tövig döfte halmellébe. A 
mentő-társulat a sebészeti klinikára vitte a boldogtalant, 
a hol most a halállal vivődik.

= Munkakörben. A molnárok és sütök malmában 
ma kora reggel Szmnlina Antal munkás olyan közel 
merészkedett a gép hajtószíjához, hogy az elkapta bal­
karját és ketté törte. A Rókus kórházba vitték.

— Myomavcazett. Bori József kun-szt-miklósi gaz­
dálkodó e hó 3-án fürdőzni jött a fővárosba, s azóta 
eltűnt. Rokonai jelentési teltek a rendőrségnél, mely az 
eltüntet körözteti.

— Hirtelenkezü asszony volt Bárezi Mártonné 
teljes életében. Lánykovában is féltek a legények tőle, 
mert a legillendőbb legyeskedésre is éreztette hatalmas 
tenyere súlyát. Bárezi Márton napszámos exezentrikus 
ember volt, megtetszett neki a hegyes leány, s elvette 
feleségül. Meg is bánta keservesen. A hevesvérű asz- 
szony többször használta a füzökanalat férje ura meg­
szelídítésére, mint a rántás keverésére. Egyszer Bárcziné 
nagy haragjában megkéselte az urát, s a börtönbe ke­
rült. A jámbor napszámos ezt a kedvező alkalmat fel­
használta, és ugy megszökött, hogy mire az asz- 
szony visszakapta a szabadságát, világért se akadt 
volna férjurára. A menyecske egy ideig csak_ bú- 
sült, s aztán egyél "gondolva, összeadta magát Sala- 
lyinhá Pál asztaloslegéhynyel/'Együtt laktak a Szondy- 
utczá 70'. sz. házban; s a mézeshetekben csak nagy­
ritkán verekedtek. Az asszony azonban hamar beleunt 
az egyhangú életbe s az éjszaka, mikor Salatyinkája 
csak éjféltájban, nagy kapatosait vetődött haza, _ baltát 
ragadott s agyba-föbe verte. A lakók, kik a segélykiál­
tásokra szaladtak össze, csak nagy iigygyel-bajjal tud­
ták a veszedelmes fegyvert a hirtelen kezű asszony ke­
zéből kicsavarni. A menyecske most a rendőrség börtö­
nében szánja-bánja heves tették, Salatyinka Pál pedig 
a Rókusbán fekszik, fején, karján és vállán súlyos se­
bekkel.

íuiuuivu u MnaKupiÉíVK vagy azOK Kt-pvisi 
eltűnnek. Az e területen előforduló vas, jolétára a me­
szel kapcsolatban merült töl és e mellett koinbináczir," 
ban egyrészről a csillám, másrészről pedig a ei,lórit' 
palákkal. "

A Gyertyánliget vidékén előforduló vasas-savanyú 
viz ama vegyi átalakulás következménye, mely a vá«at 
környező kőzetek elmúlásából, jobban mondva az ezt 
ken keresztül szivárgó szénsavval szaturált viz által vak 
kilúgozásból ered.

E felvétel magyarázza meg egy részről a vize1- 
mésztartalmút, másrészről pedig azt a tapasztalati ténvt 
is, mely szerint e víznek már egyszerű fedetlen állá=a 
melleit az oldószer: szénsav, "elillanása folytán az 
élcgiilt fém kiesik és vereses-sárgára festi az edény fe. 
nekét.

A fürdőt számos csúcs környezi, melyek közt az 
1180 meter magas Kobila képezi a hegylánczolat fő. 
pontját és gyönyörű kilátást nyújt. E csúcsok az eoé^z 
vidéknek hegyi, részben havasi jelleget adnak é?" az 
ebből eredő természeti gyógyhatású elemei; értékét méz 
a vidék festői szépsége is emeli.

Nem tekintve a csúcsokat, szoros értelemben ma^a 
Gyertyánliget egy kis, 414 m. fensikon fekszik, inelvnek 
emelkedése a fürdő legfelső forrásáig még 83 méter. Ez 
az emelkedés legszembetűnőbben az úgynevezett sze.-. 
verő műhely alatt kezdődik és két rövid elhajlás után 
alig tiz perczig tartó egyenes utón, mögöttük az úgyne­
vezett «szegverő !akások»-kal éri el az utas a fürdő 
legrégibb épületét, a «Vendéglő»-!. Az ut két oldalt fél. 
százados fákkal, sűrű lombokkal pompázik.

A fürdőt bekerítő hegyeket dúsan boritó növényzet 
közt a lomblevelűtek : gyertyánfa, bükk, tölgy viszik a 
főszerepet, de a gyantás tűlevelűek, fényük is elég bő- 
ven vannak képviselve a fürdő közvetlen közelében, a 
parkban; másrészt pedig kissé távolabb a fürdőtől 
Opressán. Újabban az erdészeti kincstár e vidéken rend­
szeres fenyőfa beültetéseket végez.

Megemlítjük itt a klimatikus viszonyok jellemzésére 
hogy Gyertyánligeten a téli hónapok hömérséke is elé« 
kedvező: nyáron tulmeieg nincs, a nedvesség és pára­
nyomás épen a legkedvezőbb közepes, a derült napok 
számosak és a csapadék kevés s csakis épen arányéi 
a vidékhez. Ily körülmények közt e hely éghajlati gyógy, 
helyül is tekinthető. Kívánatos lenne, hogy e fürdőt a
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Fürdői levél.
— Az Egyetértés saját levelezőjétől. —

Gyertyánliget, jul. 22.
(Sz.) Gyertyánliget, Máramaros e kies fürdője az észak­

keleti vaspálya legutolsó állomásától Máramaros-Szigettől 
északkeletre és attól körülbelöl két órányira fekszik.

E hely egy, csak délnyugatról keskeny bejárással 
ellátott katlanban van, mely katlant ama «jegeczes pala 
és őskőzetek» által alkotott hegylánczolat képezi, mely a 
Pietrosz (2016-83 méter), a Serbán (1778-11 m.) Papp- 
i«An riQQd.*l1 rn Wí n Pnlonenkft í1fiftQ'83 m.) httV

azt tekintsük jónak, kitűnőnek, a mi küllőidén van, 
hanem használjuk fel az otthon természeti adományait. 
Mert végre is az éghajlati gyógytényezők élettani hatása 
nem Svájcz, Tirol vagy Görbersdorf neveihez vannak 
föltétlenül csatolva; hanem igenis kötve vannak a por­
tól, szenytől mentes levegő hümérsékének és nyomásá­
nak, a szeleknek, a nedvességnek, a csapadékoknak 
kedvező meteorologikus, valamint a talajnak kedvező 
geologikus viszonyaihoz.

Gyertyánliget éghajlata felöl dr. Novák Károly kincs­
tári főorvos azt mondja, hogy levelegője hegyi, éleny- 
dús, tiszta és felelte egészséges. Hőmérséklete a fürdő- 
idény atoll — június—augusztus — 14—20 C.-ig vagy 
e között váltakozik. A havasok közel léte a fürdő lég­
körére nagy befolyással van, üdítő, a légzési és vér- 
keringési szervekre előnyös.

A fürdő építkezések itt 1818-ban Gerzon Antal ad- 
minisztrátorsága alatt kezdődtek és eleinte csak egy 8 
szobás lakás, a még mindig meglevő régi épület, épült 
társképen ama kisebbszerü szegverő lakásokhoz, amelyek 
részben szintén a fürdővendégek állal használtattak.
A svájezi stilu, pavilion rendszerű építkezés e-ak 1 
1885-ben kezdődött Szabadjegyi Sándor jószágigazgató 
alatt, Dubraviezky Elekjószágigazgató folytatta és Prepe- 
liczay Gyula mostani jószágigazgató — mint kitűnő 
Ízlésű ember — gondoskodik, hogy a napról-napra job­
ban emelkedő fürdő minden tekintetben elérje a szín­
vonalát, melyre törekszik. A műit években felépült a 
díszes Stefánia, Valéria, igazgatósági és Szápáry 
villa és legújabban tervben van még egy-két pavilion 
építése s a fürdő-kabinok átalakítása. Ha a kincstár 
Visk-Várhegyen tuladhatna, akkor virradna igazán jobb 
idő, jobb sors Gyertyánligetre. Visk-Várhegyen az épít­
kezések, melyeket Prugberger József miniszteii tanácsos 
egykori igazgató végeztetett, 70.000 frton felül ing­
nak, most pedig a kincstár 42,000 forinton hajlandó 
átengedni valamely fürdő - vásárlónak. Visket külö­
nösen a nehéz hozzáférhetés tette kevésbbé látogatottá, 
meg az, hogy épületein, meg a szép kilátáson kívül 
semmi sem vonz, parkja, erdeje, sétálóhelye jóformán 
nincs, mig Gyertyánliget ebben bővelkedik.

A gyertyánligeti fürdőnek hideg vizet egy, a Kobilá- 
ról lefutó kristálytiszta, bő vizű, jéghideg patak ad, mely 
alig pár lépésre zuhogva ömlik alá a vasas források 
mellett. E patak lefutásában folyton kiséri a százados 
fák közt vezető sétautakat és fenn a források mellett 
két oldalról magas Ívben összefut, lenn pedig a régi 
fürdőépület elült egy négy méter magas szökőkutat 
alkot.

Gyógyforrása e vidéknek számos van és magában a 
fürdőparkban három jelentékeny forrás fordul elő. Ezek 
közül legnagyobb vizböséggel a kerlészlakás mellett lévő 
alsó forrás bir. E forrás körülbelül 1000 lépésnyire van 
a régi épülettől s egy csinos kioszk közepén körülbelül 
90 cin. átmérőjű kerek kőküpübe van foglalva. Szeren­
csétlenségek ellen vasrácscsal van födve. A viz tiszta, 
színtelen, csípős savanyu és kissé tinta-izü. Ettől föl­
felé, mintegy 100 lépésnyire van a második és ettől 
szintén 100 lépésnyire a harmadik. Mind a három for­
rás vize földalatti csövekben a régi épületnél levő me­
legítő készülékbe vezettetik.

E forrásokról dr. Palatini József vármegyei- főorvos 
emlékszik meg először 1783-ban és dr. Szabó Ala­
jos utoljára 1862-ben. Ezóta kontrol-analízisek nem vé­
geztettek.

A gyertyánligeti ásványvíz, több jeles orvos állítása 
szerint, gyógyító hatású: bélzsongtalanságból eredő ma­
kacs hasmenéseknél, az idegrendszer sokféle bajainai, 
fejlődő sápkórnál, ivarvérzési rendetlenségek számes 
alakjánál, különböző betegségek után üdülési stádium­
ban stb. .

Gyertyánligeten a sétahelyeken kívül, vannak pompa 
árnyas lugasok, apró ligetek, melyeket a szerelme« 
évenkint inás névre keresztelnek el ideáljaik neve után, 
csak az a lugas, mely Prielle Kornélia kitűnő művész­
nőnk negyven éves jubileuma emlékére «Kornélia-hgei» 
nevet nyert és a «Viktoria lugas» Dobraviczky jószág* 
igazgató nevéről, mely szintén aranyos betű felírassa 
van megőrizve, vannak kivéve a szerelmesek szeszelv ­
nek változandósága alól. A szomszédságban vannak szép 
kiránduló helyek is. Ily kiránduló helyek az alig felór 
nyira fekvő k.-pojánai vasgyár, Opressa, Kobila heg) i 
a bocskói szóda- és vegygyár és az erdészvölgyi t 
örökös kastély, a szlatinai, rónaszéki sóaknák, a nag) 
szerű kaszó-pojánai vízesés. «.

Gyertyánligeten az idén dr. Géléi a fürdőorvos, ki 
házi gyógyszertára is van. A fürdővendégek étreodj 
készítésénél figyelem van az üdülő betegek emesz - 
viszonyaira. A fürdés az újabb intézkedések ezer 
reggel 5—6 órára van tűzve, mit séta, majd regg 
követ, . jn«

Nagy nyereség a fürdőre, hogy oly bérlője van, 
Beöthy Károly, ki jó kosztol ad és ügyel a fürdő 
tán tartására, rendjére.

Helyben postahivatal, a 5 órányira fekvő jg.
pedig táviróhivatal is van. Dr. Bolemann a 0 .
tan» czimii munkájában ezt mondja: «GyerH .®fl 
gyönyörű fekvése, egészséges levegője szép jövőt ig 
kies fürdőnek» és a jeles doktor bizonyára nem ne 
belő elfogultnak e fürdő iránt, melyet tavaly gr- MA 
Géza, Kantus János keresett föl, az idén pedig 
hét óta Prielle Kornélia asszony találja magat kitu 
itt és állítja helyre megrongált egészségét.

A vendégek száma ezidő szerint körülbelül bu.
E napokban a Kobila-hegyre nagy kirándulást 

egv turista társaság, melynek tagjai voltak: über n 
a Hollósy nővérek, Podlnssányi Géza és Jlyasewc* 
zsika. A turista társaságot, mikor jó kondieziuban 
szálért, Prielle Kornélia és a vendégek nagy rész
nepélyesen fogadta. .„„nméltó-

A nagy művésznő, ez a megtestesült szeretette 
ság, valódi lelke Gyertyánligetnek, melyet ugy 5 
mintha saját .fürdője volna. .Pár év előtt meg |S e 
vásárolni, de a kincstár nem árusította el. Eot . 
liolvpn «Sr7i macát Ipciohban MárfttD8r03DíÍD. k f

fenn Mandics József z::id 
felkérték a művésznőt, il 
ban lépjen fel a szigeti 1 
vésztő megígérte, hogy 
vára fellép.________

_ & kflEiticarárt
Vahot Imre népszínműt 
kerülni, melyben a tő; 
ßoriska, Mák > Borai.d,
/v színkörben a jövő ni 
Don Caesar. KékszakálJ

— Ktármaron-Szigf 
röl : A debre- zeni 
Rónaszéky Gusztáv 
meglehetős támogatási 
fürdŐ-saison derekán vl 
dolguk. Az edu.g elual 
oParasztkisasszony>•, «I 
bálkirálynő» tetszettek r 
társulat első szereim" 
jutalomjátéka volt az 
dinánd szerepéi játszi 
old. Rissler és ilj, i n 
pedig Békési Ró- a F 
ügyességet ? tehet- 
törekvő, értelmes fiat 
mérkőzött meg és töb
E hó 23-dikára volt
tagjának, Rónaszéki 
noku-btn. Halmaim.1, 
Mándoki, Molnár. Hegj 
Valentin, Halmai, Rói 
kozhatni a közönség 
iránt viseltetik. A tár- 
nőre és egy jó apaszt 
denkinek igényét kiélj 
Vedres Gyula is a tá| 
Püspöki U, ki a jobb1 
de pár év e'ött vis 
Kornélia mint vendé« 
ban alkalmasint a jöj 
a mármaros-szigeti V 
nek olyan lelkes bai

— A hamburgi
tartották a nagy bar 
senyeken a német - 
a bécsiek is. hogy rj 
ben. Az angolok s r 
elmaradtak, a mi a 
könnyítette. 16 versi! 
legtöbbnek a diját aj 
meg s elsőnek érkex 
nvertek a berliniek,! 
lübecki evezöskluboj 
csiek, a kik valami 
Teltek, legutolsómj

FÖV.
— A tiszti fool

adott napi kimutatúl 
lyos betegségek for| 
bárányhimlö 2, kam 
gvik í. Kórházi bej 
szt. János-kórház ll 
lálokok: agy- és id| 
Térkeringési bajok 
gvik 1, egyéb kóroj 

— Ax adóbelial 
feliig,elő helyetlese| 
Gerióczy alpolgát 
behajtás lanyhasági 
nyék föltűnő csekél 
nélfogva az adó- ér 
intézkedésekre utaj 
elnöklete alatt az 
zetö végrehajtók, 
tartottak, a melyei 
bevétel okait. A fd 
maradásában s 
a közmunkaválhí 
be. Hogy az adói 
ködlietik egészen 
személyzet soha 
másnemű teendői 
összeírását is adó| 
sok öreg és kéjt 
s köztük nem ke' 
értekez'et avasol 
zet kompletté 
alapján a liiányj 
lesség mulasztók! 
s a képtelenek 

. gük esetén élbe 
órák szigorúan 
S-kor a hivatalbt 
—1-ig a helyszil 

dőket végezzenek! 
tétel vár elintézel 
Ezenkívül az érte 
beszélt meg.

EGYMTj
— A magyal

nak táviratozzákj 
sét, Szécsén Ar 
Budapestről, Kolj 
nagy számmal je 
leutaztak Szinnyl 
mán stb. A gyí 
Antal gróf elnöki 
történet és törtél 
megnyitó szép 
nelmi misszióját] 
korszakairól, 
jellemző vonási 
11 földjét a 
ás homályos 

sem merült el t| 
futva Erdély tűit 
és Erdély sorsai 
részében a töröl 
gyott maga utálj 
gek, tekintélye 
gyományaikkal 
más részeiben 
uj alapokra épil 
ténelmi összeköj 
szakadt vagy le 
össze: Erdélybe 
láí ok daczára 
lépettek és az 
fogyva bár, de | 
nem mindig ké 
újra megáltoni 
az ország régit 
igényeinek . a t| 
pontjából azon! 
nemzet elismetf 
sebb jogköröké 
a történeti szí 
életbe. A mu| 
jelennel, meg­
vesztette is, 
még mindig áj| 
fogadott megr 
cziui római er 
a Hunyadiakul 
történetéből ta| 
ebéd követte, 
Holnap a hun] 
tartja évi renc 
lete alatt.

TÖRV]
— A Kun!

leztük, a kir. 
viselőjének 
ellen benyújtó 
eljáró sajtóbirl
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több kárt, mint hasznot okoznak. Petiig kétségtelen, 
hogy jeles gyermek-irók nálunk is akadnának, ha az o 
fajta irodalom mivelése csak valamennyire is kifizetné 
magát. De a kiadók sokkal szívesebben vállalkoznak 
fordított, mint eredeti miinek közrebocsátására. És ennek 
meg van a maga oka. Az ereded iró s a fordító hono­
ráriuma közt nincs ugyan nagy különbség ; de a gye­
rek-könyvekbe kép kell s hasonlíthatatlanul keve­
sebbe kerül a német vagy franczig, kiadótól a kész 
elichéke! megszerezni, mint az eredeti ’ termékhez 
eredeti uj rajzokat és metszeteket csináltatni. S a ki­
adóknak a magok szempontjából igazuk van, de ez nem 
változtat azon a tényen, hogy igazi magyar gyermek- 
irodalom igy nem jöhet létre. Pedig hogy az uj generá- 
czió fejlődését mennyiben határozzák meg azok a köny­
vek melveket nem kényszerűségből tanul, hanem mu­
latságból olvas, s hogy ennek folytán a gyermekirodalom 
ügye mily fontos kulturális és nemzeti érdekeket érint, 
azt nem szükséges hosszan bizonyítgatni. Az advalevö 
helvzetben tehát csakugyan nincs más mód. mint az 
államnak vennie kezébe az ügyet. Nem is kerülne ez 
nagy áldozatba, mert a mi viszonyaink közt évi -5 
5'._;0U írttal is sokat lehetne lendíteni. Treforl, a kinek 
mozgékony szemei mindent észrevcsznek. bizonynyal 
nem fogja felhasználatlanul hagyni a jó példát, melyet 
osztrák kollegája adott.

— Armand Carrel hires franezia republikánus iró 
szobrát ma leplezték le szülővárosában Rouen-ban 
na"V ünneplés közt. Tudvalevő, hogy Carrelt Girardin 
lőtté meg párbajban és a seb két napi súlyos szenvedés 
után halálát okozta a derék Írónak. Az ünnepen Honen 
város tanácsának meghívására részt vett lapunk párisi 
levelezője is. .

— Kétségbeesett anya. A Szadova melletti tó, 
mely az Estit», évben lefolyt bábom óta világhírűvé vált, 
tegnap megrémülő eseménynek volt színhelye. Egy anya 
a ck. három gyermekével együtt akart megválni az élet­
tői, öngyilkossági szándékból a habok közé vetette ma­
gát. Az esemény részletei a következők : Ruzicska 
t-7 -ictici illetőségű parti őr, a ki szolgálatával már szép 
j.'nzt szerzett, elhanyagolta családját és3 egészen az 
;::dnak adta magát. Neje kétségbeesésében, minthogy 
gyermekei hiába sírtak kenyérért, elhatározta, hogy 
gyermekeivel együtt megválik az élettől. Azzal az iiriigy- 
gvel, hogy öt, három és háromnegyed éves gyermekeivel 
fürödni megy, a tó felé indult, melynek partjához érve, 
legelőször a csecsemőt dobta a vízbe, azután a két 
idősebb.“., végre ü maga is a hullámok közé vetette 
magát. Azonban az idősebb gyermekek kétségbeesett 
kiúlb zásaira, a mezei munkások segítségükre sietve, a 
két idősebbe: önkívületi állapotban kifogták. De a cse­
csemőnek csak holttestéit találtak fel. A kétségbeesett 
anya teljes erejével ellene szegült két idősebb gyerme­
ke megmentésének. A három éves gyermeket, a kit a 
munkások már a viz felszínére húzva, majdnem teljesen 
megmentettek, megragadva, ismét a mélységbe nyomta. 
Végre mégis sikerült a gyermekek életéi megmenteni, 
Ruzicska Francziskát pedig a nehanici járásbírósághoz 
kisérték, a hol künyek közt vallotta be, hogy kétségbe­
ejtő nyomorult sorsútól akart megmenekülni és azért 
követte el az iszonyú tettet. A megmentett gyermekeket 
ideiglenesen a község vette oltalmába.

— A káromkodó dr. Tannor. Volt már egy dr. 
Tan rímje az újságolvasó közönségnek : a koplaló, kit 
Sued és .Mcrlaltfsikerei rég homályba borítottak. Most 
a káromkodó dr. Tannernak van a divatja, Az angol 
képviselőház tegnapelőtti ülése nem kevesebb, mint kél 
óráig ;oglal kozott egyik érdemes és nagyon tisztelet re­
mél Tó tagjának Mid Cork képviselőjének dr. Tannernck 
egy káromkodásával, melylyel a nagyon tisztelt képviselő, 
mint ezt a minap megírtuk, Valter l.ong képviselőtársát 
a ház folyosóján megtisztelte. «Nem akarok szóba állni 
az ön fajta semmiházival» körülbelül ez az értelme dr. 
Tanner erős szavának, a miért az indítványozták, hogy 
dr. Tanneit egy hónapra zárják ki a képviselőim be­
le;-égőiből. Az indítványt tegnapelőtt tárgyalta a képvi- 
- előhúz s a vitában a ház legkiválóbb tagjai vettek részt. 
A vita eredménye az lelt, hogy az elnök kijelentette, 
hogy dr. Tanner sértő szavait visszavonta s igy az indít­
vány tárgytalanná vált. A Times tulszelidnek találja az 
elnök eljárását s megjegyzi, hogy c rut szokás, a parla­
menti illem százados hagyományai ellenére, nagyon el- 
kezd 1.alapozni az angol közéletben, s hogy dr. fanner 
kifakadúsa csupán egy tünete a parlamentben is, vagy 
legalább a parlament tagoknak is megszokott károm­
kodó beszédeknek s épen azért szigorúbban kellett volna 
elbánni dr. Tannerral, kit e fajta beszédmódjával álta­
lában ismernek.

Magyar czlganyok Páriában. A Chateau de
Ma-i: inban, mint párisi levelezőnk Írja, a napokban 
Rouvinr miniszterelnök és Floguct a kamara elnöke 
huzalt..k Tóth F’crkó bandájával a JUarseiltuiset 
és a Rákóczit. A Chateau de Madrid Paris legelőke­
lőbb nyári kiránduló helye és ott folytonos kitüntetés­
ben részesülnek barna hegedűseink. Holnap Dóm 
Pedro a brazíliai császár előtt fognak játszani. Tóth Ferkó, 
kit a czigúnyok egymás közt «Csülkös»-nek hinak, éve­
ken át volt a Rácz Pali és a Berkes bandájában má­
sodik prímás. Magyar nótákban ritkítja párját és gyak­
ran rnegrikatja a francziákat mélabus jó magyar nó­
táival.

— A fürdőkből. .1 paliesi fürdőben jelenleg 410 
fürdővendég tartózkodik állandóan, a kiknek a szórako­
zások egész sora áll rendelkezésükre. Esténkint zongora 
mellett táncz .= három nap óla jól szervezett daltársulat 
mulattatja a vendégeket. Vasárnap a szabadkai, bajai és 
szegedi kereskedő iljak társulatának kiküldöttei olt be­
szélik meg a kolozsvári kongresszuson való részvételük 
módozatait. Augusztus közepén a fővárosi iparosok kö­
rénél; tagjai látogatják meg Paliesot, — A lipiki jód- 
íürdüt az idén jul. 18-ig 744 fürdővendég látogatta meg. 
— .Váltóin «Budai Erzsébet» sósfürdőben jul. lő-ig 
4-0 volt az ott megfordult fürdövendégek szúrna.

— Nagy tűzök a vidéken. Vágsclye nyitramegye1 
községből szomorú hirt hoz a táviró. Délelőtt — mint 
nekünk táviratozzak — eddig ismeretlen okból tűz tá­
madt, a mely az óriási szél következtében gyorsan el­
harapódzott, úgy hogy egy negyedóra alatt harmincz 
ház lángokban állott. A nép kétségbeesett erővel fogott 
a tűz oltásához, de az egyre nagyobb és nagyobb ará­
nyokat öltött. A nők és gyermekek siránkozva állanak 
a házakból kimenteni sikerült Latorok körül. Az elöljá­
ródig hivatalból intézkedett az oltáshoz szükséges erők 
kirendeléséről. Midőn e sorokat Írja tudósítónk a tűz 
még a legnagyobb erővel dühöng s a nyomor, a me­
lyet előidéz, kiszámíthatatlan. — Kis-Jenü aradmegyei 
községben június ül-én délután szintén nagy tűz volt. 
Marton Peren ez kis-jenői lakos pajtája gyulád! ki s az 
üszköt a nagy szél elhordta a szomszédos házakra, úgy 
hogy rövid idő alatt 12 ház, számos melléképület és 
tömérdek gabona pusztult el. Hogy a tűz, az óriási szél 
mellett mégis nagyobb arányokat nem öltött, az a de. 
vecseri önkéntes tűzoltóknak és több magánember ön­
feláldozó munkájának köszönhető.

— A kie-tiszai ügy. Az alföldet ért nagy árvíz- 
katasztrófa folytán az ottani ármentesitu társulat mind- 
szent-apállalvi szakaszigazgatóságának több előkelő tiszt­
viselőjét a közlekedési miniszter tudvalevőleg állásától 
felfüggesztette. Mikor Baross miniszter a szerencséik- .öl 
járt vidéket beutazta, az a hir járt szájról-szájra, hogy 
a kis-tiszni zsilipszakadás ügyét a miniszter maga veszi 
a kezébe, vagyis hogy a vizsgálatot ö maga vezeti. Ké­
sőbb a künyomatosok után azt hozták a lapok, hogy a 
miniszter csak az árvíz lefolyása után fejezheti he majd 
a vizsgálatot, mert akkor lehet csak ott a szükséges 
helyszíni szemlél megtartani. Í gy látszik azonban, a 
vizsgálat befejezésére nem volt ennyi időre szükség, 
mert mint egy ma érkezett szentesi lap jelenti, a mi­
niszter Pokomándy István szakaszigazgató fellüggesz- 
tésél hatályon kivid helyezte.

— Az üdv hadserege. Londonból jelentik: Az 
üdv hadserege, a mely jelenleg 2212 hadtestből áll, 
tegnap ünnepelte fönnállásának 25-dik évfordulóját a 
Sándor-palotában. A vidék minden nagyobb városából 
jöttek Londonba tagok, hogy az ünnepben részt vegye­

nek. Az ünnep reggel isteni tisztelettel kezdődött a pa­
lota hangversenytermében, Both tábornok vezetése alatt. 
Délután negyven imagyülekezet volt az épület helyisé­
geiben, inig este 10,000 üdvkatona fölött szemlét tartott 
a tábornok. Az ünnep zenés hálaisleniliszteleUel végző­
dött, a melyen 1000 hangszer működött közre.

— Stanley. Londonból Írják jul. 21-ról: Stanley, 
ha még életben van, nyomul előre Afrika belsejében, 
hogy. Emin pasának segítséget vigyen. Ily körülmények 
közölt kiváló érdekkel hir, hogy megüsmerjük, mily 
állást foglalt el Emin pasa, milyenek voltak tervei s 
mily vágyódva nézett az európai segítség elé. hmm pa­
sának Londonba érkezeit legutóbbi levele erről a kö­
vetkezőket írja: «Higvje cl, hogy mi sem hajszol, hogy 
innen, Vadelaiból távozzam, vagy hogy itt hagyjam ez 
országokat, ahol tiz év óla munkálkodtam. Régóta tisz­
tában vagyok az iránt,, hogy Európában el van­
nak határozva, hogy Eszak-Afrikát nem engedik a 
rabszolga-vadászok kezeibe jutni s örülök a cziviliza- 
czió nevében azon, hogy végre elkezdenek Keletről 
előrenyomulni s ez országokban területeket annek- 
tálni. Valamennyi embereim s különösen a né­
gerek erős ■ -ellenszenvvel viseltetnek a délfelé .vag^ 
Egyiptom felé való előnyomulástól s várni akarnak, a 
míg őket észak felé vezethetik. Időközben, ha veszély 
nem ér bennünket s élelmiszerünk kifutja, tanácsát kö­
vetem s itt maradok, bevárva a segítséget, bármely 
irányból jöjjön is. Azon leszek, hogy az északi állomá­
sokról az embereket magamhoz vonjam, mert ama he­
lyekre Khartumból mehetnek csapatok. Keletre csak 
akkor mennék, ha a szükség kényszerítene. Ezenkívül 
két más ut áll előttem: az egyik Kabarkából egyenesen 
Karagvoba, a másik Nyongorából a langanyikai állomá­
sokig. Azt hiszem azonban, egyiket sem fog kelleni meg­
tennem. Ama szándékommal szemben, hogy kész vagyok 
itt maradni, minden segélyre és támogatásra kell számii­
hatnom. Szívből köszönöm önnek, hogy kilátásba helyezte, 
hogy angol részről valamit tehetnek érettem. Mondja 
meg nyíltan és őszintén, vájjon Angiul ez országo­
kat annektálni akarjae? Kérdésére, hogy kész 
volnék-e ebben segítségére lenni, határozott «igent»» 
mondok. Ha Angliának szándékában van, hogy ez or­
szágokat megszállja s czivilizálja, úgy én kész vagyok 
a csapatot Angliának kiszolgáltatni s hiszem, hogy azzal szol­
gálatot teszek az emberiségnek s a czivilizátorius haladás­
nak. On tudja, hagy a Kongo-bassin (elé egy rövid ut, 
a mi országunkon át, Mumbuto mellett vezet. Kérem, 
nehogy javaslatomat az , egyiptomi kormány elleni 
hálátlanságnak tekintse. Én tiz éve vagyok szolgálat­
ban s elegendő alkalmam nyílt, hogy az egyiptomi 
rendszert Szudánban megbii áljain s arra a meg­
győződésre jutottam, hogy ily kormánytól épen semmi 
áldás nem származhat, sem az ö hatása alatt valami 
gyümölcs jól meg nem érhet. Az utolsó' ízben, midőn 
1882-ben Khartumban voltam, a főkormányzónak egy 
tervet nyújtottam be s javaslatot tettem annak végre­
hajtására nézve. S ik jó szót nyertem érte. De mit tet­
tek ? Épenséggel semmit! S épen ez az apathia, ez a 
laisser faire az, a mely Szudán elvesztésére vezetett. 
Addig játszottak a tűzzel, míg a körmüket megégették. 
1882-bén a rabszolgaellenes társaság egyik lelkész tag­
jának, hogy ne sokat törődjenek a Mahdi vallásos izga­
tásával, mert e forradalomnak semmiféle politikai czélja 
nincs. De nekem nem hittek. Ilgy látszik, megérkezett az 
idő,amikor a régi regime-md szakitanom kell, s midőn ezt te­
szem,'kihez fordulhatnék nagyobb örömmel, mint Angliá­
hoz, a humanizmus és igazságosság bajnokához? Nagyon 
jól tudom, hogy e cselekedetemet több oldalról kárhoz­
tatni fogják : rám kiállják, hogy politikai hitehagyott va­
gyok s tudom, hogy állásom az egyiptomi szolgalatban, 
természetesen, tarthatatlan lesz, de ez nem riaszt visz- 
sza attól, hogy megtegyem azt, a mit jónak és jogosnak 
látok. Már sokat szenvedtem Afrika ügyeiért, de remé­
lem, hogy munkám nem vész teljesen kárba, mielőtt 
meghalok. Higvje el, hogy semmi körülmények közt sem 
számítok arra, vagy tartok rá igényt, hogy angol szol­
gálatban kormányhivatalt nyerjek, hanem megelégszem, 
ha azt a biztosítást nyerem, hogy jelenlegi országaim 
türhe'.ő biztos alapot nyernek s kormánya jó kezekbe 
jut. Kérem siettesse ez ügyet a lehető legnagyobb gyor­
sasággal. mert embereim a hosszú halasztás állal türel­
metlenekké lesznek s végleges segélyre vágynak. Külö­
nösen kívánatos volna, ha valaki idejönne Euró­
pából, vagy egyenesen a massai-uton, vagy Koragvó- 
ból, a kabarkák földjén át, hogy embereim tényleg lás­
sák, hogy irántuk érdeklődnek. En az ily expediezió 
költségeit elefántcsonttal megtéríthetném. Még egyszer 
ismétlem, hogy kész vagyok várni, a mig csak segély 
érkezik; s kérve kérem, legyen meg minden lehetőt, 
hogy segély érkezzék.» E levelet Maícayhoz intézte Bu­
gaciéban, a ki annak másolatát megküldte Ashe Hűbéri­
nek Angliába. Emin pasának ekkor még sejtelme sem 
volt az angol-egyiptomi hadjáratról s annak kimenete­
léiül.

— Rejtélyes bűntény. Parisban a Saint-Dominique 
utcza egyik házában a napokban halva lelték Guyolnét, 
egy idus özvegy asszonyt, ki jó módú hírben állt. A 
házmester három nap óta nem látta távozni az özvegy 
asszonyt lakásáról, jelentést tett a rendőrségnél, a lakás 
ajtaját "feltörték s olt találták (iuyotnét holtan, az ágy 
lábánál, arcza vérrel boriivá. A szoba fel volt dúlva és 
kiiabolva. Azt állítják, hogy egy idő óta egy ismeretlen 
ember járt az özvegyhez s halállal fenyegette, ha pénzt 
nem ad neki. A vizsgálatot megindították.

— A nnpszuráoról. A világszerte uralkodó nagy 
hőségnek naponta áldozata lesz több ember. Majd innen, 
majd amonnan érkeznek a hírek, hogy hány ember 
pusztult el a hőség következtében. beállott gutaütésben. 
Különösen sok katona vész el a nyári gyakorlatokon. 
Az orvosok és szaktudósok már régóta foglalkoznak 
a kérdéssel, mi módon lehetne e hirtelen halálozásokat 
elkerülni. Legutóbb dr. Hiller Arnold törzsorvos s egye­
temi magántanár tartott e kérdé rül a boroszlói tiszti 
kaszinóban előadást, melyet érdekességénél fogva a kö­
vetkezőkben ismertetünk: A katonák vésziét nem a 
levegő nagy melegsége, nem is a nap égető sugarai okoz­
zák, hanem a katona ruházata. Ezt a meglepő állítását 
dr. Hiller igy magyarázza: A nyáron teljes fölszerelésben 
menetelő katona testi melege folyton nagyobbodik, mig a 
hőfok oly magasra emelkedett, melyet az emberi szervezet 
már nem hir meg s ekkor bekövetkezik a gulaütés. Az 
emberi test normális hőfoka mintegy fi7 fok, lázas be­
tegségeknél emelkedik 40, sőt 41 fokra is, de ez utóbbi 
már életveszélyes. 41 £ fokot csak nagy ritkán tapasz­
talhatni betegségeknél, mig a forróság által gutaütött 
embernél 42—45 fokra emelkedik a hőfok. Pedig ha a 
belső meleg a 42 fokot túllépi, akkor megszünteti a 
szervezet működését, a 44 fok pedig, bármily ok idézte 
is elő, embernél és állatnál egyaránt feltétlenül halált- 
hozó. A levegő nyári mérséklete rendszerint 22 és 28 
fok között ingadozik, tehát 10—15 fokkal hűvösebb az 
emberi vérnél. A meztelen test meg is érzi a mérséklet 
különbséget. A ruházat azonban nemcsak meleget fej­
leszt, hanem bizonyos mértékben meg is gátolja a test­
nek az izzadság elpárolgás által való meleg kiegyenlíté­
sét. A katonák ruházata, — itt dr Hiller a német ka­
tonákról beszél, de a mit mond, az nagyrészt rá­
illik a mi hadseregünkre is, — nagyon czélszerü 
télen, tavaszszal, meg öszszel, — de épenséggel 
nem az nyáron. A katona testének több mint kilencz- 
tizedrésze két-háromszoros ruharéteggel van fedve, mely 
azonfelül, hogy a legrosszabb melegvezetőkhöz tartozik, 
a szíjak s a czipelt terhek által erősen a testhez van 
szorítva, a mi a sugárzás s elvezetés által való lehűlést 
majdnem lehetetlenné teszi s még az izzadság elpárol­
gását is, a mi a lehűlésnek egyik legfontosabb ténye­
zője, meggátolja. Hiller törzsorvos vizsgálatai azt bizo­
nyították, hogy ha a katona nyáron semmiféle ruhát 
sem viselne, négyannyi meleget vesztene, mint most, ha 
pedig csak felerész annyi ruhában járna, mint mos'.ani 
^szerelésénél, akkoí- menetközben kélannyi meleget 

vesztene, mint most, s ezzel megmenekednék a guta­
ütés veszélyétől. Hiller dr. még nem fejezte be vizsgá­
latait, de máris több változást ajánl a szövetek vastag­
ságának s színének, továbbá a ruha alakjának megvá­
lasztásánál, melyekkel a gutaütés veszélyét teljesen el 
lehetne kerülni. Nem valószínű, hogy a törzsorvos aján­
latait egyhamar elfogadják, mert biz Németországban is 
csak olyan nehezen szakítanak a «hagyományokkal» s 
a «hagyományos szellemmel», mint nálunk.

— Visszaélés Kossuth nevével. Több kormány- 
párti lap a napokban oly közleményt hozott, hogy 
Kossuth Lajos Asbóth Jenő ur előtt, ki mostanában nála 
járt, úgy nyilatkozott, hogy Zsilinszky Mihály b.-esábai 
volt kormánypárti képviselő bukását sajnálja. Ezzel 
szemben Asbóth Jenő ur fölkért bennünket annak ki­

jelentésére, hogy e közlemény teljesen légből kapott, 
mert előtte Kossuth egy szóval sem emlékezett meg 
Zsilinszky úrról.

-- Lajos napja. Az 1848—49-iki honvédek betegei 
javára társas lakomát rendeznek, Zichy Jenő gróf párt­
fogása mellett, az 1848—49-diki aggliarezos egylet 
tagjai.

— A londoni utozal élet. Coss kisasszony eseté­
ről, kit Endecolt rendőr a múlt hó végén London egyik 
legnépesebb utczáján, mint ledér nőt letartóztatott s a 
rendőrségre kisérte, a könyvbe, mint közönséges pros­
tituáltat irt be, irtuk már, hogy a parlamentben . történt 
felszólalás következtében a belügyminisztérium vizsgála­
tot rendelt el. A vizsgálat második napján, tegnapelőtt 
ugyanarról volt szó, a miről egy héttel előbb, a letartóz­
tatás körülményeinek megállapításáról, a letartóztató rendőr 
jellemének s magaviseletének kimutatásáról s végül Coss 
kisasszony és védői részéről annak bizonyításáról, hogy a 
kisasszony valóban feddhetetlen előéletű. E bizonyítást a 
vizsgálat elnöke meghallgatta ugyan, de kijelentette, 
hogy hivatalos megbízása nincs Coss kisasszony múltjá­
nak bolygatására. Endecolt, a letartóztató rendőr most is 
megmaradt előbbi vallomása mellett, hogy Coss kisasz- 
szonyt hat liét óta többször látta a Regenslreeten, 
junnius 28-kán pedig lesbe állt utána, mert ekkor 
tűnt fel előtte leginkább illedelmellen magaviseletével, 
hogy az utczán egyes urakat megszólított. Endacott rendőrt 
megbízható hivatalnoknak ismerték eddig elöljárói, múltja 
hibátlan. Viszont Coss kisasszony is, valamint Bow- 
manné megmaradnak előbbi állításuk mellett, hogy a 
kisasszony teljesen ártatlan az ellene vádul felhozott 
dolgokban. Alig távozott párszor hazulról, otthon pedig 
teljesen kifogástalanul viselte magát. A tárgyaláson meg­
jelent John Godrey Tomkins stoke newingtoni kereskedő, 
kinél Coss kisasszony két évig lakott, s a legkedvezőbb 
bizonyítványt tette a kisasszony erkölcsi életéről. S a 
mi legérdekesebb, megjelent a tárgyaláson Langley fiatal 
kereskedösegéd Burtonból, a ki kijelentette, hogy Coss 
kisasszonynyal régibb idő óta jegyben jár s el is fogja 
venni. Az elnök az őszinte vallomásra kifejezte sze- 
reneskivánatát, a tárgyalást pedig, a ténykörülmények 
teljes tisztázása érdekében elhalasztotta.

— Avar alrok Tolnamegyében. Julius hó elején 
Széllé Zsigmond dunaföldvári kir. járásbiró és Nagy 
László bölcskei nagybirtokos, Bölcskéröl Kömlödre ve­
zető ut mentén ásatásokat tettek és igen becses régisé­
gekre bukkantak: avar sírokat fedeztek föl egy egész 
temetőre valót. Az idősb férfiak csontvázai kivétel nél­
kül lovakkal eltemetve feküsznek és pedig akként, hogy 
még lábaik is a kengyelvasban maradtak. Nem hiányzik 
e sírokból a rozsdaette kés, a különböző nagyságú és 
formájú ételes bögre, valamint a lószerszámot egykor 
borított bronzesatt és pitykegomb sem. Különösen érde­
kes volt az egyik sir, melyből egy vasharczi csákány,
9 drb festett agyaggyöngyöt és egy bronezpaizst emel­
tek ki. Az ásatásokat a nevezett urak augusztus hóban 
folytatni fogják.

— Vihar és villám. Nagy veszedelem érte tegnap 
Siklás városát. Reggel iszonyú jégzivalar és^ zápor vo­
nult el felette, nagy pusztításokat okozva. Három em­
berélet is elveszett. A korcsma állása összedőlt s 
romjai alá temetett egy házaspárt; a férjet azonnal 
agyonütötték a romok, á felesége pedig halálos zuzúdá- 
sokat szenvedett. Összedőlt a városi téglaház is: egy 
férfi s egy a-szony az összeomló falak alá veszett. A 
károk, melyek tetemesek, még nincsenek megállapítva. 
— Ugyancsak tegnap Fóthon nagy vihar volt s egy 
lecsapott villám Sziráky István 22’ éves földmives le­
gényt s kantáron vezetett két lovát agyonsujtolta. — 
Felső-Szeliben a nagykorcsmába ütött be az islenha- 
í-agja — azt el is hamvasztotta. — Gyomán nagy vi­
har vonult el e hó 21-én délután, igen heves égihábo- 
rutól kisérve. A villáin többek közt a Wodiáner báró 
uradalmához tartozó póhalmi major ispánlakába csapott 
és Szalánczi György gazdalisznek a házban levő nejét 
és sógornőjét érte; az előbbi életveszélyesen megsérült 
s az utóbbi is súlyos égési sebet szenvedett, azonkívül 
egy oldalán megbénult. A villám szörnyű rombolást vitt 
véghez az ispánlak három szobájában s az éléskamará­
ban, (elforgatott, halomra hányt minden bútort és hol­
mit, de sajátságos, hogy a háztetőn s az épületen levő 
ablakokon a sérülésnek nyoma sem található, úgy hogy 
valóságos rejtély, hol hatolt be és hol ment újra ki a 
villámcsapás.

— Katkov állapota, mint Moszkvából a Béri. 
Tagblttnak Írják, annyira reménytelen, hogy az orvo­
sok, tekintve a beteg hajlott korát, felgyógyulását merő­
ben lehetetlennek tartják. Katkovnak gyomor-rákja 
van, iszonyú fájdalmakat áll ki s végképen elgyöngült. 
Halála minden pillanatban beküvetkezhetik; de ha erős 
organizmusa egy pár hónapig ki hi ' , is még a végső 
tusát, a világra nézve már mos is holt ember, Politikai 
barátai körében ezért nagy a lelumgoltság, mer a pán­
szláv párt vezérei közt nincs eg; sem, a kinek csak 
megközelítőleg is akkora befolyása kuné a czárra, mint 
Katkovnak volt.

— Kolozsvárról a lomnltzl csúcsig gyalog. A
kolozsvári atldetikai klub bajnoka Borbély György ta­
nárjelölt tette meg e kis sétakirándulást, Tanulmányi és 
trenirozási szempontból e hó elején indult el. Az első 
27 órai gvuloglás alatt 130 kméter utat tett meg. Zsibú, 
N.-Bánya, Szatmár, N.-Kúroly, Debreczenen vonult át. 
N.-Bánya mellett felkereste Ívoltót, Petőfi egykori ked- 
vencz helyéi, Debreczenből felvonult Kupa felé s most 
a Lomnitzi csúcs alatt van. A tátrafüredi rózsa men- 
házból 21-éröl irt levelében panaszkodik, hogy két napja 
esik az eső s e miatt eddig nem volt képes a csúcsra 
felmenni. A csúcs oldalát, a meddig (eljutott, ilt-ott hó 
borilja. 11a a csúcsra feljuthat, visszaindul. Gyalogalját 
Budapesten át veszi. Kolozsvár felé.

— Veszedelmes elöüzetö-fogdoaás. Az angol la­
pokat megint egy furcsa újdonság járta he, mely kelet­
kezését valószínűleg a kánikulának köszönheti. Hangzik 
különben Bitképen: Readingben (Ejszak-Amerikában) 
nemrégiben egy lapszerkesztő azt a hirdetést tette közzé 
lapjában, hogy egy jó kutyáért egy egész éven át díjta­
lanul adja a lapját. Másnap aztán 43 kutyát küldtek 
szerkesztőségi irodájába. Az utána következő napon hire 
terjedt a közeli grófságban is az ajánlatnak, mire 400 
farmer azonnal 2—2 darab kutyát indított útnak 
mint gyorsszállitmányt, azonkívül pedig 8 kas kölyök­
kutyát 'azzal a kikötéssel: hogy az átvételnél fizetendő. 
A közben a szomszédos államokban is tudomást sze­
reztek a hirdetésről s mielőtt a hét végére járt volna, 
800 megkötözött eh állott a szerkesztő udvarában. Volt 
ezek közt minden fajta, a vérebtől kezdve egészen a 
puli-kutyáig. Néhány száz szétharapta a kötelét és a 
lépcsőkön felugráltak, keresztül-kasul járták a folyosókat, 
üvöltöttek és ugattak a szerkesztő szentélye előtt 
és folyvást ott szaglálódtak az ajtónál, mintha étvágyat 
kaplak volna rá, hogy egy szerkesztőt megegyenek. A 
tehetetlen szerkesztő pedig nem tudta, hogy mit csele • 
kedjék ; kimászott az ablakon, az ereszeten felkuszott a 
háztetőre — és sirt. Az újság hal napon át nem jelent 
meg, hogy pedig a szerkesztő éhen ne halljon, barátai 
enni valót egy léghajóban küldtek lel neki. Végre arra 
a jó ötletre jött valaki, hogy egy hordó arzenikumot és 
három tonna húst kell venni s ezzel valamennyi ko­
mondort meginérgezni. Mikor aztán a szerkesztő magas 
álláspontjáról végre lejött, Íróasztalán rémületére a 
városi polgármesternek egy 8000 dollárról szóló szám­
láját találta, a helyi kutyaadó lévén ebben kiróva.» Az 
élelmes journalista aligha fogja [többé előfizetőit ily mó­
don gyűjteni.

— Öngyilkosságok a vidéken. Megrendítő módon 
vetett véget életének JV.-Szombatban Guttmann Fran- 
cziska 22 éves fiatal kisasszony, a ki dr. Ley re r fő- 
törzsorvos fogadott leánya volt. Ugyanis belészerelett 
egy fiatal káplárba s midőn látta, hogy a vele való vi­
szonyát föl kell bontania, a halálba menekült. K hó 
20-án éjjel n rokkantak házában levő lakásán feldön­
tötte az égő petróleum-lámpát s a lángtengerbe állva 
borszasztó módon üsszeégelte testét. Az utczán járók 
észrevették a már jelentkező füstgomolyt s fölverték 
a házban lakókat mély álmaikból. A helyszínére érkező 
orvosok azonban már csak a halál beálltát konstatálták. 
A szerencsétlen leány temetése e hó 21-én volt. —• 
Plecskás Gyula városi Írnok múlt szombaton a dévai 
Várhegy oldalán fölakasztotta magát. Sétáló kis leányok 
vették észre délután. Plecskás alig 35 éves ember, 
Sopronmegyében született s nagyon változatos élete 
volt. Győrött tanult, a hol a püspöki szemináriumban 
papnövendék volt, innét elmerne egy ideig szinészke- 
dett, ezután volt törvényszéki dijnok, később pénzügyőr, 
szolgált a vasútnál, mig végre Dévára jött, hol mint városi 
Írnok több évet töltött és naaven is használható egyéniség

i° t. De sok bajt okozott neki, hogy nagyon szerettetsz 
lt. Legutóbb is egy hétig folyton tivornyázott s 

valószimi, hogy végzetes tettét is mámorban követte el.
— Kaposvárott Balog Ferencz közrendőr a múlt pén­
teken egy hordártól néhány hatost ellopott s mikor tette 
kisült, a kapitány szobafogságba helyezte. Balog akoli­
ban megszökött s a keczeli hegyen, a csősztől kölcsön 
kért puskával agyonlőtte magát. — Szegszárdon Já- palákkal, 
nosházi István, a* «Dobos Pista» néven ismert községi 
dobos, tegnap délután, ittas állapotban éléskarnarájában 
pisztolylval főbe lőtte magát. Lletéhez kevés a remény.
A halál tusáját egész vígan folytatja: .azt mondta, hogy 
ez katona-dolog: legalább egyszer Dohos Pista neve is 
benn lesz az újságban. ............

— Az olasz hajóhadgyakorlatok. Rómából Írjak jul.
20-iki kelettel: Umberto király holnap utazik Livornóba, 
hogy megnézze az ott összpontosított flottát, s a hajó- 
hadgyakorlatokat. A flotta, melynek főparancsnoka Saint- 
Bon altengernagy, a következő hajúkból áll: Orenga 
ellentengernagy kél hajóhadosztály fölött parancsnokol, 
melynek első osztályában vannak: Dandalo, Ationda- 
tore, Dogali, Slofella és Pagono pánezélos hajók, a 
másodikban pedig: Palestro, Caslel fidardo, Barbarigo,
Valta és Folgona, továbbá 15 torpedó hajó. Az ellen­
séget képviselő másik fél, melynek Rachia ellentenger­
nagy a parancsnoka, szintén két divízióból áll. Az első­
ben vannak: a Duilio, San Martino, Tripole, Mave An­
tonio Golonna, s hat magas fedélzetű lorpedóhnjú; a 
másodikban: az America, Ancona, Bauson, Terra, s 
három lorpedóhajó. A király majd a Savoya^ czirkáló- 
hajó fedélzetéről nézi a gyakorlatokat. — E hó vége 
felé Umberto király Veronába utazik, az ott Pianelii 
gróf tábornok parancsnoksága alatt megtartandó manő­
verekre. A gyakorlat feltétele lesz a várnégyszüget nyu­
gat felöl megtámadni, s a másik fél részén védel­
mezni.

— Élet és halál között. Tegnap délután idegrázó 
jelenet játszódott le Szegeden a Boszorkány-sziget mel­
lett a Tisza habjaiban. Három embert, két ökröt és egy 
szekeret ragadott el az ár. Az eset tigy történt, hogy 
Kenderes! Mátyás lenyövonlató szekeres egy fenyőszálat 
akart kivontaim a tutajok közül s az ökreit és az olda­
ladén vontatószekeret behajtotta a part sekélyes vizébe.
A szekér hátalsó tengelyén ii!t Kenderesinek a fia. A mint 
az ökrök a szekérrel belementek a vizbe, Kenderes! hátra­
tekint és elrémülve látja, hogy a fim nincs ott a helyén.
Eltűnt, lesodorta a viz sebje. Abban a pillanatban, a 
mint az apa a vizbe akart ugrani, hogy eltűnt fiát ke­
resse, üt is szekerestül, két ökröstül elkapta az ár. A 
fiú is felbukott s kétségbeesetten küzküdtek a hullámok 
ellen, alábuktak meg felmerültek. Ekkor a partról Bo- 
zóky András a hullámok közé ugrott, hogy megmentse 
őket, de ö is elmerült. Már-már a végküzdelmüket vív­
ták mind a hárman, midőn Pintér Adám, Pintér Antal 
és Kenderes! János egy csolnakkal segítségükre siettek.
A három ember hosszas küzküdés után megmentette 
őket, sőt még az ökröket és a szekeret is minden baj 
nélkül kihozták a partra.

- Erőszakos- községi bíró. Vasmegye Szarvaskend 
községének bírája ugyancsak furcsa egy ur lehet. A 
Szombathelyen megjelenő Dunántul-bm olvassuk fe­
lőle a következőket: «.Sibrik Kálmán szarvaskendi 
földbirtokos s ottani községbirú, a múlt vasárnapon a 
szarvaskendi vadászat bérbeadása czéljából árverést tar­
tatott a saját lakásán. Elment árverezni a községben 
lakó Bertalanffy Pál földbirtokos is. így azután ketten 
voltak az árverelük; Bertalanffy Pál s Sibrik Kálmán.
Végre midőn Sibrik már igen magasnak tartotta az ál­
tala beígért összeget, elültette a kikiáltóval a vadászatot 
a saját számára, holott aközben Bertalanffy még 1 irtot 
ráígért. De ekkor már Sibrik oly buszait lett, hogy vá- 
logalatlan kifejezésekkel és szitkokkal illette Bertalanffyt 
a miért vele szemben árverezni merészel. Erre Berta­
lanffy csak azt válaszolta, hogy ü épen oly joggal árve­
rez, mint Sibrik maga. Ekkor Sibrik megfeledkezvén 
magáról, úgy ütötte főbe gyűrűs öklével a GO éven jól 
túllévő Bertalanffyt, hogy utóbbi messze hátratántorodott 
s arczából ömlött a vér. De ezzel Sibrik még nem vé­
gezte be hős tettét. Sípolt bércnczeinek, a kik az öreg 
urat a hivatalos eljárás színhelyéről Sibrik parancsára 
kidobták.» Természetes, hogy a dolog a bíróság előtt 
nyer majd befejezést. Sibrik a lefolyt képviselőválasztás 
alkalmával a körmendi kerületben választási elnök 
volt.

Rövid hírek. Glasgow közelében, a brit 
éjszaki vasúton tegnapelőtt két. vonat összeütközött, 
s húsz utas megsérült, köztük néhány súlyosan.
— A fábiánpusztai határban Bubiezky Sándor 
h.-m.-vásárhelyi aratómnnkás napszurás következté­
ben meghalt. — Acsádon Six János, az acsádi 
uradalom aratóinak munkavezetője, vizmérés köz­
ben a kútba bukott és olt fulladt. — Karlsbad- 
ban az egyik magas állásit fürdövendégtől ellopták 
»00 Irt értékű óráját aranylánczostul, a ki megké­
rdi. szép jutalomra számíthat. — A ternii püs­
pököt, mert Umberto királyt ott tett látogatása al­
kalmával üdvözölte, a pápa ad audiendum verbum 
Rómába idézte. — A tusnádi kir. járásbíróság 
fogházából Murányi Sándor és Risi Mihály vizsgá­
lati fogságban levő czigúnyok e hó 19-én a viharos 
éj oltalma alatt megszöktek s eddig nem lehetett a 
nyomukra jutni. — Tüskevárhoz közel a magyar 
nyugati vasút egyik vonatja elkapta Szabó Dávid 
vasúti őr kis leánykáját s az egyik lábát teljesen 
elszakította.

emiiineK. az e termeten eioioruuio vas, jóimra am;, 
szel kapcsolatban merült föl és e mellett kornbináczg," 
ban egyrészről a csillám, másrészről pedig a ci,I0rn 
lalákkal. ‘

A Gyertyánliget vidékén előforduló vasas-savanyú.
viz ama vegyi átalakulás következménye, mely a vaVt
környező kőzetek elmúlásából, jobban mondva az e^, 
ken keresztül szivárgó szénsavval szaturált viz által vaJ 
kilúgozásból ered.

E felvétel magyarázza meg egy részről a VjZe». 
mésztartalmút, másrészről pedig azt a tapasztalati ténvt 
is, mely szerint e víznek már egyszerű fedetlen állása 
mellett az oldószer: szénsav, elillanása folytán áj 
élegiilt fém kiesik és vereses-sárgára festi az edény fe. 
nekét.

A fürdőt számos csúcs környezi, melyek közt az 
1180 meter magas Kobila képezi a hegylánczolat fő. 
pontját és gyönyörű kilátást nyújt. E csúcsok az egé-z 
vidéknek hegyi, részben havasi jelleget adnak é?c a; 
ebből eredő természeti gyógyhatású elemek értékét mé? 
a vidék festői szépsége is emeli. °
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= Öngyilkossági kísérlet. Klier Konrád cseh­
országi sz. kefekötőlegényt elhagyta a szeretője, Lancsiu 
Viktória cselédleány. Nagyon fájt ez. az érzékeny szivü 
legénynek, s nem tudva elviselni a megcsalatott szere­
lem fájó keserveit, halálra szánta magát. Ma reggel hét 
órakor ünneplő ruhát öltött, a kávémérésben, a hol 
szive választottja szolgált, hét bucsuzó-levelet irt, isme­
rőseitől, barátaitól elbúcsúzott s igy elkészülve a ha­
lálra, kiült a lakása elé, kését tövig döfte halmellébe. A 
mentő-társulat a sebészeti klinikára vitte a boldogtalant, 
a hol most a halállal vivődik.

— aZunkakÖBbeu. A molnárok és sütök malmában 
ma kora reggel Szumlina Antal munkás olyan közel 
merészkedett a gép hajtószíjához, hogy az elkapta bal­
karját és ketté törte. A Rókus kórházba vitték.

= Nyomaveszett. Bori József kun-szt-miklósi gaz­
dálkodó e hó 3-án fürdőzni jött a fővárosba, s azóta 
eltűnt. Rokonai jelentési tettek a rendőrségnél, mely az 
eltüntet körözteti.

— Hlrtelonkezü asszony volt Bárezi Mártonná 
teljes életében. Lány-korában is féltek a legények tőle, 
mert a legillendőbb legyeskedésre is éreztette hatalmas 
tenyere súlyát. Bárezi Márton napszámos exczentrikus 
ember volt, megtetszett neki a hegyes leány, s elvette 
feleségül. Meg is bánta keservesen. A hevesvérű asz- 
szony többször használta a íőzőkanalat férje ura meg­
szelídítésére, mint a rántás keverésére. Egyszer Bárcziné 
nagy haragjában megkéselte az urát, s a börtönbe ke­
rült. A jámbor napszámos ezt a kedvező alkalmat fel­
használta, és úgy megszökött, hogy mire az asz- 
szony visszakapta a szabadságát, világért se akadt 
volna férjurára. A menyecske egy ideig csak^ bú­
sult, s aztán egyél "gondolva, összeadta magát Sala- 
tyinká Pál asztajoslégéhynyái/'Együtt laktak a Szondy- 
utcza 70'. sz. házbafí, s a mézeshetekben csak nagy­
ritkán verekedtek. Az asszony azonban hamar beleunt 
az egyhangú életbe s az éjszaka, mikor Salatyinkája 
csak éjféltájban, nagy kapatosa» vetődött haza, , baltát 
ragadott s agyba-fübe verte. A lakúk, kik a segélykiál­
tásokra szaladtak össze, csak nagy ügygyel-bajjal tud­
ták a veszedelmes fegyvert a hirtelen kezű asszony ke­
zéből kicsavarni. A menyecske most a rendőrség börtö­
nében szánja-bánja heves tették, Salatyinka Pál pedig 
a Rókusbán fekszik, fején, karján és vállán súlyos se 
bekkel.

Fürdői levél.
— Az Egyetértés saját levelezőjétől. —

Gyertyánliget, jul. 22.
(Sz.) Gyertyánliget, Máramaros e kies fürdője az észak 

keleti vaspálya legutolsó állomásától Máramaros-Szigettöl 
északkeletre és attól körülbelül két órányira fekszik.

E hely egy, csak délnyugatról keskeny bejárással 
ellátott katlanban van, mely katlant ama «jegeczes pala 
és öskőzetek» által alkotott hegylánczolat képezi, mely a 
Pietrosz (2016-83 méter), a Serbán (1778-11 m.) Papp- 
Trfin rí 934-11 m.) és a Polonenka (1650-83 m.) havas

szépségé
Nem tekintve a csúcsokat, szoros értelemben maca 

Gyertyánliget egy kis, 414 m. fensikon fekszik, melynek 
emelkedése a fürdő legfelső forrásáig még 83 méter.' Ez 
az emelkedés legszembetűnőbben az úgynevezett szel. 
verő műhely alatt kezdődik és két rövid" elhajlás után 
alig tiz perezig tartó egyenes utón, mögöttük az ugyne. 
vezeti «szegverö lakások»-kal éri el az utas a lürdö 
legrégibb épületét, a «Vendéglő»-!. Az ut két oldalt tél- 
százados fákkal, sűrű lombokkal pompázik.

A fürdőt bekerítő hegyeket dúsan boritó növényzet 
közt a lomblevelüek : gyertyánfa, bükk, tölgy viszik a 
főszerepet, de a gyantás tűlevelűek, lényük is elég bit- 
ven vannak képviselve a fürdő közvetlen közelében, a 
parkban; másrészt pedig kissé távolabb a fürdőtől 
Opre-sán. Újabban az erdészeti kincstár e vidéken rend­
szeres fenyőfa beültetéseket végez.

Megemlítjük itt a klimatikus viszonyok jellemzésére 
hogy Gyertyánligeten a téli hónapok hőmérséke is eléd 
kedvező; nyáron tulmeleg nincs, a nedvesség és pára­
nyomás épen a legkedvezőbb közepes, a derült napok 
számosak és a csapadék kevés s csakis épen aránves 
a vidékhez, llv körülmények közt e hely éghajlati gyógy­
helyül is tekinthető. Kívánatos lenne, hogy e fürdőt "a 
kincstár, mint tulajdonos, egyes alkalmas pontok kikere­
sésével nagyobb számú vendégek részére ily ezimen is 
hozzá férhetüvé tegye. Végre ideje volna, hogy necsak 
azt tekintsük jónak, kitűnőnek, a mi külföldön van, 
hanem használjuk fel az otthon természeti adományait, 
Mert végre is az éghajlati gyógytényezők élettani hatása 
nem Svájcz, Tirol vagy Görbersdorf neveihez vannak 
föltétlenül csatolva; hanem igenis kötve vannak a por­
tól, szenytől mentes levegő hümérsékének és nvomásá- 
nak, a szeleknek, a nedvességnek, a csapadékoknak 
kedvező metc-orologikus, valamint a talajnak kedvező 
geologikus viszonyaihoz.

Gyertyánliget éghajlata felöl dr. Novak Károly kincs­
tári főorvos azt mondja, hogy levelegüje hegyi, éleny- 
dus, tiszta és felelte egészséges. Hőmérséklete a fürdő- 
idény alatt — junius—augusztus — 14—20° C.-ig vagy 
e között váltakozik. A havasok közel léte a fürdő lég­
körére nagy befolyással van, üdiíő, a légzési és vér­
keringési szervekre előnyös.

A fürdő építkezések itt 1818-ban Gerzon Antal ad- 
minisztrátorsága alatt kezdődtek és eleinte csak egy 8 
szobás lakás, a még mindig meglevő régi épület, épült 
társképen ama kisebbszerü szegverő lakásokhoz, amelyek 
részben szintén a fürdövendégek által használtattak.
A svájezi stilu, pavilion rendszerű építkezés csak 
1885-ben kezdődött Szabadjegyi Sándor jószágigazgaió 
alatt, Dubraviezky Elek jószágigazgató folytatta és Prepe• 
liczay Gyula mostani jószágigazgató — mint kitűnő 
Ízlésű ember — gondoskodik, hogy a napról-napra job­
ban emelkedő fürdő minden tekintetben elérje a szín­
vonalát, melyre törekszik. A műit években felépült a 
díszes Stefánia, Valéria, igazgatósági és Szápáry 
villa és legújabban tervben van még egy-két pavilion 
építése s a fürdő-kabinok átalakítása. Ha a kincstár 
Visk-Várhegyen túladhatna, akkor virradna igazán jobb 
idő, jobb sors Gyertyánligetre. Visk-Yárhegyen az épít­
kezések, melyeket Prugberger József miniszteri tanácsos 
egykori igazgató végeztetett, 70,000 frton felül rúg­
nak, most pedig a kincstár 42,000 forinton hajlandó 
átengedni valamely fürdő - vásárlónak. Visket külö­
nösen a nehéz hozzáférhetés tette kevésbbé látogatottá, 
meg az, hogy épületein, meg a szép kilátáson kívül 
semmi sem vonz, parkja, erdeje, sétálóhelye jóformán 
nincs, mig Gyertyánliget ebben bővelkedik.

A gyertyánligeti fürdőnek hideg vizet egy, a Lobijá­
ról lefutó kristálytiszta, bő vizű, jéghideg patak ad, mely 
alig pár lépésre zuhogva ömlik a iá a vasas források 
mellett. E patak lefutásában folyton kiséri a százados 
fák közt vezető sétautakat és fenn a források mellett 
két oldalról magas ívben összefut, lenn pedig a régi 
fürdőépület előtt egy négy méter magas szükőkutat 
alkot.

Gyógyforrása e vidéknek számos van és magában a 
fürdőparkban három jelentékeny forrás fordul elő. Ezek 
közül legnagyobb vizböséggel a kerlészlakás mellett lévő 
alsó forrás bir. E forrás körülbelül 1000 lépésnyire van 
a régi épülettől s egy csinos kioszk közepén körülbelül 
90 cm. átmérőjű kerek küköpübe van foglalva. Szeren­
csétlenségek ellen vasrácscsal van födve. A viz tiszta, 
színtelen, c-sipos savanyu és kissé tinta-izii. Ettől föl­
felé, mintegy 100 lépésnyire van a második és ettől 
szintén 100 lépésnyire a harmadik. Mind a három for­
rás vize földalatti csövekben a régi épületnél levő me­
legítő készülékbe vezettetik.

E forrásokról dr. Palatini József vármegyei főorvos 
emlékszik meg először 1783-ban és dr. Szabó Ala­
jos utoljára 1862-ben. Ezóta kontrol-analízisek nem vé­
geztettek.

A gyertyánligeti ásványvíz, több jeles orvos állítása 
szerint, gyógyító hatású: bélzsongtalanságból eredő ma­
kacs hasmenéseknél, az idegrendszer sokféle bajamai, 
fejlődő sápkórnál, ivarvérzési rendetlenségek számé 
alakjánál, különböző betegségek után üdülési stádium* 
ban stb.

Gyertyánligeten a sétahelyeken kívül, vannak pomp 
árnyas lugasok, apró ligetek, melyeket a szerelmese^ 
évenkint más névre keresztelnek el ideáljaik neve után, 
csak az a lugas, mely Prielle Kornélia kitűnő művész­
nőnk negyven éves jubileuma emlékére «Kornélia-hgea 
nevet nyert és a «Viktoria lugas» Dobraviczky jószág­
igazgató nevéről, mely szintén aranyos betű felírassa! 
°an megőrizve, vannak kivéve a szerelmesek szeszelve- 
nek változandósága alól. A szomszédságban vannakszep 
kiránduló helyek is. Ily kiránduló helyek az a ‘ß 
nyira fekvő k.-pojánai vasgyár, Opressa, Kobila heg) i 
a bocskúi szóda- és vegygyár és az erdészyölgyi t 
örökös kastély, a szlatinai, rónaszéki sóaknák, a nagj 
szerű kaszó-pojánai vízesés. ,. t.

Gyertyánligeten az idén dr. Géléi a fiirdöorvos, ki 
házi gyógyszertára is van. A fürdövendégek étrenuj 
készítésénél figyelem vau az üdülő betegek «nesz = 
viszonyaira. A fürdés az újabb intézkedések 8ze ,. 
reggel 5—6 órára van tűzve, mit séta, majd regg 
követ, •_«

Nagy nyereség a fürdőre, liogv oly bérlője van, 
Beöthy Károly, ki jó kosztol ad és ügyel a fürdő 
tán tartására, rendjére. u.

Helyben postahivatal, a ] órányira fekvő jj,
dig táviróhivatal is van. Dr. Bólémann a ® ,. .<pedig tavirOhivatai is van. ar. uuiemunn « -, 

tan» cziinii munkájában ezt mondja: «Gyerty g 
gyönyörű fekvése, egészséges levegője szép jövőt ig 
kies fürdőnek» és a jeles doktor bizonyára nem ne 
belő elfogultnak e fürdő iránt, melyet tavaly gr.
Géza, Kant as János kereseti föl, az idén 
hét óla Prielle Kornélia asszony találja magat kim 
itt és állítja helyre megrongált egészségét.

A vendégek száma ezidő szerint körülbelül bU.
E napokban a Kobila-hegyre nagy kirándulást 

egv turista társaság, melynek tagjai voltak: Huber rv 
a Hollósy nővérek, Podlussúnyi Géza és Jlyasevics 
zsika. A turista társaságot, mikor jó kondicziuban 
szálért, Prielle Kornélia és a vendégek nagy részé 
nepélyesen fogadta. míiid-

A nagy művésznő, ez a megtestesült szeretette 
ság, valódi lelke Gyertyánligetnek, melyet úgy 
mintha saját .fürdője volna. .Pár év előtt meg *5 . e
vásárolni, de a kincstár nem árusította el. „fc.
hetven érzi masát leeiobban Márámarosban. b -
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1887 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JULIUS 25.
ban Man dics József Sziget polgármestere és a tűzoltók 
felkérték a művésznőt, hogy két jútékonyczélu előadás­
ban lénj°n fel a szigeti színtársulat tagjaival. A mü- 

megígérte, hogy a közkórház és a tűzoltók ja­
vára fellép. ____ _______________ ,

^SSíNHÁS ÉS MŰVÉSZÉT.
__ ^ krisztinavárosi aslnliörbon holnap hélfCn 

v.jo' Imre népszínműve, a Buszárcsiny fog szilre 
• melvben a löszorepcket Pajor Emilia, Frank 

Dezséri játszák. —kerülni,
r0riskn, Mak i Bóráiul, Szirmai és Dézsán játszak. —
. ;Zinkérben a jövő hét folyamán színre kerülnek nég: 
norM ae;ar. Kékszakái. Egy éj Velenezében és Ninon.

_ Ktármarog-Szigetről Írja levelezőnk e hú 21-iké-
.,1 a debre.-zeni szintársulat, mely Valentin Lajos és 

Rónaszéky Gusztáv vezetése alatt működik körünkben, 
meglehetős támogatásban részesül. Ha nem épen a 
t irdŐ-saison derekán volnánk, még jobban is mehetne 
j ,joUk. Az eddig előadott darabok közül «Királyfogás», 
c. Parasztkisasszony», «Czigánvbárú», «\ eresliaju», «a 
bálkirálynö» tetszettek leginkább. Zilahi Gyulának, a 
társulat első szerelmesének és. konvivantjának fenyes 
iutilomjátéka volt az «Ármány és szerelem»-ben, Fer­
dinand szerepét játszta. - Békési Róza julalomjáteka : 
-u Ri;=ler és ifj, Frornont» nem sikerült anyagilag, 
nedi« B-"-kési Rósa Szidónia szerepében sok színpadi 
ügyességet s tehetséget fejtett ki. Molnár Lá=z ó e 
törekvő értelmes fiatal színész, a napokban Hamletiéi 
mérkőzött meg és több jelenetben szép sikert aratott.
E hó 23-dikára volt kitűzve a társulat legkedveltebb 
,, ána’k. Pur,mszéleinek jutalomjátéka a «Künyvtár- 
noku-bm. Halmainé, Loesarekné, Lasziné, Zilahy, Dobó, 
Mándoki. Molnár, Hegyes!, Ellinger Ilona, Békési Róza, 
Valentin, Halmai, Rónaszéki elv erűk, hogy nem csodál­
kozhatni a közönség rokonszenvén, melylyel a társulat 
iránt viseltetik. A társulatnak csak egy szerelmes hős­
nőre és e«y jó apaszinészre volna szüksége, hogy min­
denkinek Tgénvét kielégíthesse, l'gy halljuk nemsokára 
Ve,|res Gyula is a társulathoz szerződik. Fel fog lepni 
Püspöki K, ki a jobb vidéki színészek közé tartozott, 
de pár év előtt visszavonult a színészettől. Pnelle 
Kornélia mint vendég «A szüvetségesek»-ben és «.Julián­
ban alkalma-int a jövő hó elején fogja gyönyörködtetni 
a mármaros-szigeti közönséget, mely a nagy művésznő­
nek olyan lelkes bámulója.____

SPORT.
_ a hamburgi regatta. E hó 16-án és 17-én 

tartották a nagy hamburgi regattát. Resztvettek a ver­
senyeken a német evezösklubok nagyreszt s ott voltak 
" b'éc=iek is. hogy ré^zt vegyenek a nagy mérkőzések­
ben Az angolok s nagvon természetesen a francztak is, 
elmaradtak," a mi a németek munkáját nagyon meg- 
könnvitette. 16 verseny volt a két napon. Ezek közül 
kelőbbnek a diját az udvariatlan házigazdák tartó tak 
meo s elsőnek érkeztek 10 versenyben. Három dijat 
„vertek a berliniek, egyet-egvet a kieü, a stettim es 
lübecki evezösklubok. Csúnya kudarezot vallottak be­
csiek, a kik valamennyi versenyben, a melyben reszt­
vettek. legutolsónak érkeztek be.

ÜGYEK.
— A

FŐVÁROSI
tiszti főorvost hivatal julius hó 23-án ki­

tt lőtt napi kimutatása szerint a következő hevenyragá- 
]Vos betegségei: fordultak elő: hagymáz 1, álhimlu 2, 
báránvhimlö 2, kanyaró G, roncsoló toroklob 1, torok- 
avik 1 Kórházi beteglétszám: szt. Rókus-kórház 14/o, 
Kt. János-kórház 173. Általános napi halálozás 30. Ha­
lálokok: a öv- és idegbajok, tüdő és légzőszerv! najok b, 
vérkeringési bajok 1, gyomorbéthurut és lob 6, toroK- 
gvik 1, egyéb kórok 12. .

— As adóbehajtás ssigorítdaa. A fővárost ado- 
felüo.clö helyettese, Tabóily Jenő, tegnap megjelent 
Guióczy alpolgármesternél s panaszt emelt az adó­
behajtás lanvhasüga s a folyó évi adóbefizetési eredmé­
nyek ióltünö csekélysége miatt. A h. polgármester en- 
nélfoöva az adó- és illetékügyi osztályt a legerelyesebb 
intézkedésekre utasította. Ezért ma Csendics tanácsnok 
elnöklete alatt az adó- és illetékbehajlási főnök, a ve­
zető végrehajtók, számviteli főnökök stb. ^ értekezletet 
tartottak, a n. el ven mindenekelőtt kinyomozták a csekély 
bevétel okait. A föol: az idei adókivetés túlságos későre 
maradásában s ekép az előírás elkeseseben all, 
a közmunkaváltsági kivetés is csak most fejeztetett 
be. Hooy az adóbehajtás eme hátrány nélkül se mű­
ködhetik egészen koriektül, oka az, hogy az adóhivatali 
személyzet" soha se komplet, attól vonják el rendesen 
másnemű teendőkre is a munkaerőt, igy a néplelkeluk 
összeírását is adóhivatali közegek végezték. Ezen kívül 
sok öreg és ké; t -len ember is van az adóhivatalokban 
s köztük nem kevés a kissé hanyag is. Lnnéltogva az 
értekc-z'c-t avasolja, hogy mindenekelőtt a személy­
zet kompletté tétessék. s egy készülő kimutatás 
alapján a hiányzó közegek pótoltassanak, a köte­
lessé« mulasztók fegyelmi vizsgálat alá vonassanak 
s a" képtelenek ellátásban vagy ideiglenes minőse­
gük esetén elbocsátásban részesüljenek. A hivatalos 
■ =zi«oiuan megtartandók, a végrehajtók reggel 

* - • ' végezzenek,

újabb szabályszerű eljárásra utasította. A megsemmi- 
tésre az szolgáltatott okot, hogy az esküdtekhez intézett 
kérdésben a minősítés és vétkesség kérdését összefoglal­
ták, a mi ellenkezik az eljárási szabályok 60 §..-ával és 
az ennek alapján fejlődött szakadatlan gyakorlattal, azon 
felül pedig halmozottságánál fogva alkalmas az esküdte­
ket ama tévedésbe ejteni, mintha a vádbeli cselekvény 
tenyálladékánuk megállapítása esetében a vétkeség okvet­
lenül mindig kimondandó lenne; és igy e körülmény 
lényeges formasértést képez.

— PoBtanikkasztáa. Az eperjesi kir. törvényszék e 
hó 22-én tárgyalta a sirokai poslasikkasztás ügyet. A 
tényállás röviden a következő: Schneider Teréz posta­
mesternőnél a kezelésére bízott pénzekben és értékek­
ben összesen 3920 frt 91 kr hiányt fedezlek föl. Ez 
összegekre vonatkozólag a vádlott beismerte, hogy azo­
kat elsikkasztotta, tettének okául azt hozva fel, hogy 
rongált anyagi helyzetében hitelezői által szorongatlatva, 
a kezelésére bízott hivatalos pénzhez nyúlt s azokkal 
fedezte tartozásait. A vizsgálat folyamában azonban ki­
derült, hogy ezen összegeken felül még magánosok pén­
zeit is elsikkasztotta, u. m. Tauchen Mád ay Remiin ne­
vére — utalvány mellett — érkezeit 246 frt 95 krt, 
Stassik János nevére érkezett 102 frt 50 krt ; Krizso- 
venszki Mária, Csulirán István, Bednarik Mária, Gazda 
János, IJlicsni János nevére érkezett pénzeket, összesen 722 
frt 45 krt, olyformán, hogy az utalványokat maga 
irta alá s a pénzt felvette a nélkül, hogy a pénz fel­
vételére jogosultaknak arról tudomásuk lett volna s 
ez utalványokat azután mint kifizetetteket a postanaplóba 
iktatta s elszámolta. Védelmében felhozta, hogy az első 
helyen jelzett főösszeget szorult anyagi helyzeténél fogva 
családjának fenntartására fordította s ezt oly szándék­
kal tette, hogy az összegeket a legrövidebb idő alatt 
rokonainak segélyével visszatéritendi. Minthogy e mam- 
puláczíú folytán a hiány hóntpról-hónapra nagyobbo­
dott, hogy pénztárhiányát fedezze, illetve a pénztári 
naplók zárszámadásában leleplezhesse, hamisított utal­
ványokat szerkesztett eperjesi ismerőseire,^ kiktől aztán 
az utalványozott pénzt átvette s igy a hiányt esetröl- 
esetre fedezte. Ily utalványokat menesztett Nehrer Ágost 
czimére 198 Irtot és 300 frtot ; Jármay Jankára 600 
frtot, Lillia Zsigmondra 290 frtot. Az illetőknek rende­
sen azt mondta, hogy a pénz jogos tulajdona s azok 
neki a felvett összegeket át is adták. A vádlottat a kir. 
törvényszék 9 rendbeli sikkasztásban és 7 rendbeli ok- 
mányhamisitás bűntettében elmarasztalta s 2£ évi 
fegyházra Ítélte. A vádlott és a kir. ügyész feleb- 
beztek.

— A szabadkai választás törvényszék előtt.
A szabadkai 11. kerületi választásokról többször volt 
már szó e lapokban. Mamusich Ágoston ügyvéd ellen 
számos panaszt emeltek s most több mint negyven te­
kintélyes polgár bűnvádi följelentést is telt ellene a 
szabadkai törvényszéknél. E följelentés lényeges tar­
talma a következő: A panaszpontok ezek: \ arga 
Károly, mint a választás napján szabályszerű időben és 
módon képviselőjelöltül ajánlott dr. Mukics Károly párt­
ból kijelölt bizalmi férfin Vojnics Sándor földbirtokos \. 
köri lakos jelenlétében felhívta Mamusich Ágoston , vá­
lasztási elnököt arra, hogy az 1874. évi ,33. tcz. 64. és 
74. §§-aiban körvonalozott jogánál fogva a 11. választó 
kerülethez tartozó egyes körökből, vagy praediumból 
szavazati joggal bíró választók személyazonosságának 
ellenőrzésére, kijelöli, s az illető kör vagy praedumbeli 
választók szavazásakor a választási helyiségbe behívni 
engedje, azt azonban Mamusich Ágoston választási elmik 
meg nem engedte, miáltal az 1878. évi \. tcz. 178. 
§-ába ütköző vétséget követelt el. A 2., 3. és 4. pont 
azt panaszolja, hogy egyes választókat, bár személy- 
azonosságukat igazolták, az elnök meg nem enge­
dett leszavazni vagy szavazatukat dr. Horváth 
Mórra vétette be, holott Mukits Károlyra szavaztak 
Mamusich Ágoston választási elnök a választási he­
lyiség azon szűk bejárását, melyen dr. Mukits Károly 
képviselőjelölt választói bocsáttattak a választási helyi­
ségbe, katonasággal s csendőrséggel elzáratván s a mi 
dün a VI. köri Mukits-párt volt soron szavazni, kiadta 
a csendörkülönitmény parancsnokának azon határozott 
rendeletet: hogy a szavazók általuk a helységbe csak 
akkor bocsáttassanak be, hogy ha ő, mint választási el 
nők hozzá személyesen kimegy — mig ellenben, ha el 
nüki helyéről rendelkezik és oly értelemben adja is ki

úgy a helybeli," valamint a vidéki közönség' tömeges' 
részvétele mellett. E hó.'17-én d. u. 4 órakor kezdé 
meg az ünnepélyt, Haas Róbert uradalmi igazgató s 
eoyleti elnök megnyitó beszédével; a beszéd után Szabó 
Lajos olvasta fef az egylet 25 évi történetét. Fgy a be­
szédet, mint a felolvasást a hallgatóság tetszéssel fo­
gadta. Végül Kovács Lajos ügyvéd emeli szót s köszö­
netét mondott az egylet elnökének, kinek úgy az 
imnep létrehozásában, valamint az olvasó-egyletnek a 
mostani virágzó szellemi és anyagi helyzetre való jutta­
tásában kétségkívül legtöbb része van. A beszéd után a 
közönség lelkesült éljenzésbe tört ki. Az ünnepet kugli­
verseny, társas vacsora és reggelig tartó tánczvigalom 
fejezte be. A tánezvigalomban Margittá város és vidéké­
nek szépei teljes számban voltak képviselve.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Montskó István megyei aljegyző e hó 

11-én vezette oltárhoz Lőcsén Répássy Mariskát, Ré- 
pássy Sándor tvszéki biró leányát. Az esketési szertar­
tást Csúszka György szepesi püspök végezte. — 'Miiem­
re it er József 44. gyalog-ezredbeli hadnagy Kolozsvárott 
e hó 23-án esküdött örök hűséget Paiss Mariska ur- 
hölgynek. — Jávor Gyula az arad-csanádi vasul kép­
viselője e hó 22-én vezette oltárhoz B.-Csabán Vi- 
dovszky Irén urhölgyet, Vidovszky Károly földbirtokos 
leányát.

-— Eljegyzések. Kincs Gyula a zilahi ref. főgim­
názium tanára s a Szilágy ez. lap szerkesztője elje­
gyezte Visky Ferencz szilágymegyei árvapenztárnok 
leányát Visky Ilona k. a.-t.

GYÁSZROVAT.
Dr. Katona Bélénó, szül. Góger Annna, dr. Katona 

Béla budapesti kir. ügyész neje, e hó 23-án 22 éves 
korában meghalt Kecskeméten. A kiadott családi gyász- 
jelentés igy hangzik: Dr. Katona Béla budapesti kir. 
aliigyész mint férj, kis fia Béla nevében is, Góger 
László és Ferencz mint testvérek, zilahi és diósadi 
Sebes Ferencz mint nagyapa és fiai Emil és Antal, Ka­
tona Zsigmond mint após neje. s családja nevében is­
mék fájdalomtól sújtott szívvel jelentik az angyali jó 
nőnek, pótolhatlan édes anyának, a forrón szerető test­
vér- és unokának, unokahugok-, illetve menyük- és so- 
gornéjoknak dr. Katona Béláné szül. Góger Annának 
5 havi súlyos szenvedés után, életének 23-ik, boldog 
házasságának 4-ik évében, folyó 1887. évi julius 23-án 
reggeli 7 órakor történt elhunytál. A boldogult kedves 
halottnak kihűlt tetemei f. hó 24-én d. u. 6 órakor 
fognak budai-nagy-uteza 183. sz. gyászoló háznál tar­
tandó ima után s a reform, egyház szertartásai szerint 

felső-temetőben lévő családi sírboltba örök nyuga­
lomra tétetni.

Cslky Lajosnó született Bészler Emilia, Csiky_ Lajos 
debreczeni főiskolai hittanár neje e hó 22-én 35 éves 
korában meghalt Debreczenben.

Dr. Szenor Frigyes váczi nyug. fegyintézet! orvos 
jul. hó 24-én 65 éves korában meghalt.

Plüay Elek a fővárosi kereskedői kar egyik derék 
tagja, e hó 23-án meghalt. Holttestét Eszékre vitték s 
ott temetik el a családi sírboltban nemrég elhunyt 
Béla fia mellé.

Ozv. Lévay Mátyásné, szül. Tamásy Teréz e hó 
21-én Szabadkán 62 éves korában megbált.

Meszes Benedek, szt.-ferencz-rendi áldozópap, a 
Cziráky grófok házi lelkésze, e hó 20*án 73 éves ko­
rában Dénesfán meghalt.

Ozv. Blatts Jósáé szül. Wolf Mária, kit jótékonysá­
gáról az egész Szombathely ismert, e hó 10 én 6ß éves 
korában elhunyt.

Cslky Lajosné szül. Biszler Emilia, C. 
debreczeni ref. tlieol. tanár neje, e hó 22-én meghalt,

Szalkay Gerö, Kecskemét városi tanácsjegyző, 
1848/49-ki honvéd-őrnagy e hó 22-én rövid betegeske­
dés után 77 éves korában elhunyt. A boldogult mind­
végig törhetetlen hive volt a függetlenségi és 48-as 
pártnak s e mellett az egész városban köztiszteletnek 
örvendett. Haláláról a város tisztikara is adott ki gyász- 
jelentést. 

"ki a külföldi hajók által elfoglalt vonal mentén ha­
ladt át, a legénységek által nagy lelkesültséggel üd- 
üdvözöltetett. Megérkezése után a királyné szemlét tar­
tott a három sorban felállított angol hajóraj felett. Az 
egész diplomacziai kar, az országgyűlés számos tagja és 
sok ezer főből álló közönség volt szállító- és hadi­
hajókon szemtanúja a szemlének. A királyné útja a 
felállított sorok mentén három óráig tartott. A leggyö­
nyörűbb idő kedvezett a szemlének. _

Portsmouth, jul. 24. A hajóraj felett tegnap vegbe 
ment szemle alkalmával a «Kite» nevű ágyunuszádon 
lőpor-robbanás történt, mely négy embert súlyosan 
megsebesített.___________________ _

KÖZGAZDASÁG.
Daruvár, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Több hétig tartó tropikus hőség után a múlt 
éjjel végre bőséges esőt kaptunk.

Newyork, jul. 23. (Kabelsiirgüny) Petroleum tinó- 
mitott 7ilo Abel Test New-Yorkban júliusra 64. Phila­
delphiában júliusra fii. Liszt 3.50. — Piros őszi búza 
helyben 8H (= 7.S5 frt), júliusra 80Vs (= Jr‘->
augusztusra" 80.88 (=7.79 frt), szeptemberre 82 > (— 
frt) 100 kitekint. •— Tengeri 454. — Gabona-fuvardíj 
imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egv magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 3.— (= 884'frt 1U0 kilokint.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kőrösmezei petroleum kutatás vagy jobban 

mondva a petróleumnak nagyobb mértékben való meg­
találása — mint m.-szigeti levelezőnk irja — még min­
dje késik. A mérnök, ki a fúrásokat eszközli, inár % 
méternyire haladt a föld mélyébe, hanem ez még mind 
kevés és a pénz fogytán van. Hogy a közmondás sza­
vaival éljünk: olyan sok e vállalatnál a bába, hogy a 
gyermeknek okvetlenül el kell veszni. _«A kőrösmezei 
petróleum-társaság» összegyűlt pénze, részben a vállala­
tot a maga kutatási engedélyének és jogának átengedé­
sével támogató Stavenov lovag, részint az adminisztrálók 
és csak részben a kutatás eszközlése emésztette föl. A 
sok «érdekelt» annyit utazik, intézkedik, hogy okvetle­
nül pénzbe kerül. Három hónap óta 20 25 meterre 
tud csak a föld mélye felé haladni a munkálat, pedi« a 
mint igazi szakértők állítják, csak a 200 méternél volna 
nagyobb siker várható. Nem rég egy kitűnő bécsi geo Jog 
is járt erre, ki szintén a legjobb véleménynyel van az elérhe­
tő eredmény iránt,mely azonban ily csigamódra nagy sokára 
lesz elérhető. A tavaszszal egy galieziai, szvobodai vállal­
kozó 10,000 frtért hajlandó volt 200 méterig lefurm a fold 
gyomrába, hol már valószínűleg kézzel fogható lett 
volna a siker, de ajánlatát nem fogadták el, pedig ezzel 
— ha egyéb nem — legalább a siker reményének toka 
lett volna megtudható. Annyi bizonyos, hogy petróleum 
van,- hogy a rétegek állása olyan, mint Galicziában es 
az is bizonyos, hogy a petróleum minősége oly kitűnő, 
hogy finomítás nélkül is használható, de egy pár száz­
ezer forint szükséges, hogy a produkezió kielégítő legyen. 
Garasos költekezéssel még az a vigasztalásuk sem ma­
rad, hogy petróleumba, hanem egyszerűen sárba dobjak 
a pénzüket. Valami pénzes amerikai, ki riszkiroz, jöjjön 
ide és nem sokára emlegetni fogják a kőrösmezői petró­
leum forrásokat.

NAPXREHD i julius 25-én.
Heptár: Hétfő. — Róm. kath.: .Jakab apostol.. — Prot.: 

Jakab. — Görög-orosz : (julius 13 ) Gábor főangyal. — 
Zsidó : (ab. 4.) — Nap kél 4 ó. 30 p., nyug. 7 ó. 43 p. 
— Hold kél 9 ó. 58 p. reg«., nyug. 10 ó. 20 p. este.

Igatságügyminisateri államtitkár fogad c. u. 5—J7.
Horvát minieeíev fogad d. e. 10—d. ti. 2.
A fővárosi gazdasági úspénzügyi bizottság ülésed, e. 

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban d. 

e. 10—12 és (1. ii. 4-7.
Halászati kiállítás az állatkertije» egész nap.
Nemzetközi panoráma Amlrnssy-ut 28. sz.
Üvcgfoatészeti kiállítás Kralzinann Ede műtermében (a 

fiivészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Történelmi arczképesurnok a budai várbazárban nyitva 

<1. e. 9-12.
Vörüs-kereszt-egyletErzsébot-kórházn (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—lij 
óra között.

Nemzeti múzeum: állattár nyitva d. e. 9— d. u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitúképezde épü­

letében ti. e. 9—12 és d. ii. :i—li.
Gazdasági és tanssernmzemn a Köztelken d. e. 10- 

12 óráig.
Mtissaki iparmueoam a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi fiivészkert az iillői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítás" 

területi nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint: csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona- 
zenekari hangverseny.

Felelős szerkesztő :CB&vQl&zkj Lajos.

NYILT-TÉR.
Megfelelő személyes képviseletlel biró intelligens egyén, 

(Gentry) ki nemesi és magasabb társadalmi körükbe belé­
péssel bir, biztos ulUaS in ázást nyerhet. — Ajánlatok 
az eddigi foglalkozás megjelölésével e lap kiadóhivatalához 
Gentry.1 jegy alatt inté;zendők. 2559

A folyó hó 22-én megejtett
Kincsem-soraj eg vek húzása

alkalmával az
5ÖS@ÖÖ fHtos
nz általam eladott 1052 srr. CG. számú sorsjegvre esett.

POLITZER EMIIz
bank- és -váltc-vizlet, 259Ö

Bndapest. í'ürdö-utcza 2. ilManna íürdő-épület.1.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

kiállítási ügyek.
vasmegyei kiállítás szervezési munká-

8-kor a hivatalban legyenek, 9-ig revíziót v 
-1-ig a helyszínén járjanak, s 1—3-ig Írásbeli teen­

dőket végezzenek. A hadmentességi díjhoz, 
tétel vár^elintézésre, újabb végrehajtók 
Ezenkívül az értekezlet még apróbb 
beszélt me«.

hol 37,000 
alkalmazandók, 

kezelési teendőket

rendeletéit, hogy szavazók bocsáttassanak, vagy ha 
iránvban a hatósági biztos rendelkezik is, erre ne hall 
gasson és ezen rendeletét ne teljesítse. E rendel 
kezes folytán több mint háromszáz, névszerint meg 
nevezett polgár ültetett el választói joga gyakorlását 
E rendelkezésen kívül Mamusich Ágoston választási el­
nök, daczára annak, hogy dr. Mukits Károly bizalmi 
féríiai Bajsai Vojnits Sándor ós Varga Károly határozot­
tan figyelmeztették azon körülményre, hogy a választási 
helyiség bejárata előtt 300-nál több, még le nem szava­
zott jelenlevő VI. köri Mukitspárti szavazó várja szava­
záshoz bocsáttatását, a zárórát kitűzte s lefolytatta oly­
kérj, ho«y a csendörkülönitvény parancsnokának kiadott 
rendelet értelmében a dr. Mukits Károly többségét és 
megválasztatását biztositó szavazatok nem érvényesíttet­
hettek. Mind eme vádpontok leigazolására fölös számú 
tanukra hivatkozik a panaszlevél, melynek petituma ez: 
«Miután a felsorolt tények és bizonyítékaink két­
ségtelenné teszik azt, hogy Mamusich Ágoston sza­
badkai ügyvéd és volt választási elnök az 18/8. 
évi V. t.-cz. 178. g-ába többszörösen ütköző és 

vétséget követett el, már fennebb igazolt

A hivat, lap jul. 24-ki számából.
Kinevezés. U felsége Elthes Zsigmond nagyajtai 

járásbirónak törvényszéki bírói minőségben a Csíkszere­
dái törvényszékhez kért áthelyeztetését jóváhagyván, 
törvényszéki bíróvá ugyanazon törvényszékhez László 
Domokos székelyudvarhelyi járásbirósági albirót, továbbá 
járásbirákká a hajdúnánási járásbírósághoz Veréczy 
Antal székelyhídi, a zsombolyai járásbírósághoz pedig 
Schvartzer Gyula zentai járásbirósági albirákat nevezte 
ki, a vallás és közoktatásügyi miniszter Eorcsin Antal 
szemezi állami polgári iskolai igazgatótanitót, Dvorza- 
esek János szeniczi állami polgári iskolai rendes ta- 

Huszovszky Ida szacsali állami elemi iskolai

= A -------- ----------------------
lntai, mint Szombathelyről írják, úgyszólván már be 
vannak fejezve s a tárgyak átvételének alig áll valami 
útjában. Az államtól s más forrásokból érkezett segély- 

T „inq I Összeg az 1000 frtot túlhaladja. Részvényekre mintegy 
mpr-haít 800 htot irtai: alá. Térdijakból idáig 350 frt gyűlt be, 

mely az egésznek csak felerésze. A kiállítás sikere 
anyagi tekintetben minden kétséget kizárólag biztosítva 
van. Az erkölcsi sikert az a 250 kiállító biztosítja, a 
hány idáig jelentkezett. A bejelentési határidő aug. 1-ig 
hosszabiltatolt meg. A vasutak megadták a kedvezmé­
nyeket. A kiállítás, mely szeptember 1-én nyílik meg, 
egy hónapig fog tartani s közben a megyei gazdasági 
egyesület állat-, termény- és gyümölcskiállitást rendez az 
iparival kapcsolatban. Az egész megyében nagy érdeklő­
déssel néznek a szeptemberi napol: elé.

— Nagyvárad, jul. 24. (0. E.) A nagyváradi kiállí­
tást ma nyitották meg unnepiesen nagyszámú közönség 
és a város előkelőségének jelenlétében. Az iparos ifjú­
sági kör hazafias karéneke után Sál Ferencz polgár- 
mester a kiállítás védnöke megnyitó beszédében mél­
tatta az iparkiállitások jelentőségét, a munkásság feltét­
len szüségességét, az iparos osztály felvirágzásának té­
nyezőit. A beszéd általános lelkesedést keltett. A kör 
karéneke után a megjelent vendégek, Bertsey 
kiállítási elnök vezetése alatt megtekintették 
ianoda 10 termében elhelyezett tanoncz-, 
és mestermunkákat, melyek között számos 
meny tűnt ki; eredeti tervezete és ponto

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva less.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 25-én. 

Krecsányi S. asszony mint 
vendég. 

Harmadszor:
V arázsfátyol.

Regényes színmű dalokkal és 
tánczokkal, 4 szakaszban, 7 
képben. Seribe opera-szövege 
után irta Toldi. Ford. Szerda­
helyi .1. Zenéjét szerz. Till E. 

Személyek:
Németh

Áron Füredi J.
Asírea V idomé
Szálkás Újvári
Fiiióp Jakus
Adnia Szilágyi né
Rózsaleány Arányi 1.
Cyprian Horváth Y.
Szatóis Halász
Hirdető Izsó

Plüsch
Sybilla
Schnell
Albert
Mull’ Ádám
Malomházi
Tölgyhegyi
Virágvölgyi
Margit
Céliá

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, julius 26-án. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 25-én.
Huszárcsiny.

Eredeti népszínmű 3 felv. 
Személyek:

Virág Marczi Hunyadi
M. Csat a i Zs.
V. Kovács
Benedek
Szilágyi
Tivnovai
Egri
Narczisz 
Krecsányi S. 
Fodor F.

Borcsa 
Audivé 
Mogor
Kardos Józsi 
\ ékony 1. 
Csapiár 
Neje
János gazda 

Kezdete

Pajor E. 
Szirmai I. 
Makő 
G yőre 
Szinai 
Dezséri 
Frank B. 
Csabi 

7 orakor

nitót, ............. ^
rendes tanítónőt jelen állásában végleg megerősítette, a ium ni .................................
budapesti kir. törvényszék elnöke Farnady István vég- ovoksorjali kivitele által feltétlen 
zeit joghallgatót a vezetése alatt álló kir. törvényszék- J”e9Q,tek. Bahn, Antal jeles rész 
hez ideiglenes díjas joggyakornokka nevezte ki. fó|.,| jVagyváradon) Tepper Káro'y

TÄYIR ÁTOK.
Prága, jul. 24. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Itt az a szenzácziós hír van 
elterjedve, hogy Kobnrg Ferdinánd herczeg

EGYLETEK, TÁRSULATOK^
— A magyar történelmi társulat, mint lapunk­

nak táviratozzák, ma tartotta Déván vidéki nagygyűlé­
sét, Szécsén Antal gróf elnöklete alatt. A gyűlésen 
Budapestről, Kolozsvárról s az ország egyéb részéiből is 
nagv számmal jelentek meg a tagok. így Budapestről 
leutaztak Szinnyei József, Szilágyi Sándor, 7 halj Kál­
mán stb. A gyűlés kiemelkedő mozzanatát bzecsen 
Antal gróf elnöki megnyitó beszédje képezte «az erdélyi 
történet és történetírás jelentőségéről.» A tanulnwnyszeru 
megnyitó szép szavakkal ecsetelte Erdély nagy törté­
nelmi' misszióját s rövid áttekintést nyújtott fényesebb 
korszakairól. Erdély történetének, úgymond egyik 
jellemző vonása, hogy bármennyiszer bontották is 
11 földjét a világesemények árjai, a nepvandor- 
ás homályos évszakai kivételével majdnem soha 
sem merült el teljesen azoknak habjai alatt. Majd végig 
futva Erdély történetén párhuzamot von Magyarorszag 
és Erdélv sorsa között. Mig az anyaország egy nagy- 
részében a török hódítás és uralom történelmi űrt ha­
gyott maga után, melyben virágzó városok és helysé­
gek, tekintélyes és fényes családok birtokaikkal és ha­
gyományaikkal nyomtalanul elenyésztek, vagy az ország 
más részeiben voltak kénytelenek menedéket keresni és 
uj alapokra építeni létüket — és igy sok esetben a tör­
ténelmi összeköttetés és egyénesités fonala végkep meg­
szakadt vagy legalább csak nagy nehezen iűzhető újra 
össze: Erdélyben, minden vérengzések, belhábornk és du- 
lások daczára a mull nyomai ily mértékben soha el nem 
lépettek és az erdélyi történelmi elemek zöme «meg- 
fooyva bár de törve nem», ritka rngékonysággal, majd­
nem mindig képesnek mutatkozott a vihar csillapultával 
újra megállani helyét. Bármily kevéssé felelt meg légyen 
az ország ré«i közjogi szervezete a modern elmelet 
igényeinek : a történelmi folytonosság megőrzésének szem­
pontjából azon ritka érdemmel birl, hogy midőn bárom 
nemzet elismerésével, a történelmi fejlődésen alapuló ki-

I .... r „t. r, ni « I r\it Kl'llAClf íllt

ügyvédünk által tiszteletteljesen kérjük a tekintetes kir. ’ q7nbránve küldöttsége között tel-
törvényszéket, mint blö bíróságot, hogy ellena a bunvizs- | és a nagy SZODran^e Kumuuaege ku/.vju r
gálától elrendelni s annak fejleményeihez képest ut a 
fenthivatkozott törvényszakaszba ütköző vétség elköveté­
sében vétkesnek kimondani s az ott előirt büntetéssel

sebb jogkörüket alapított és törvényszeriileg biztosított, ^ ján’osné Faringer Ida, 
a történeti szellemnek megannyi vetélkedő őreit huta I(ona ]j01i0r Anna, Kronl 
életbe A múlt szakadatlan összeköttetése érzetének a | xfoc Vaviíl-n Kenesv nővé 
jelennel, mely ha politikai jelentőségét nagyrészben el­
vesztette is, a történelem föladásainak szempontjából 
még mindig ápolásra méltó. - Az elnöknek tetszéssel 
fogadott megnyitó beszéde után Torma Károly ai dá- 
eziai római emlékekről értekezett. Majd Csanky Dezső 
a Hunyadiakról, Szádeczky Lajos pedig az olahok 
történetéből tartott fölolvasást. A közgyűlés nagy társas 
ebéd követte, a melyen több sikerült toasztot mondtak 
Holnap a hunyadrnegyei történelmi és régészeti társulat 
tartja évi rendes közgyűlését Kuun Géza gróf e no - 
lete alatt.

törvényszéki csarnok.
— a Kunyhóssy-Bertsey sajtóper. Mint már je­

leztük, a kir. kúria Eötvös Károlynál Kunyhóssy kép­
viselőjének a budapesti sajtóbiróság felmentő delete 
ellen benyújtott semmiségi panasznak helyt adott, s az 
eljáró sajtóbiróságot ui esküdtszék közbeniöttével leendő

sújtani, s tekintettel azon körülményre, hogy Mamusich 
A«oslon, a törvényhatóság, illetve központi választmány- 
tó? a választás tartamára, tehát a felsorolt vétségek el­
követésének idejére nyert megbízásánál lógva a btü 
tkv. 461. §-a szerint közhivatalnoknak volt tekintendő, 
reá nézve a hivatalvesztést kimondani s politikai jogainak 
gyakorlását a btőtvkv 188. §-ához képest felfüggesztem 
méltóztassók.»

— A párlel hármas gyilkosság:. Mióta Pranzini 
a Grande Roquelte-ben ül, híven megtartja a börtön 
i«az«atójának tett ígéretét, nem ad panaszra okot. r el­
nyelőivel ritkán áll szóba, akkor is nyájas modorban s 
kerül minden ezélzást elitélésére. Ma fejezte be Eugene 
Sue Mathilde regényét. Az igazgatóságtól eddig csupán 
annyit kért, hogy ha már levágták a szakállát, gyakran 
küldjenek hozzá borbélyt, a ki megberetválja, mert 
különben piszkos színe lesz arczának. Kérését telje­
sítették.

MULATSÁGOK.
_ A* «Aozél-hang» nevű fővárosi férfi dalegyesü­

let ma igen sikerült nyári mulatságot tartott a városligeti 
Klemens-féle vendéglő kerthelyiségében. Burgbardt Ró­
bert karmester érdekes műsort állított össze, a melynek 
minden egves száma nagyon tetszett a jelenvolt közön- 
sé«nek, de' különösen a Mosonyi által szerzett «Dalos 
erdő» czimü dal valóságos tapsviharra ragadta a jelen' 
voltakat. Kilencz órakor pedig a Jelac-sics gróf nevét 
viselő gyalogezred zenekarának játéka mellett az első 
emeleti teremben megkezdődött a táncz, mely az álta­
lános jókedv után ítélve, alkalmasint reggejig tart. — 
utt voltak: Levandofszky Irma, Kraizel Karolina és Luiza, 
Kordina Zsigmondné, Seliauschek Ferenczné, Cossa 
Emilné, Wenischné, Uxa Ferenczné, Uxa Károlyné, Ko- 

“ ' Ida, Butsehek Erzsébet, Klier 
Kronberg Hermina, Lustig Mari, 

Vas Esztike, Kepesy nővérek, Klein Pálné, Wilhelm 
Anna, Krosz Emilia, Czink Főni, Lepedus Gyuláné, 
Grimm Ferenczné, Burgbardt Róbertné, Zumpf Mihalyné. 
Czink Maliid, Szandalits Anna, Paral Bertalanné, Bokros 
Józsefné, Scl.omann Ferenczné s még számosán.

— A pálfalval ev. ref. leányegyhá* templom- 
épitési tőkéje emelésére augusztus hó 14-én az uradalmi 
vendéglő nagy fás kertjében, vagy kedvezőtlen idő ese­
tén a vendéglő táneztermében jótékonyczélu tánczvigal-
rnat rendez. „ . , . . . nn ,
- A zenészeket segélyzö egylet julius hó 30-án 

a rákospalotai parkvendéglő dísztermében tánc-zvigalom- 
mal egybekötött zeneestélyt rendez.

— A budapesti lengyel egylet augusztus 7-én a 
«Szép juhászné» vendéglő helyiségben kirándulást es 
tánczvigalmat rendez. . , , .

— A marglttal olvasó-egylet, mint lapunknak írják, 
e hónapban érte el megalakulásának 25-ik évfordulóját. 
A nevezetes napot szépen ülték meg az egylet tagjai,

jes megállapodás történt s a herczeg, megha­
tározott idő alatt, leutazik Tirnovdba, A je­
lenlegi látszólagos szakadás csak arra szol­
gál, hogy a dolgok fejlődésének eddigi stá­
diumát elleplezze.

Konstantinápoly, jul. 23. (Várnán 
át.) A Reuter-ügynökség jelentése. Nehány 
nap óta tárgyalások folynak a porta és a 
Berlinben, Bécsben, Rómában és Londonban 
székelő nagykövetek között, oly czélból, hogy

György 
a reál- 
legény- 
készit- 

kiválóan 
elismerésben ré­

szesültek: Bahn Antal jeles reszelő-munkái (iparág 
Naoyváradon) Tepper Káro'y lakatos mérlegei, a 
Gitye ezég ekéi és takaréktüzlielyei; Bárd Miklós 
kocsi-készülékei, Pankér kitűnő késmüvei, Kovács 
Ödön és Madas asztalos munkái, a községi leányiskolák 
tanulóinak, valamint Stern Miksáné úrnő nagyszámú és 
na«y változatú női munkáik, a Fröhlich mézeska- 
lácsos ezég készitményc-i stb. A borkiállítást különösen 
Janky József, dr. Lay József, Tichy Gyula, Tóth he- 
rencz, Des Echerolles Kruspe Sándor és dr. Szemenyei 
gazdagították kitűnő lerményeikkel. A kiállításon eg) 
pár budapesti és kolozsvári ezég is megjelent. A kiállí­
táson különösen nagy haladást tanúsítanak az iparos 
tanonezok, kik részint szép, gondos rajzokkal, részint 
önálló munkákkal léptek fel. A kiállítás 8 napig lesz 
nyitva. Jutalmakra és dijakra szép összeg gyűlt össze.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a budapesti kereskedelmi és váltótörvény- 

szék közhírré teszi, hogy a Salgótarjáni kőszénbánya 
részvénytársulat részvényeseinek utóbb tartott rendkí­
vüli közgyűlése által az eddigi 580,000 frt alaptőke 
20°,o azaz 20 frt visszafizetése által való leszállítása hatá-

Első fővárosi orpheim
Nag^mezo=iate2a 61T« sz= ;

Ma és mindennap napv biivész-pantomiinika Sams-Áiighí- 
>Icar. előadja FÜX -U» Ijurlesk-pantoinimikai társulat
Ma és mindennap fellépte a kiváló vícji/u-féle kerékpár-tar 
saságnak íl ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö 
téltánezos művésznő. Mr. Ritdolj' madárhímg-utánzó. \ alu­
li unt Miss Victoria Jh/bery angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Brothers //«f//nimusival-excei.triquc. Urat hm 
Wilson nynjtómlívészck. Jiót/er Pisa és jlaryo! bájos 
duettisták. A man Lajos ur, elsőrendű jellem-szint s::. 
Ülik ölik k. a. magyar dalénekesnő és Schenk Marion, 
ének-komikus. __

IDŐJÁRÁS, julius 24. regg. 7 ómkor
Az időjelző-intézet távirati Jelentései
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a bolgár fejedelemválasztás Ügyében Franczia- roztatott el; ehhez a nevezett részvénytársaság a tör- ^esz'hely;:;;;L; i 
ország és Oroszország a többi hatalmakkal I vényszék engedélyét ken. A tonenys^a r^vénytár | Ko]uz9v,r................... I

egyetértő eljárásra hivassanak.
Párig, jul. 24. A hadügyminiszter tegnap meg­

látogatta a saint-cyri hadapród-iskoláfe és beszédet
intézett a növendékekhez, melyben meggyőződését J GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,

sasá« hitelezőinek meghallgatására határnapul ez 
szepb 3-ik napjának d. u. 4 órája, a bálvány-uteza 2_. 
sz. a. helyiségbe tüzelik ki.

** Az értéktózadón ma nem volt forgalom.

fejezte ki, hogy ez iskolából legközelebb és a jövő­
ben tisztekként kilépő növendékek méltók lesznek 
elődjeikhez. Igen szükséges — úgymond tovább a 
hadügyminiszter — hogy túl a határokon tudomá­
sára jussanak annak, hogy a franczia nemzet bi­
zonyára nem korcsosult el, hogy nem kiméi fárad­
ságot és hogy minden áldozatra kész, hogy méltó­
ságát és becsületét megóvja.

Dublin, jul. 24. A titkos tanács tegnapi ülésén 
határozat hozatott, hogy Cork, Kerry, Limerick és' 
Blare grófságok területei kivételes állapotba helyez­
tessenek.Konstantinápoly, jul. 23. (A Reuter-ügy­
nökség jelentése). A török-montenegrói határjáró- 
bizoltság a bosznai kerületben lévő legelők elhatá­
rolására vonatkozólag megegyezésre jutott. Az egyez­
mény jóváhagyás végett a szultán elé fog terjesz­
tetni. , .London, jul. 24. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tory-kabinet átalakításáról s Chamber­
lainnek a kabinetbe lépéséről terjesztett hírek min­
den alapot nélkülöznek. Hartington, társaival, küzd 
a koalicziónális minisztérium ellen s azt hiszi, hogy 
az unionista ügyet a minisztériumon kívül jobban 
szolgálhatja.

Portsmouth, jut. 24. Az angol királyné jubi­
leuma alkalmából rendezett ünnepiességek tegnap értek 
véget nagy hadihajórai szemlével, mely Spithead mellett 
tartatott meg. A szemlén résztvetl 130 angol hadihajó. 
Délután három órakor a királyné elhagyta Corvert a 
«Viktoria aud Albert» yachton, a melyen a királyi csa­
lád tagjai is helyet foglaltak. A walesi herczeg az «Us- 
borne» nevű yachton követte a királynét. A királyné,

* Az adat m. kir. föidmlvea Iskolánál ez év
októberében elbocsájtandó növendékek közül heten szol­
gálatba lépni óhajtanak, azok tehát, kik ily elméleti de 
kivált gyakorlati képzettségű s mindeníele külső belső 
gazdasági munkát végezni és végeztetni tudó, valamin 
kisebb gazdaságokat önállóan vezetni képesített iljakat 
gazdaságaikban alkalmazni hajlandók, a nevezett iskola 
igazgatója Szobonya Bertalanhoz torduljanak.

BORÁSZAT.
* Borászati telepek Szegeden. Tass Károly 

köz«azdasági előadó, mint Szegedről Írják, a közigazga- 
lásfbizottság legutóbb tartott ülésén, tekintve, hffgy az 
európai szőlőfajok beszerzése nehéz és az egész ország 
majdnem kizárólag a kormány által fentartott kecske­
méti vMikló3»-telep termésére van utalva, Szegeden 
(mely úgy is borászati központ) szülőminta telepek alko­
tását indítványozza, mert Szeged 10,000 holdját meg­
haladó immonis szőlőiben az okszerű borászatnak ki­
tűnő alapföltételét bírja. Tekintve a város külterületének 
kiterjedését, a felső és alsótanyai lakók ritka érintkezé­
sét oly rendszer mutatkoznék ozélszerünek, mely az in­
tézményt több alkalmas helyen egyszerre léptetné 
életbe. E rendszer alapját a tanyai népiskolák ké­
pezhetnék oly formán, hogy a most minden is­
kola mellé járandóságul kiadott földhöz hobt
csatoltatnék azon kötelezettséggel, hogy az illető tanító 
azon, a borászati vándortanitó utasítása szerint szőlőis­
kolát létesítsen s azt megszabott ár mellett a közönség­
nek eladja, az első ültetéshez szükséges tőkéket a vá­
ros szerezze be, mig a föld dij nélkül engedtetnék át, 
viszont a tanító az egész munkáltatás kötelezettsége 
mellett a jövedelemnek egy megállapítandó részét nyerné. 
E telepek egyelőre korlátolt számban a lelsö és alsórészen 

nrAhnktmpn lptpaitendük. Az ÍDtézintnY fölvi-

Magvar-Ővitr. 
Mármaros-Szlget. ,. 
Nagy-Enyed
Nagy-Szelien.............
Nagyvárad , , ....
Orsóvá . .................
Pancsova................
Seliueezbáuya .... 
Sopron ..... ,, . 
Szatmár-Németl . ..
Szeged ...................
Szepsi-Szt-Győrgy.. 
Szolnok. . ., ,. « ,
Temesvár.............; „
Trencsőn . ,. , , 
Ungvúr .... I,
Zágráb.............. . .
Bécs............. ...  .. ,
Bregenz , , , ., ,
Lesina.............. ..
Pola.................... ...
Prága. • »,.....

© 1 -j- 15 o
EK 2 -f- 19 9 
ENY 2 j-t- 19 4 

! ENY 4 I + 20.2 
I NY 3)4- 18.2 

.... D 1 I 4- 20.0 
53.3 ; ENY 2 | 4- 20.8

60 G 
63.6 
59.5 
61.3 
59.1 
58.9

1 — i — —

60 0 j DK l1 4- 22.6 <25
62 3 i ENY 4 4- 18 9
619 ! ENY 4 4- 14.2 <11
63.0 1 D 1 4" 17.4 —
60.7 j NY 2 4-18 2 —
59.8 i ENY 3 4- 19 0 —

60 ó ! ENY 6 + 19 8 <lá
62 3 ENY 3 + 21.0

59.1 ENY 2 +"lC.7 10
64.1 © + 18.2 ^13
63.7 ENY 2 + 18.2 3

1 65.5 @ -t- 12.8 13
1 58.5 F.K 2 4- 28 1 —
i 61.3 K 4 4- 22 8 4
1 64.2 U 1 + 17.2 •—

Jelok magyarázatai @ =
(5=- 1 felhős, 0= 1 felhős, 
W== eső, hó, 
vatur, villáin, (n)=

szélcsend, Qa tiszta, derült, 
9= j felhős, e— borult, 

jégeső, köd, cxo=-gó"z, <<= zi- 
csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európáiban: A depresszió Oroszország felöl (/oő-- 

756) nyomul délfelé a Balkán félsziget és az Adna fele 
(758). a nagy légnyomás (765—766) nemet- és franczia föl­
deken van. Az idő változó, helyi esőkkel, itt-utt zivatarral.

Hazánkban : Többnyire északnyugalias, kis, részben 
délies. helyenkint szelekkel, a meleg keveset változott, a lég­
nyomás nyugoion nagyobb, keleten kisebb lett. Az idő 
északnyugaton többnyire borús, délkeleten változó. Esők. 
iit-ott zivataros záporokkal számosabban voltak, jéggel 
Zágrábban és Panesován, viharral Pancsován.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton derűs, délkeleten változó, 

inele« időt várhatni, helyenkint esővel, itt-ott zivatarral.

volnának próbaképen létesilendük. Az intézmény 
gyázata Szeged borászati szakközegére volna bízandó. 
Szabályszerű elintézésre a tanácshoz tették át.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius lS-diki 

számában.

i .

X
._



4 EGYETERTES, HÉTFŐ, JULIUS 25. i
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, a 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. HIRDETÉSE Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eavp<* 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Drága Feketém.

Legjobbakat kívánva mind- 
nyáján, csókol sokszor szerető 
türelmes Mimikád. 1842

Mte.
Nem kívánsz látni? Aranvliaju.

___ 1844
F:... E... t

felszólítom, lioiry ügyét 
legkésőbb f. hó 25-én 
esti 6 óráig rendezze.

2323 Használt és nj
tüzmeiites és betörés ellem

: pénzszekréuyek
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

Ritka alkalom.
Egy még keveset használt 8 
lóere j ii Shuttle worth-féle

yözmozdony cséplő­
mért ellen esetben teljes szekrénynycl együtt kód­
nevét teszem közzé és ! VCző feltételek mellett egészben
Ígéretem beváltom. S. V.

Eladás.
A csiki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű

vagy fele részben is eladó, 
esetleg kész csépléshez kül­
dendő. Bővebbet e lap kiadó­
hivatalában. 1800

csíki székety sajt
iirnburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény. 
__ _________________2410

Gavalléroktól
levetett férHrnhúk
karban és olcsóbban mint 
' kárból, kaphatók: IV. kor.
hatvani-nteza 15. az. l-ső

Egy nagy vidéki városban a 
hol jó mulató közönség van, 
de zár óra nincs, szabad bor 
mérés, rendkívüli olcsó házbér 
2500 frlért rögtön átvehető. 
Gazdag leltár. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. 2575

Üzletbe
vagy irodáim való kisebb 
Íróasztal és szép levél- 

. . ,. szekrény olcsó áron eladó. 
,cty°W> I Hol ? megtudható a kiadóhi­

vatalban. 8041
Bntoreladás.

'■ín. ruhakölcsönzőintézet, tisz- Egyszerű és finom bútorok nagy 
titó és javítás műhelye. Gyér- választékban, legszolidabb ké­
mek ruhák nagy választék-, szitmény legolcsóbban: »utor- 
Lan. 2:i:i8 telep Andrássy-iit 28. 2501

Hintó,
nyitott, fedeles, kitűnő karban, 
közvetlenül olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 1827

Zalamegyében
egy 1000 holdas birtok 
eladó, esetleg bérbe- 
adandó. Értesítést ad Tur- 
nóczy Gusztáv váczi-körut 
49. sz.____ _________  2597
A legkitűnőbb valódi ANGOL 

2 és 3 kerekű

veloczipédek

jótállás mellett csakis nálam 
kaphatók. Sú2t

KASZAS ISTVÁN
Budapest, VI., rózsa-nteza 81. sz.

Képes nagy árjegyzékek bérmentve.

Alkalmazást keres
Kiszolgált számvevő őrmester.
nős. keresztény, ki az 
utóbbi években mint 
könyvvezető működött, 
szerény föltételekmcllctt 
bárminemű alkalmazást 
keres. Kővcbbet a kiadó- 
hivatal. 3582

Mérnök.
Végzett mérnök egy fővárosi 
mérnöki irodában azonnal al­
kalmazást nyer. Bizonyítvá­
nyokkal felszerelt ajánlatok kí­
vántainak. A czimet meg­
mondja a kiadóhivatal. 3009 
Mint pénzbeszedő

keres alkalmazást egy intelli­
gens I nős) tiatal ember. Szives 
ajánlatok «B. E. 3655» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőm! vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb ezégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3051

Raktárnokul
ajánlkozik egy fiatal 
ember, ki hasonló minő­
ségben gabna üzletben 
4 és a közraktárunknál 
6 évig volt alkalmazva 
és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. 
Czime megtudható a kiadóhi­
vatalban, 3043

CsÍhös fiatal özyogy assíof
kulcsárnői,esetleg házvezetőnői 
vagy gazdasszonyi állást ke­
res. Szives írásbeli ajánlatok 
S. T. 3029 alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Nőtlen, jó családból származó 
képzelt fiatal ember

titkári,
Oktatás.

Gimnáziumi
vagy reál tanul ókhozkönyvtárnoki vagy esetleg uti- 

társi állást hajlandó előkelő ! v 
ember mellett elfogadni. Aján- i velőül vagy korrepetitorul ajtlnl- 
latok i'E. 32» jegy alatt a ki-; kozik egy végzett orvosnüven- 
adóbivatalhoz intézendők. hol! i -i. „ „ , - ,.a czim is megtudható. 3645: del7 a ‘ VT" Val° "* e.V‘ 
— --------------------------------- j nuikoueserol kitűnő bizonyít-

Gépész mérnök j ványokkal rendelkezik. Czim 
Végzett gépész mérnök, a ma- a kiadóhivatalban. 3633
gyár és német nyelvben jár­
tas. jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czim 
a kiadóhivatalban. 3657

Gimnáziumi
vagy reáltannlókhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki c téren való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik.. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

Alkalmazást nyer
Nevelő kerestetik

egy VII. gimnáziumi tanuló és 
egy serdülő leányka mellé, ki 
a zongorát tanítani képes, a 
német és némileg a franczia 
nyelvet bírja. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 1824

Korrepetitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3003

Keresztény
nevelőin», (özv. asszony), a 
magyar, német, franczia és 
angol nyelv teljes birtokában, 
zongorát, felsőbb tantárgyakat 
és kézimunkái szép sikerrel 
tanít, kitűnő bizonyítványokkal, 
állását változtatni óhajtja. Szi­
ves ajánlatok «Nevelőm»» 
Szeuie/.en(Nyitvamegye)czim 
alatt intézendők. ' 1811

Lakás és bérlet
Szép bolthelység

a koronaherczeg-utczában 
augusztusra olcsó áron kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3605

Lakás
augusztus I-ére. 2. eme­
let : 2 utczai szoba, hálófülke, 
konyha, elő- és cselédszoba, 
kamra, ára 400 frl. IV. kér., 
molnár-utcza 38. 2594

Hirdetmény.Egy vagy kél kiilönbejáratu,, AuEUSZtuS 1-01*6 
elegánsan 30531 ° *11 » ,

bútorozott utczai szoba ,a CSlHag-UtCZa- Alólirott szövetkezel üz'letré. 
a váczi-utczdban kiadó. Czim1 ball ó utczai, 1 szélre naponkint elő lehet je- 
meghalható a kiadóhivatalban. udvBPÍ Szobából f,a“'V! “Vüczbköííut Kz'

, „ , ____ ______emeleti vagy az intézet talál*.
augusztus

Lakás a "Óalvintér AKecskeméti-utczá- &Uő I-ső emeleti!«1“«, .vagy az intézet
lT,17iVY..7 , . , , ;ban augusztus 1-ere ügynökeinél is.íí Udvarból a dőszóbals! kiadó Szép nagy lakás kiadó. Czim utóbbira nézve azonban a f?. 
konyha. Ili ' Két utczai (két I bolthelyisóg két ki-'» kiadóhivatal-
ablakos) szoba. két. udvari- rakattal S két bejá- ban. 1731 lépési nyilatkozat kiállni
szoba, alkov nagy előszoba,,rattal. Bővebbet a!------------------------------------------- lelőtt az. nlapszabálvoltM
kok, ‘viíézeli'ikfinimlkét'lak'i'is kiadóhivatal 2549. C.SÍ110S1U1 blltOl'OZOtt SZOba okvetlenül megszerezni
a III. emelelen augusztus 
1-óre kiadó. Bővebbet a ki­
adóhivatal. _ 1819

Egy csinosan
bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet
a kiadóhivatalban._____ 3063

Nyári lakás.
A főváros közelében — hajó 
vagy vasul állomásnál, jó le­
vegőjű helyen nyaraló család­
nál keresek egy úrnő részére

lato lap kiadóhivatalába 
az, úr és hely kitétele 

melleit — «Úrnő» ezimen 
intézendők. 3047

Csinosan bútorozott szoba
az első emeleten, teljesen 
elkülönített bejárással,

azonnal kiadó a kecskeméti 
házban (züldfa-uteza). Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 3635

a Hariséi, bazár második eme- s7->ve?MÍenek. esetleg jnfor. 
a iianscn uazar masouiK eme máCzió végett közvetlenül a,

egy személynek, vagy egy na- leién 10 írtért azonnal kiadó, igazgatósághoz forduljanak 
gyobb utczai alkov-sz.oba kél Bővebbet a kiadóhiv. 3639 í mert ügynököknek akár a tae-
személynck, mindkettő külön ________ jsággal járó kötelezettsége.

j ltet, akár a kölcsön nie», 
szerzését illetőleg lett s az 

' alapszabályok rendelkezésein
1----------------------------------- — 1 netnIán túleső ígéreteiért sem.
1 — - - - - miféle felelőséget nem vál­

lal. A «Budapesti últulá. 
nos hitelszüvetkezet,

2548

Egy kisebb szoba

bejárattal augusztus 1-re kiadó. 
Közelebbit a kiadóhivatalban.

3671 :
Török Szí-Miklóson

a főtéren kereskedelmi körrel 
egy épületben ezukrúsz.da 
és kávéházi helyiség de-j 
czem bér elsejétől bérbe adandó.

Különféle.
Nedves falak

elszigetelését -«c igazgatósága.

L" A Budapesten. Károlykürnt 7. szám alatt lévő

I Tükaj-hegyaljai bor-raktár
ajánlja ezennel a

Itállyai saját pinczéiből
közvetlen ideszállitott hamisítatlan

szamorodni borsaiig
lepecsételt literes palaczknklian 30. 40 és 00 krjával; pa- 
laczkért 5 kr. betét külön fizetendő. — Továbbá tohuji 
zamatos és édes nszu-horait.félliteres üvegekben 80 krtól 
2 írtig. Mindezen borok hektolitcrenkint 28 írttól 400 írtig 
■ s megi '-ndellielők. Ezeken kívül kitünü vörös borok 
lepecsételt literes palaczkokkan 30 és 40 krért

! iiupiiotík, STERN LIPÓT.

Ugyanott egy ügyes helyi-ügynök azonnal felvé­
tetik. 2504

egy szobát, esetleg ellátást Tudakozódhatni CzukorGáspár-; asphalltal, továbbá pinezék,! a PALLAS kiadóhivatalában Buti" 
vagy konyha használatot. Aján- nénál Mosonyban. 18291 raktárak, gyárihelyiségek, is- re„t kccskcmtii-ntcza ej kaphau-

i’k e lap kiadóhivatalába l?ov «vén n>iav t-ía«ie+■»•«»■»* jtállók slb. asplialttali belmr- lLr] n‘lgl íaga,S tl an" kolását elvállal legolcsóbb árak
sito b orrakt arra aR és jótállás mellett

pinczeheíyiség WEIL és FISCHER:“»™.^;
kerestetik bérbevételre, vegyészeti kátránytermékek, ]
. •. ti:. „ „i • karbolsav-asplialt es ko-tedel-Ajunlatok «Plliczelielyi- ]einez gy/ira Budapesten, külső!
ség 3597.» szám a. e lap1 soroksári-ut 9000/7. szám a.;
kiadóhivatalához kéretnek. Telefon összeköttetés.___ 1 Ara az 1. ti 0. tőiéinél: 3 Itt 20 fr.

Irts
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Osz-EsN-magysBi* F'ÄlBBÄBICS TÁRSASÁG
2559 ÉS GÉPGYÁRA.

Gyár: ÚJPEST, K.-MEGYER.
Központi iroda és raktár:

BUBAPEST, Andrássy-ut 23.
Vezérigazgató: John Biock.

Különösen ajánlja kiváló pontos szerkezetű, remik! vili 
érzékeny, lolósúlylyal bíró. mérőkarral ellátott

százados marha-mérlegeit
rrős vaskorláttal és feljáró deszkaliiddal a következő árakban :
10(K) mérökép. 2 20"'/ bosszú, 1 27"-/ széles híddal 195 f, t.
1250 » « 220« « 1.30« « .. 225 «
1500 « « 2 30« « 154« « >( 215 .<
Sz.-. hadai. szerkezetű vaskerektei ellátva nlndogyík mérloj 25 frllal jrágiíb
Alaíiillaioii a c3K73tllcs)gu a. Sir. iciilDiielc»-. ipii- és keress, nuclstter 
üiujK Ibii. évi >11V. i.-síiks'jfcB kilelezeii állaül keilventeuyeS oegsissét 

titzitsiii iü3i0'852. sz. leireu küfeiseziéDea.

Az egyedüli jódhéuviz a konti­
nensen, 04" C'., mely min den­
fele hunt f os Mestizos bán. 
talmakban valamint </. 
legk ülőnbözöb b mi 
rigy-b e tegs ég ben a 
legkitűnőbb v 
hatással

soft'

Jrjgiyí/M- l. intuntra iiigym, Ih-mutenen lIlletnek.

Bérleti hirdetés.
Nagy.?, özvegy Inkey Kálmánné tulajdonát képező 

s nagy-kanizsai állomástól egy órányira fekvő rigyáczi 
birtoka, mely áll 822 kát. hold szántóföldből, 132 kát. 
hold rét. 2b kát. hold szőlő, 42 kát. hold legelőből, 
100 kát. hold erdei legelőből, 1887. október 1-étoÍ 
több évre bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítás kapható per Kaproncza, Ra- 
szinya, nmeit. br. Inkey Nándor úrtól.

Közvetítők kizáratnak. — Utánnyomtatás nem fizet­
tetik. " 2508

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 2033

$umei rizskeményit®
helyett, melynek vegytisztaságáórt a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa- 
I ját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen 

í óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

..fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitöre figyelni.

A villányi folierczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja a budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

melyek kívánatra palaczkokban vagy hordókban kényleges 
mennyiségben szállíttatnak.

Budapesten Lápossy társánál (Haas-féle palo­
tában) és Hübsch Sándornál (nemzeti szállo­

dában, váczi-utczában) kaphatók. 1484

I BÉCS (városi kerület) WlfíBEN

Hotel „Goldenes Lamm“
Kitűnő fekvésű, a cs. k. udvari opera közelében. — 
Több mint 100 szoba, 90 krtól leljebb. Nyomtatott 
szobaárjogyzókek. Elismert jó vendéglő. Lóvonat és 
társaskocsi minden irányban, a déli és közp. állam 

vasnt mentőn.

SÁRKÁNY
BUT0RTERMEIT
ajánlja a magas urasíigoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni, szándékoznak és jutányos árak "mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 1G terem­
ben nagyszerűén berendezett bútorgyári telonót meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyennemii egyedül létező
b u t o r tér m e i b e n

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fanta'sio- és 
diszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt urasági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
turák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényel­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a leglinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2381
SSSF" Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentre, -ffiijj

Sái3s: á on. 37- X g\,,
butorgyáros, kárpitos és dlsaitö

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I, em.

PATT A 9 ‘vodalin i és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
1 űlljJnlJ hivatalában (lipcst, kecskeméti-utcza 0.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILIiASASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLA1MARION CAMILLE.

Fordította
HOITSY PÁL.

360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek. 
III. kötet. — Fűzve 9 frt, Diszkötésben 12 frt.

192 k. Í./1887. sz

Árverési hirdetmény.
Rákóczi község mint erkölcsi testület tulajdonát 

képező italmévési jog a községi képviselő testület 
f. évi 12. kgy. számú határozata alapján az 1888. 
évi január hó l-ső napjától három egymásután követ­
kező évre, a f. évi julius hó 31-én d. e. 8 óra s 
folytatva. — Rákóczi község közházánál — megtar­
tandó nyilvános árverés, esetleg zárt ajánlat utján 
haszonbérbe fog adalni.

Ugyanazért érlesittetnek az árverezni szándékozók, 
miszerint az árverési feltételeket a községi jegyzői 
hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Rákóczi, 1887. julius hó 12.
JVar/!/ Balázs Meth/i/essy Ferencit

jegyző. hivó.

Felsőlövői nevelőintézet
G gimnáziumi és G reálosztály. — A bennlakás a 
tanárok felügyelete alatt. — Tannyelv német­
magyar. — Bővebb felvilágosítást nyújt 
2511 az igazgatóság.

S02SE8BS5V
nrlitlnk bemutatott számtalan meybizható hiteles liüszü- 

netlrat jvhjtán ezen intézet h'ymeiejebben ajánlható
A PALLAS kiadása Budapesten.

Titkos betegségeket, j JOGTUDOMÁNY, TÖRVÉNYEK:
hugycsüfolyásókat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajaii, az elgyengUlt férfieröt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bérmonnyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik füokozója, «s bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Oe*. ÄÜTÄL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz- kir. osz.t.-főorvos. 

Lakás : Budapest, VI. kér. gyár ultz.a 7., I. em. bejárat a lépcsőről 
a sugár útiéi jobbra a második ház.

Rendel : naponta 10 órától d. e. egész. 4 óra délutánig, este 7 óra 
tói S óráig, lets' Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vála- 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
2389 Nőknek külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél i)r. tiarat Antalnál megrendelhető:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü kür.yv máris a második kiadás. — A.ra S frt 30 kr.
A könyv tartalma : I. Az. ivarsz.erek leírása. II. A nemi élet éb­

redése. Ili Az önfertöztetés és az éjjeli magom! sek. IV. A hngy- 
CEÖtokár (Trippen és hugycsöszUkületck. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. Figyengült férlierö. Vili. Női magtalanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezője a prostitutió.

mm

I MELROSE
Kedvelt és Elterjedt

sasa

@s haj 
iliss többé!

A DI<<tl F.MAHE roueni vegyész által készített

>1 é 1 a 11 o g é 11 e
a hajat, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gosz- 
tenycsziuü vagy szökúvó festi a nélkül, hogy a bőrt meg- 
fcítené, a fehérneműt piszkitanú vagy br-avatatlanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
F 7 doboz ára 3.50 frt. — Vidékre 3.95 frt beküldése mel­
lett bérmentve vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertára, király-nteza 12. 1783

NEM hajfestőszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ó'sz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, klráiy-utcza 12 

Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váczl-uteza 2.H.

KERESKEDELMI TAKARÉK- ÉS HITELSZÖVETKEZET,
Budapest, Gizelln-tér 2. szám. I. emelet.

Van szerencsénk a szövetkezet t. tagjaival tudatni, hogy a már 1SS7. 
január 1-én teljesen befizetett törzsbetétek szelvényivvel ellátott részje­
gyekkel cseréltetnek föl. Az ez év folyamában befizetett, vagy uj tagok 
által jegyzendő részjegyek után f. é. január 1-től a kiállítási napig 
5y..0/o kamatok téritendök meg. ellenben az osztalék már 1087. január 
1.-től számit tátik javukra. — Egy részjegy iíO frt. mely Összeg után 
tavaly — az adó levonás után — tisztán azaz .»* frt fizettetett. — Uj 
tagok naponta fölvétetnek. A vidékről belépni szándékozó tagoknak min­
dennemű, fölvilágositással az iroda készséggel szolgál. 2558

AZ igazgatóság
Benke Gyula elnök. Peterdy Lajos vezérigazgató.

! SZÁLLÍTHATÓ aczél-yasutak g^yára

svábbogarak,
csótánybogarak, molyok,

hangyák, bolhák, legyek stb.
biztosan és gyökeresen kiirtja csak az én minden

rovart irtó porom,
1 dobczvkban 1 írtjával, kisebb 55 és 30 krjavul. Azonkívül ajánlom 
j .-y .-inivt. u. ni. «nfib- é? riiittáiiybi)|;ár-irlit.|iorl do-

b.z-Aoan 1 fit,ával. kisebb55 kr.ával: Holy, é-- linni;ya.irl<f-|tor 
'-.L../okban I Irt, ki.-.-bb 55 kr. o. é. Klpusztlthatlan míszga-tiij- 
tiitilk. melyek segély-’-yvl a rovar, moly, vagy or.>-/ bogárpor egylor- 

/-- -zóiható, »-■ a lvikisebb liasadekokba belövolhetó. Egy darab 
» kr. Vi»li»fika-trírt szesz bútorok számára. Egy nagy üveg 

50 kr e,v kis üveg 30 kr. Felülmúlhatatlan liatásu |i<»l<»sku-irti> 
laiazat számára. F-stú-n-I. meszelésnél vary falak mázolásá- 

j bal a !estékbe, rné-zln- vayy vakolatba keverésre alfcajmas. Egy pintes 
üveg elégsége« egy kii/épnagyságu szobára. Ara 1 frt

Ce. t« kir. szab. a maza nemében egyetlen hatású

f Hány- és epr-irtó-szer.
(Nem méreg! csakis rázó állatoknak halálos.)

Egy bádog doboz ára 1 frt, 6 doboz ára 5 frt o. ó.
Szamos megrendeléseket vár: 1205 1

DCjCC Q magyar királyi szabad. 
[U-lvJU U. vegyészeti termények gyára, j

BUDAPEST, VII., kiríily-utcza 47. sz., I. em.
ková minden Írásbeli megrendelés intézendő.

I Fiókraktárak Budapesten: Thauer József urnái. V., nagy-1 
I korona-u. 12. sz. és Szilber Antal Veje urnái, VII., Király- 
I u’cza é ; Károly-kürut sarkán, báró Orczy-féle házban.

Leczélszerübb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasul, gazdaságok, erdészetek, 
téglagyárak, bányák, raktárak, pinezék, gyárak és istállók számára, úgyszintén kisebb váro­

sok és gazdaságok egymásközti összeköttetésére stb, 2557
HAR0SKA F. külső váczi-ut 1439. szám. Városi iroda: váczi-körut 58. szám.

Recompense de 16000 ír. — Nombrenses Medailles d’Or.

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI

«*■ ^BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG«* i
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kárpitos- 

bútorokkal, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással a minőség 
szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen és bérmentesen küldünk. Vidéki megrendelések 10°'u felfizetés 
ellenében teljesittetnek. Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel küldetnek, nagyobb 
szükségletnél megküldjük a butor-albumot 1'/, frt ellen, mely összeg azonban az album 
visszaérkezése után 14- nap alatt visszaszolgáltatik. ' 2490

Fontos községeknek, gazdáknak és vállalkozóknak.
Szabadalmazott

Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben
Ára................................................................ GO kr.

I Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely­
ben a 1874. óta hozott módosítások magában a szövegben ig- 
tattattak be, a mennyiben az 1874. 3430. sz. r. szövegéből a 
hatályon kívül helyezett 8§-ok kihagyottak s helyükbe az 
1881. 3274. sz. r. módosításai heszurattak. Felvétetett továbbá 
az 1881. 3329. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából és 
a 1881-ben módosított ügyrend a cin-iához utasított felel b. 
ügyekre nézve.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula old. ügyvéd, k. táblai bíró, akad. lev, 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.
Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos bí­

rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ára 2 Irt 
kötve..................................................... 2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és logtoljase'bb kiadása núlkii- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivataluk­
ban, stb.

A polg. perrendtartás és végrehajtási
eljárás mai érvényében. — Csinos vászonkötésben 
ára..................................................................... 3 frt.

teljesen büzmentesen dolgozva, nappali munkát 
nagy gyorsasággal végeztet, számos városban 

már alkalmazva azonnal kapható

WALSER FERENCZ
első magyar gép- és tűzoltó-szerek gyár, harang- és érczöntődében.

Budapesten, VII., Rottenbiller-utcza BB. sz.

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt. Irta Rónaszéki Trus Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. Ítélő táblai biró. — 
Ara ........................................... 1 frt 80 kr.
A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mű pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, Vendeletek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 

; átadásáig.

Csődtörvény, magyarázta Knorr A. kir. táld. 
j biró. Függelékül a csődtörvény vonatkozó összes 

min. rendeletek. Ára..................................... 80 kr.

A párbér Magyarországon, dogtört. fejlő- 
I dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
I jtdr., jogakad. r. tanár. Ara . . 4 frt — kr.

E mű kimerítően tárgyalja a uárbér történeim fejlődését és 
a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kivált- 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
küzigazg. hivatalnokok számára. 

Telj.jesen
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság (Budapest, Kecskeméti-utcza G. sz.) s ugyanott valamint minden hazai

könyvkereskedésben kapható:

BOSZNIA ÉS A HEBCÉÉGOVINA,
ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK,

Irta

S B O T 2ST O

China-vasbor.
A China-Laroche nem közönséges reklám-készitménv, hanem oly szer. melynek 

b«csét és hasznosságát a vele végrehajtott számos kísérlet és tanulmány kétségen 
kívül bebizonyít».

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinahéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, lm vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről tett tanúságot,
gyomorbántalmak, emesztetlensóg, vérszegénység, sápkór, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

•Ara 8 és 2 forint. 179
PARIS, 33. rue Dront.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-utrjza 12.

2 díszes kötet 33 teljes oldalú és 184 a szövegbe nyomott képpel, 1 történelmi és 3 sta-
tistikai térképpel és táblázatokkal.

-Ara f-üsva 7 forint. — Pompás franczia d.iszlcötés'ben lO forint osztr. ért.

ELSŐ KÖTET :
I. A Boszna-vasut. — II. Szerajevo. — III. Római emlékek. — IV. Középkori emlékek. — V. A Gyaurszko-Polje bogumil temetője. — 
VI. Törökkori emlékek. — VII. Egyházak és közoktatás. —Vili. A birtokviszonyok. — IX. Szeraievoi világ. — X. Szerajevoból Gorazdába. — 
XI. Fócsa. — XII. Rognticza és a Romaiija-Planina. — XIII. A Narenta. — XIV. Mosztár. — XV. A Búna forrásai. — XVI. Mosztártól a tengerig

MÁSODIK KÖTET:

költészet és irodalom.

1887 HÚSZ
SZERKESZTŐ

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉT
KÉZIRATOKAT kém küloü 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET

ELŐFIZETÉSI 1)1
Vidékre postán v. helyben h;j
£»» évre...............f !r| i T'-'T'

félévre . ■ • 10 üt- 1-sr twn
icfilföldre: 3 bóra Nimc‘..,r.-zá

U-, 01«!-, Orosz- T„r, 
er,Aá;okba. »vajcz-, Ilomamál 
■alainint amaz országokba, m 
perlőiéihez tartoznak, negyeiéi]
Egy szám ára helyben ti hr.:

Nemzeti es;
A ki elmúlt szái

vilizácziók fölölt p'(
bámulatos tényt ke 
és hatalmas népei
szabadságukat; esi 
elszigetelt társadalrj 
olyannyira igaz, 
ságszeretel olthonáj 
gányába teszik é 
gazdagságot, hálált
kül az tulnépes va 
tói visszhangzó p| 
hogy bölcsész sze
pék romlásának
anyagi segédeszköij
lajdonitják.

Századunk az 
mérvben szaporilol 
kor, mint bármily [ 
téren óriási ball 
szüntelenül. De a 
rodásával nem lat 
arányos felosztású] 
jük, ha az emberi 
zásában haladunk] 
czivilizáczió, annál 
nyel, annál erősei] 
költ, magasztos 
kell állni a ham 
szorosabban fűzi 
és feladata az eg| 
illesztése, bölcs 
összhangzatába.

Ezt a legnagyí 
eszme feloidhatat] 
badság eszméjével

A nemzeti eszi 
vetheti az ember] 
pusztíthatja a czí 
lemmel elért vivi 
a reakezió szolgi 
bet a kornak, m| 
hajdan isten osl 
hősét.

Ezt az ostort 
Oroszország és 
nemzeti eszme i| 
lengyel telepeseit! 
letérői a német 
expropriálja nei

Az orosz kon 
zának eredményi 
kozás és jogfosz) 
áldozatokat köve 
zeti eszme ne 
emelni azt, bog> 
csupán keresztéi 
külföldi gyárosoj 
nehány év alatt

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV, kecskeméti-utcya 6. szám.

Irta:
Igaz tóiténetet 

nal fogva alig vor 
történet ez, a mi hl 
masa, kínálkozott,I 

A kis Marinak 
műves volt; haneil 
ros$z erkölcsű nő I 
potában egy alkalj 
és ez nyomorékká 

A kicsike akkor 
nem mondhatta n| 
sírásával még job 
kis Mari, a légi ölj 
ott ülve a hideg 
piszkos és vcletleJ 
órákon ál nyögdél 
lógathatta piczi ki 

Mikor aztán szí 
netten sírásával ni 
séget, abbahagytál 
szájacskáját és elf 
azlán meg is tart 

Hetek, húnapol 
belőle, senkinek 
se panaszkodni t 
a napi munkából] 
rendetlen szobáin] 
kát, melyek hol 
a láztól. De hát. 
mikor olyan sz<;| 
három éves lesz 
És aztán ez a 
szik, nem mondj 

Az aggódó ap 
a dologról, civilt] 
szemügyre vette [ 
hogy a gyermeki 
A két férfi most] 
ujjas lehúzásából 
erős görcsre voll 
gatva. Végre na] 
rongyos ingecskc 
a gyermek kicsi! 
kék foltok borit«] 

Az orvos inéi 
vállát, húlgevincl 
olt allolt aggod:] 

— Istenein! 
Szegény embi 

mit, nem is akt] 
— Íme, a v] 

morodolt . . 
kicsikével még 

Valami szer« 
lenség ? Az apa 
lékeit, mialatt


